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Η επόμενη μας έκδοση
Η επόμενη μας έκδοση με πλήρη κάλυψη των εργα-
σιών των αποφάσεων και των ενεργειών του 61ου
Συνεδρίου των Αντιπροσώπων θα κυκλοφορήσει την
Παρασκευή 26 Απριλίου.

Μήνυμα του Γ.Γ. συν. Στράτη Ματθαίου για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας

Επ' ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας  Υγείας,  που
γιορτάζεται,  στις  7 Απριλίου,  οι  εργαζόμενοι  στον
τομέα  της  υγείας  ζητούν  την  ανάληψη  επείγουσας

δράσης για την αντιμετώπιση των ελλείψεων στο προσω-
πικό, τη διασφάλιση της δημόσιας χρηματοδότησης (κι όχι
της λιτότητας) και την ενίσχυση του τομέα της υγείας και
της κοινωνικής φροντίδας στην Ευρώπη.
Οι Συντεχνίες ανά την Ευρώπη, έχουν επισημάνει εδώ και

αρκετά χρόνια το μέγεθος της κρίσης που βιώνει η υγεία
εξαιτίας της έλλειψης σε προσωπικό, με τις κενές θέσεις
στον τομέα της υγείας στην Ευρώπη να υπολογίζονται αυτή
τη στιγμή στα 2 εκατομμύρια. Τον περασμένο Ιανουάριου
οι Υπουργοί Υγείας του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργα-
σίας και Ανάπτυξης (OECD) δεσμεύτηκαν «…να αντιμετω-
πίσουν τις ελλείψεις εργατικού δυναμικού στον τομέα της
υγείας με συντονισμένες δράσεις για την εκπαίδευση, τη δια-
τήρηση και τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας των εργα-

ζομένων στον τομέα της υγείας
και της περίθαλψης». Οι συγκε-
κριμένες  δράσεις  θα  πρέπει  να
συζητηθούν με τους κοινωνικούς
εταίρους  σε  εθνικό  και  ευρω-
παϊκό επίπεδο. Τα μέτρα θα πρέ-
πει να αναγνωρίζουν την ιδιαιτε-
ρότητα  των  τομέων  που
αντιμετωπίζουν  υπερφόρτωση
εργασίας  λόγω  της  έλλειψης
προσωπικού  και  υψηλή  έκθεση
σε ψυχοκοινωνικούς παράγοντες
κινδύνου.
Με την ευκαιρία της Παγκό-

σμιας Ημέρας Υγείας καλούμε το
κράτος, τα πολιτικά κόμματα και
τους κρατικούς φορείς υγείας να
δεσμευτούν για την προστασία
της υγείας και της περίθαλψης,
ως δημόσια αγαθά και να αποτρέψουν την εμπορευματο-
ποίησή τους. Απαιτούμε ένα κράτος που δεν θα αφήνει την
υγεία στα χέρια της αγοράς, αλλά θα ενισχύει τα συστήματα

υγείας και κοινωνικής προστασίας και θα τα καθιστά προ-
σιτά και προσβάσιμα σε όλους και όχι σε λίγους. Πρέπει όλοι
να έχουν τις ίδιες ευκαιρίες να ζουν με καλή υγεία! n

Μετά από ενέργειες της Οργάνωσής μας κατατίθεται
στη Βουλή νομοσχέδιο για τις αξιολογήσεις

Ως αποτέλεσμα των ενεργειών της Οργάνωσης μας
και μετά από δύο συνεχείς συνεδριάσεις της Κοινο-
βουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών & Προϋπο-

λογισμού όπου συζητήθηκαν εκτενώς τα προβλήματα που
προέκυψαν κατά την εφαρμογή του νέου συστήματος αξιο-
λόγησης, αναμένεται πλέον από τον εισηγητή του θέματος
βουλευτή ΔΗΚΟ Λευκωσίας κ. Χρύση Παντελίδη, η κατά-
θεση πρότασης νόμου για μείωση του ποσοστού βαρύτητας
της  αξιολόγησης  για  το  2023  για  σκοπούς  προαγωγής
καθώς και σταδιακή περαιτέρω αύξησή του σε βάθος τριε-
τίας, ώστε να φτάσει στο ποσοστό του 45%, όπως προβλέ-
πεταιαπό την υφιστάμενη νομοθεσία.
Από πλευράς μας ως Οργάνωση αναδείξαμε τα προβλή-

ματα που προέκυψαν από την εφαρμογή της αξιολόγησης

και παραθέσαμε μεγάλο αριθμό καταγγελιών που  έχουν
φτάσει κοντά μας από συναδέλφους.   Ανάμεσα σε άλλα
αναφερθήκαμε στις γραπτές και προφορικές οδηγίες για να
κινηθεί η βαθμολογία μέσα σε συγκεκριμένο εύρος και συγ-
κεκριμένα μεταξύ έξι και οκτώ, σε αξιολογήσεις με το μολύβι
για να διορθωθούν μετά κατά βούληση του Διευθυντή, σε
άρνηση από πλευράς προϊσταμένων να κατατεθούν οι δια-
φωνίες άλλων αξιολογητών, καθώς και σε εκδικητικές  αξιο-
λογήσεις και πολλέςάλλες  παρατυπίες.  
Ως Οργάνωση εκφράζουμε την ικανοποίησή μας για τη

θετική αυτή εξέλιξη, αναμένουμε την κατάθεση της προ-
αναφερόμενης πρότασης νόμου, για να  θέσουμε τις σχετι-
κές θέσεις μας  ενώπιον της αρμόδιας Κοινοβουλευτικής
Επιτροπής. n

Την Παρασκευή παράδοση υλικού για το 61ο Συνέδριο Αντιπροσώπων  
στους Γραμματείς των Κλάδων και Τμημάτων της Οργάνωσης μας

Στην προσυνεδριακή σύνοδο του που πραγματοποι-
ήθηκε την Τρίτη, 3 Απριλίου το Γενικό Συμβούλιο ενέ-
κρινε την ΄Εκθεση Πεπραγμένων του,   η οποία θα

κατατεθεί στο 61ο Συνέδριο των Αντιπροσώπων της 24ης
Απριλίου. Το Γενικό Συμβούλιο  ενημερώθηκε επίσης και
ενέκρινε  τις ρυθμίσεις που ήδη προωθούνται από την Κεν-
τρική Γραμματεία και το προσωπικό της Οργάνωσης μας για
την υλοποίηση του Συνεδρίου. 
Υπενθυμίζουμε ότι το 61ο Συνέδριο το οποίο θα πραγμα-

τοποιηθεί στο κτηριο της Οργάνωσης μας στη Λευκωσία
δεν θα έχει επίσημο χαρακτήρα και δεν θα προσκληθούν να
παραστούν κρατικοί επίσημοι και εκπρόσωποι Συνδικαλι-
στικών και Εργοδοτικών Οργανώσεων. 
Για την ολοκλήρωση των προετοιμασιών του 61ου Συνε-

δρίου ασχολείται η Κεντρική Γραμματεία η οποία και ζήτησε
από του Γραμματείς όλων των Επαγγελματικών Κλάδων και
Επαρχιακών Τμημάτων της Οργάνωσης μας υποβολή θεμά-
των για την οριστικοποίηση της Ημερήσιας Διάταξης του
Συνεδρίου,  οι εργασίες του οποίου σύμφωνα με τις πρόνοιες

του Καταστατικού θα πρέπει να αφορούν ζητήματα γενικής
πολιτικής και όχι μεμονωμένα κλαδικά θέματα ή αιτήματα. 
Με την αποστολή των εισηγήσεων των Κλάδων και Τμη-

μάτων θα ολοκληρωθεί  και η ημερήσια διάταξη των εργα-
σιών του Συνεδρίου  και θα είναι έτοιμο το υλικό για ενημέ-
ρωση των Αντιπροσώπων των Κλάδων και Τμημάτων για
την προετοιμασία για τη συμμετοχή τους στο 61ο Συνέδριο.
Σύμφωνα με  τη  διαδικασία που ακολουθείται  σε  όλα  τα
Συνέδρια των Αντιπροσώπων θέματα και συναφείς εξελίξεις
που  εγείρονται  μετά  την  ημερομηνία  ολοκλήρωση  της
΄Εκθεσης Πεπραγμένων του Γενικού Συμβουλίου  θα καλυ-
φθούν  στο Συνέδριο από την Ομιλία του Γενικού Γραμμα-
τέα. 
Το υλικό για την ενημέρωση και προετοιμασία της συμ-

μετοχής  των Αντιπροσώπων των Επαγγελματικών Κλάδων
και Επαρχιακών Τμημάτων θα είναι έτοιμο για αποστολή
στους Γραμματείς τους από  μεθαύριο Παρασκευή 12 Απρι-
λίου  και έχουν κληθεί οι Γραμματείς των Κλάδων και Τμη-
μάτων να το παραλάβουν από τα Γραφεία της Οργάνωσης

μας για να το παραδώσουν   στους Αντιπροσώπους τους
ώστε να προετοιμαστούν για το Συνέδριο.  
Τις  εργασίες του 61ου Συνεδρίου θα  ανοίξει ο Πρόεδρος

της Οργάνωσης μας συν. Αντώνης Κουτσούλλης  στις 09.00
της 24ης Απριλίου στην Αίθουσα Συνεδρίων  «Μιχαλάκης
Καραολής» και θα ακολουθήσει η εισηγητική ομιλία του
Γενικού γραμματέα συν. Στράτη Ματθαίου και η συζήτηση
των  υπολοίπων  θεμάτων  της  Ημερήσιας  Διάταξης,  η
έγκριση της ΄Εκθεσης Πεπραγμένων του Γενικού Συμβου-
λίου, η Οικονομική ΄Εκθεση για το 2023 και η επικύρωση
των Προϋπολογισμών για το έτος 2024. Θα ακολουθήσει η
επικύρωση των μελών του Γενικού Συμβουλίου και η έκδοση
Γενικής Απόφασης,  με τις θέσεις και τις οδηγίες  του Συνε-
δρίου των Αντιπροσώπων   για την προώθηση   του προ-
γράμματος  δράσης της Οργάνωσης μας. 
Οι εργασίες του  61ου Συνεδρίου θα ολοκληρωθούν με

την εκλογή Γενικού Γραμματέα για πενταετή θητεία. n

Η Επίτροπος  Ισότητας  των
Φύλων  και Κυπριακή  αντι-
προσωπεία στην 68η Σύνοδο
της  αρμόδιας  Επιτροπής
στην  έδρα  των  Ηνωμένων

Εθνών στη Νέα Υόρκη.    σελ. 9

Σημαντική συμμετοχή σε Σύνοδο ΟΗΕ
για ‘Καθεστώς Γυναικών’

Η Διεθνής  Δημοσίων  Υπη-
ρεσιών  PSI ενεργοποιείται
για επαναδραστηριοποίηση
Συνδικαλιστικών  Οργανώ-

σεων μελών της στην ημικατεχόμενη Γάζα.   σελ. 16

Εκστρατεία της PSI στη Γάζα



Aπό την Eπίσημη Eφημερίδα

ΤΕΤΑΡΤΗ 10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20242 Υπάλληλος
δημόσιος

ΔIOPIΣMOI / ΠPOAΓΩΓEΣ / ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ / ΚΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ

ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
H Άντρια Κουντουρέτη, Βοηθός Γραμμα-

τειακός Λειτουργός (με δοκιμασία), Γενικό
Γραμματειακό Προσωπικό, διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Ταχυδρομικού Λειτουρ-
γού, Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών, από
την 1η Μαρτίου 2024.

Ο Δημήτρης Δημητρίου, διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Ταχυδρομικού Λειτουρ-
γού, από την 1η Φεβρουαρίου 2024.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Ταχυδρομικού Λειτουργού, από την 1η
Μαρτίου 2024: Σάββας Σάββα, Ελένη Κα-
ραμάνου, Βασιλική Γιαννακού, Χρυσόστο-
μος Λουκά, Άντρη Φιλίππου, Άντρεα Πα-
παϊωάννου, Θεοδώρα Παντοπώλη.

Ο Κώστας Κουσιάππας, διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Ταχυδρομικού Λειτουρ-
γού, από τις 2 Απριλίου 2024.

Η Μαρκέλλα Μάρκου διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Βοηθού Διευθυντή Κλινι-
κής/Τμήματος, Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπη-
ρεσίες Δημόσιας Υγείας, στην ειδικότητα
της Μικροβιολογίας, από τις 15 Φεβρουα-
ρίου 2024.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Εκτελεστικού Μηχανικού, Τμήμα Ανα-
πτύξεως Υδάτων, από τις 15 Μαρτίου 2024:
Φρίξος Καρλετίδης, Κατερίνα Χαραλάμ-
πους.

Η Ειρήνη Σάββα διορίζεται με δοκιμασία
στη θέση Λειτουργού Μονάδας Καταπολέ-
μησης Αδικημάτων Συγκάλυψης, Νομική
Υπηρεσία, από τις 2 Απριλίου 2024.

Ο Σάββας Χατζηγεωργίου, ο οποίος είχε
διοριστεί από την 1η Φεβρουαρίου 2010,
στη θέση Λειτουργού Πολεοδομίας, Τμήμα
Πολεοδομίας και Οικήσεως και του οποίου
ο πιο πάνω διορισμός αργότερα ακυρώθηκε
από το Ανώτατο Δικαστήριο, διορίζεται
στην ίδια θέση αναδρομικά από την 1η Φε-
βρουαρίου 2010.

Η Χρυστάλλα Θεοδοσίου, Τεχνικός Μη-
χανικός (με δοκιμασία), Υπουργείο Εσωτε-
ρικών, διορίζεται με δοκιμασία στη θέση Τε-
χνικού Μηχανικού, Τμήμα Κτηματολογίου
και Χωρομετρίας, από τις 15 Μαρτίου 2024.

Η Νικολέττα Μιχαήλ, Κτηματολογικός
Γραφέας, διορίζεται στη θέση Τεχνικού Μη-
χανικού, Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρο-
μετρίας, από τις 15 Μαρτίου 2024.

Ο Σάββας Οδυσσέως, Τεχνικός, Τμήμα
Δημοσίων Έργων, διορίζεται στη θέση Τε-
χνικού Μηχανικού, Τμήμα Κτηματολογίου
και Χωρομετρίας, από τις 15 Μαρτίου 2024.

O Δημήτρης Δημητρίου, Ταχυδρομικός
Λειτουργός (με δοκιμασία), διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Τεχνικού Μηχανικού,
Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας,
από τις 15 Μαρτίου 2024.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη

θέση Τεχνικού Μηχανικού, Τμήμα Κτημα-
τολογίου και Χωρομετρίας, από τις 15 Μαρ-
τίου 2024: Χαράλαμπος Λευκίου, Γιώργος
Κώστα, Άντρη Σολωμού, Γεώργιος Παύλου,
Νεόφυτος Σεραφείμ, Παναγιώτης Αντω-
νίου, Μάριος Πέτρου.

Ο Ανδρέας Ιωάννου διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Τεχνικού Μηχανικού,
Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας,
από τις 3 Ιουνίου 2024.

Ο Μιχάλης Αγγελίδης διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Ταχυδρομικού Διανομέα,
Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών, από τις
15 Μαρτίου 2023.

Ο Σπύρος Ξένος διορίζεται με δοκιμασία
στη θέση Ανώτερου Λειτουργού Άμυνας,
Υπουργείο Άμυνας, από τις 2 Απριλίου
2024.

Η Αναστασία Κχατάπ διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Μηχανικού Τεχνικών Υπη-
ρεσιών, Υπουργείο Άμυνας, με προσόν στην
Πολιτική Μηχανική, από τις 2 Απριλίου
2024.

Ο Δημήτρης Λαππάς διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Μηχανικού Τεχνικών Υπη-
ρεσιών, Υπουργείο Άμυνας, με προσόν στη
Μηχανολογική Μηχανική, από τις 2 Απρι-
λίου 2024.

Ο Μαρίνος Κωστή, Λειτουργός Έρευνας,
Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής (με
δοκιμασία), Υφυπουργείο Έρευνας, Καινο-
τομίας και Ψηφιακής Πολιτικής, διορίζεται
με δοκιμασία στη θέση Μηχανικού Τεχνι-
κών Υπηρεσιών, Υπουργείο Άμυνας, με προ-
σόν στη Μηχανολογική Μηχανική, από τις 2
Απριλίου 2024.

Ο Χρήστος Λοΐζου διορίζεται με δοκιμα-
σία στη θέση Μηχανικού Τεχνικών Υπηρε-
σιών, Υπουργείο Άμυνας, με προσόν στην
Ηλεκτρολογική Μηχανική, από τις 2 Απρι-
λίου 2024.

Ο Γεώργιος Καζαντζής διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Πρώτου Λειτουργού Υδά-
των, Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, από τις 15
Μαΐου 2024.

Ο Φίλιππος Νικολαΐδης διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Επιθεωρητή Εργασιακών
Σχέσεων, Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων, από
την 1η Μαρτίου 2024.

Ο Χαράλαμπος Χαραλάμπους διορίζεται
με δοκιμασία στη θέση Βοηθού Λειτουργού
Πολιτικής Άμυνας, Πολιτική Άμυνα, από τις
2 Απριλίου 2024.

Ο Φίλιππος Φιλίππου διορίζεται με δοκι-
μασία στη θέση Βοηθού Φορολογίας,
Τμήμα Φορολογίας, από τις 15 Μαρτίου
2024.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Οι πιο κάτω Ταχυδρομικοί Επιθεωρητές,
Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών, προ-
άγονται στη θέση Ανώτερου Ταχυδρομικού

Επιθεωρητή, από την 1η Μαρτίου 2024: Δη-
μήτριος Παντοπώλης, Ανδρέας Κουντού-
ρης, Γεώργιος Κολιαντρής, Ανδρέας Αθανα-
σίου.

Οι πιο κάτω Γραμματειακοί Λειτουργοί,
Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό, προάγον-
ται στη θέση Ανώτερου Γραμματειακού Λει-
τουργού, από την 1η Μαρτίου 2024:
ΤΖΙΑΛΛΗ ΕΛΕΝΑ, ΖΑΝΤΗ-ΧΡΙΣΤΟΦΟ-
ΡΟΥ ΑΝΔΡΟΥΛΛΑ, ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΟΥ
ΧΡΙΣΤΟΘΕΑ, ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΜΑΡΙΑ,
ΚΡΙΝΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ, ΞΕΡΟΥ ΚΛΕΟΝΙΚΗ,
ΠΕΡΟΥ ΕΛΕΝΑ, ΛΥΤΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ,
ΚΑΝΝΑΟΥΡΟΥ-ΑΡΓΥΡΗ ΡΕΑ, ΟΡΦΑ-
ΝΟΥ ΕΛΕΝΑ, ΧΡΙΣΤΟΦΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ,
ΕΚΤΩΡΟΣ ΧΑΡΟΥΛΛΑ, ΚΟΥΛΕΡΜΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΙΧΑΛΑΚΗΣ,
ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, ΜΑΤΘΑΙΟΥ-
ΠΑΣΤΙΔΟΥ ΔΕΣΠΩ, ΜΗΛΙΩΤΗ-ΙΗΣΟΥ
ΕΛΕΝΗ, ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ,
ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ-ΙΩΑΚΕΙΜ ΚΥΡΙΑΚΗ, ΝΙ-
ΚΟΛΑΟΥ ΧΡΥΣΤΑΛΛΑ, ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΟΥ-
ΣΚΕΠΑΡΝΙΔΟΥ ΜΥΡΟΦΟΡΑ, ΔΗΜΗ-
ΤΡΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ.

Οι πιο κάτω Βοηθοί Γραμματειακοί Λει-
τουργοί, Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό,
προάγονται στη θέση Γραμματειακού Λει-
τουργού, από την 1η Μαρτίου 2024: ΠΟΛΥ-
ΚΑΪΤΗ ΜΑΡΙΑ, ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ, ΟΙ-
ΚΟΝΟΜΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ, ΙΩΑΝΝΟΥ ΓΕ-
ΩΡΓΙΑ, ΣΩΦΡΟΝΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ,
ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΑΝΔΡΟΥΛΑ.

Η Σταυρούλα Ττόφα, Λειτουργός Υπηρε-
σίας Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού
Α΄, Επιτροπή Προστασίας Ανταγωνισμού,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Λειτουργού
Υπηρεσίας Επιτροπής Προστασίας Ανταγω-
νισμού, από τις 15 Μαρτίου 2024.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Νοσηλευτικών
Υπηρεσιών, Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπη-
ρεσιών, Υπουργείο Υγείας, προάγονται στη
θέση Λειτουργού Νοσηλευτικών Υπηρεσιών
Α΄, Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών,
Υπουργείο Υγείας, από την 1η Μαρτίου
2024: Μαρία Ευαγγέλου, Χρύσω Γρηγοριά-
δου.

Η Μαρίνα Χριστοδούλου, Νοσηλευτικός
Λειτουργός Α΄, Γενικός Νοσηλευτικός Κλά-
δος, προάγεται στη θέση Προϊστάμενου
Νοσηλευτικού Λειτουργού, Γενικός Νοση-
λευτικός Κλάδος, από την 1η Μαρτίου
2024.

Η Μαρούλλα Ανδρέου-Κυριακίδου, Νο-
σηλευτικός Λειτουργός Α΄, Γενικός Νοση-
λευτικός Κλάδος, προάγεται στη θέση Προ-
ϊστάμενου Νοσηλευτικού Λειτουργού, Γενι-

κός Νοσηλευτικός Κλάδος, από την 1η
Μαρτίου 2024.

Οι πιο κάτω Νοσηλευτικοί Λειτουργοί,
Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος, προάγονται
στη θέση Νοσηλευτικού Λειτουργού A΄, Γε-
νικός Νοσηλευτικός Κλάδος, από την 1η
Μαρτίου 2024: Χριστόφορος Νικολαΐδης,
Γιαννούλα Ντζιουβανίδου, Μαριάννα Σταύ-
ρου, Κωνσταντία Βιολάρη.

Οι πιο κάτω Νοσηλευτικοί Λειτουργοί,
Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος,προάγονται
στη θέση Νοσηλευτικού Λειτουργού A΄, Γε-
νικός Νοσηλευτικός Κλάδος, από την 1η
Μαρτίου 2024: Παρασκευή Χριστοφή,
Στέλλα Στυλιανού, Στυλιανός Θεοδώρου.

Η Ελένη Θεοχάρους, Νοσηλευτικός Λει-
τουργός, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος,
προάγεται στη θέση Νοσηλευτικού Λει-
τουργού Α΄, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος,
από την 1η Μαρτίου 2024.

Οι πιο κάτω Νοσηλευτικοί Λειτουργοί,
Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος, προάγονται
στη θέση Νοσηλευτικού Λειτουργού A΄, Γε-
νικός Νοσηλευτικός Κλάδος, από την 1η
Μαρτίου 2024: Ανδρούλα Χρίστου, Κων-
σταντία Κατσούρη, Κατερίνα Κουππή.

Οι πιο κάτω Νοσηλευτικοί Λειτουργοί,
Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος, προάγονται
στη θέση Νοσηλευτικού Λειτουργού A΄, Γε-
νικός Νοσηλευτικός Κλάδος, από την 1η
Μαρτίου 2024: Άννα Φαρμακά, Αθηνούλλα
Γεωργιάδου.

Η Ιουλία Κανναβά, Νοσηλευτικός Λει-
τουργός, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος,
προάγεται στη θέση Νοσηλευτικού Λει-
τουργού Α΄, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος,
από την 1η Μαρτίου 2024.

Οι πιο κάτω Νοσηλευτικοί Λειτουργοί,
Νοσηλευτικός Κλάδος Ψυχικής Υγείας,
προάγονται στη θέση Νοσηλευτικού Λει-
τουργού Α΄, Νοσηλευτικός Κλάδος Ψυχικής
Υγείας, από την 1η Μαρτίου 2024: Γεωργία
Ευσταθίου, Φούλα Σιόκουρου.

Η κ. Μαρία Πατριώτη, Λειτουργός Επι-
σκεπτριών Υγείας, Κλάδος Επισκεπτριών
Υγείας, προάγεται στη θέση Λειτουργού
Επισκεπτριών Υγείας Α΄, Κλάδος Επισκε-
πτριών Υγείας, από την 1η Μαρτίου 2024.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Οι πιο κάτω Ανώτεροι Δασικοί Λειτουρ-
γοί, Τμήμα Δασών, προάγονται στη θέση
Πρώτου Δασικού Λειτουργού, από την 1η
Μαρτίου 2024: Θεόδωρος Θεοδώρου, 
Κύπρος Λιασίδης, Σωτήρης Σωτηρίου.

Ο Μάριος Νεοπτολέμου, Δασικός 

Ετοιμάζεται από Συντακτική Επιτροπή
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Στράτης Ματθαίου, Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ 
Τηλ. 22844445
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Υπάλληλος
δημόσιος

Κενές θέσεις που δημοσιεύθηκαν 
στην Επίσημη Εφημερίδα

Στην Επίσημη Εφημερίδα  της 22ας Μαρ-
τίου δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω κενές θέ-
σεις. 

Δύο κενές θέσεις Βιβλιοθηκονόμου στην
Κυπριακή Βιβλιοθήκη θέση Πρώτου Διορι-
σμού με μισθό Α8 – Α10 – Α11 Συνδυασμέ-
νες Κλίμακες.

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρο-
νικά μέσω της ιστοσελίδας της Επιτροπής
Δημόσιας Υπηρεσίας (www.pas.gov.cy) ή
μέσω του ιστότοπου www.gov.cy στη θεμα-
τική ενότητα «Εργασία και Ασφάλιση-> 
Αιτήσεις->Διορισμός ή προαγωγή στη Δη-
μόσια Υπηρεσία» μέχρι την Παρασκευή, 12
Απριλίου και ώρα 1400. 

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 5ης Απρι-
λίου δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω κενές θέ-

σεις. 
Πέντε κενές θέσεις Συντηρητή Δασών

στο Τμήμα Δασών, θέση Πρώτου Διορισμού
με μισθό Α8 – Α10 -  Α11 Συνδυασμένες
Κλίμακες

Τριάντα επτά (37) κενές θέσεις Δασικού
Λειτουργού στο Τμήμα Δασών, θέση Πρώ-
του Διορισμού με μισθό Α5(2η βαθμίδα) -
Α7 – Α8(ι) Συνδυασμένες Κλίμακες.

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρο-
νικά μέσω της ιστοσελίδας της Επιτροπής
Δημόσιας Υπηρεσίας (www.psc.gov.cy) ή
μέσω του ιστότοπου (www.gov.cy) στη θε-
ματική ενότητα «Εργασία και Ασφάλιση->
Αιτήσεις-> Διορισμός ή [προαγωγή στη Δη-
μόσια Υπηρεσίας» μέχρι την Παρασκευή 26
Απριλίου 2024 και ώρα 14:00. n

Συνέχεια στη σελ. 12
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Ολοκληρώθηκε η εγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους
και προχωρούν οι προετοιμασίες για τις Εκλογές της 9ης Ιουνίου

Ολοκληρώθηκε τα μεσάνυχτα της
2ας Απριλίου 2024 η διαδικασία
εγγραφής στους εκλογικούς κατα-

λόγους για τις Εκλογές ανάδειξης Αρχών
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Μελών Σχολικών
Εφορειών και Μελών του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου, που θα πραγματοποιηθούν στις
9 Ιουνίου 2024.

Όπως ανακοίνωσε στις 3 Απριλίου ο Γενι-
κός Διευθυντής του Υπουργείου Εσωτερι-
κών δρ Ελίκκος Ηλία, «την περίοδο από τις
3 Ιανουαρίου μέχρι και τις 2 Απριλίου 2024,
υποβλήθηκαν συνολικά 25.914 αιτήσεις για
πρώτη εγγραφή στους εκλογικούς καταλό-
γους, εκ των οποίων 12.868 από Κύπριους
πολίτες για εγγραφή στον μόνιμο εκλογικό
κατάλογο, ο οποίος παρέχει το δικαίωμα
συμμετοχής σε όλες τις Εκλογές και από-
κτηση εκλογικού βιβλιαρίου. 860 από αυτές
υποβλήθηκαν ηλεκτρονικά, μέσω διαδι-
κτύου από ηλικίες μέχρι 25 ετών, ενώ 103
αιτήσεις αφορούν σε Τουρκοκύπριους που
διαμένουν στις ελεύθερες περιοχές της
Δημοκρατίας».

Σε σχέση με τον ειδικό εκλογικό κατά-
λογο Ευρωπαίων πολιτών για τις Εκλογές
Ανάδειξης Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης,
υποβλήθηκαν συνολικά 10.146 αιτήσεις από
πολίτες άλλων κρατών μελών της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης που διαμένουν στην Κύπρο και
έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγε-
σθαι στις εκλογές Αρχών Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης υπό τις ίδιες συνθήκες με τους Κύπρι-
ους πολίτες.

Επίσης, υποβλήθηκαν 2.900 αιτήσεις από
Ευρωπαίους πολίτες για εγγραφή στον
ειδικό εκλογικό κατάλογο για τις Εκλογές
Ανάδειξης Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου.

Οι συμπληρωματικοί εκλογικοί κατάλο-
γοι δημοσιεύθηκαν στην Επίσημη Εφημε-
ρίδα της Δημοκρατίας στις 5 Απριλίου 2024,

για διάστημα δέκα ημερών, προς επιθεώ-
ρηση και υποβολή τυχόν ενστάσεων από
κάθε ενδιαφερόμενο πρόσωπο. Μετά την
παρέλευση της πιο πάνω προθεσμίας, οι
συμπληρωματικοί εκλογικοί κατάλογοι θα
καταστούν οριστικοί και θα ενσωματωθούν
στον μόνιμο και τους ειδικούς εκλογικούς
καταλόγους, οι οποίοι θα χρησιμοποιηθούν
για σκοπούς των προσεχών εκλογών».

Εκλογικά κέντρα στο εξωτερικό, θα λει-
τουργήσουν σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη,
Πάτρα, Κομοτηνή, Βόλο, Ηράκλειο, Ιωάν-
νινα, Λονδίνο (Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο
και Κτίριο Ύπατης Αρμοστείας), Μάντσε-
στερ, Μπέρμιγχαμ, Γλασκόβη και Βρυξέλ-
λες.  

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο Γενι-
κός Διευθυντής του Υπουργείου Εσωτερι-
κών είπε ότι ο αριθμός των νέων εκλογέων
που έχουν εγγραφεί είναι ικανοποιητικός
ιδιαίτερα συγκρινόμενος με τους αντίστοι-
χους αριθμούς άλλων χωρών της ΕΕ. «Η
δική μου εκτίμηση είναι ότι οι Κύπριοι πολί-
τες επιθυμούν να συμμετέχουν και θα προ-
σέλθουν στις 9 του Ιούνη, για να ψηφίσουν
στις εκλογές σε ένα ποσοστό μεγαλύτερο.
Υπάρχει τεράστιο ενδιαφέρον σε ό,τι αφορά
στις εκλογές Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης, αλλά και στις Ευρωεκλογές, και είμαι
αισιόδοξος ότι δεν θα γυρίσουν τελικά την
πλάτη σε αυτή τη διαδικασία οι πολίτες και
θα προσέλθουν, για να ψηφίσουν, παρά το
ότι είπαμε ότι δεν θα είναι μια απλή διαδι-
κασία. Θα πάρουν στα χέρια τους, αν είναι
στις Κοινότητες μέχρι τέσσερα ψηφοδέλτια
και αν είναι σε δημαρχούμενες περιοχές

μέχρι έξι ψηφοδέλτια. Οπόταν ο κόσμος
πιστεύω ότι θα μπορέσει σε 3-4’ να ψηφίσει
και να εκλέξει όσους επιθυμεί», είπε ο δρ
Ηλία.

Αναφορικά με την υποβολή υποψηφιοτή-
των, ο Γενικός Διευθυντής υπενθύμισε ότι
στις 24 Απριλίου θα υποβληθούν οι υποψη-
φιότητες για τις Εκλογές ανάδειξης Μελών
του Ευρωκοινοβουλίου και στις 25 και 29
Απριλίου θα υποβληθούν οι υποψηφιότητες
για τις Εκλογές ανάδειξης Μελών Αρχών
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Σχολικών Εφο-
ρειών. «Εκτιμούμε ότι θα είναι χιλιάδες οι
υποψήφιοι, για αυτό πιστεύουμε ότι θα
υπάρξει και αυξημένο ενδιαφέρον για προ-
σέλευση», ανέφερε.

Συνεχάρη επίσης ο Δρ Ηλίας το προσω-
πικό της Υπηρεσίας Εκλογών και των Επαρ-
χιακών Διοικήσεων για το μεγάλο έργο που
διεκπεραίωσαν, ώστε να καταστεί επιτυχής
η διαδικασία εγγραφής στους εκλογικούς
καταλόγους και απαντώντας σε ερώτηση
σχετικά με τη στελέχωση των εκλογικών

κέντρων, επεσήμανε ότι θα χρειαστούν περί-
που 10.000 άτομα και κάλεσε τους δημόσι-
ους υπαλλήλους και το προσωπικό των ημι-
κρατικών οργανισμών και του ιδιωτικού
τομέα να δηλώσουν μέχρι τις 11 Απριλίου
το ενδιαφέρον τους να εργαστούν την
ημέρα των Εκλογών.

Εξήγησε, καταληκτικά, ότι η ανάδειξη των
Ευρωβουλευτών θα γίνει τη Δευτέρα, 10
Ιουνίου, ενώ για την Τοπική Αυτοδιοίκηση
οι εκλεγέντες θα ανακηρυχθούν την Τρίτη,
11 Ιουνίου. «Θα ήθελα τέλος να προσθέσω
ότι αυτές οι Εκλογές συνδυάζονται με τη
μεγάλη μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης. Το Υπουργείο εργάζεται συστημα-
τικά, και ο Υπουργός Εσωτερικών, για να
πετύχει αυτή η μεταρρύθμιση της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης και είμαστε βέβαιοι ότι θα
γυρίσουμε σελίδα την 1η Ιουλίου του 2024
και θα έχουμε μία ενιαία δομή, η οποία θα
εξυπηρετήσει καλύτερα τον πολίτη», υπο-
γράμμισε, τέλος, ο Γενικός Διευθυντής του
Υπουργείου Εσωτερικών. n

Σύνολο αιτημάτων για Γραμματειακό Προσωπικό
ζήτησε με Εγκύκλιο η Διευθύντρια ΤΔΔΠ

ΗΔιευθύντρια Τμήματος Δημόσιας
Διοίκησης και Προσωπικού (ΤΔΔΠ)
σε συνέχεια της Εγκυκλίου της με

αρ. 1741, ημερομηνίας 3.1.2024 και ένεκα
της επικείμενης πλήρωσης θέσεων Βοηθών
Γραμματειακών Λειτουργών, με νέα Εγκύ-
κλιο στις 3 Απριλίου ζήτησε από τις Γενικές
Διοικήσεις Υπουργείων / Υφυπουργείων /
Ανεξάρτητων Υπηρεσιών, να αποστείλουν,

μόνο για αυτή τη φορά, το σύνολο των
αιτημάτων σε Γενικό Γραμματειακό Προσω-
πικό (ΓΓΠ) τόσο των ίδιων των Διοικήσεων
όσο και όλων των Τμημάτων / Υπηρεσιών
και Επαρχιακών Γραφείων που υπάγονται
στην αρμοδιότητά τους, μέχρι και τις 30
Απριλίου 2024, αντί εντός Ιουνίου, που
αναγράφεται στην υπό αναφορά προηγού-
μενη Εγκύκλιο της 3ης Ιανουαρίου.

Για σκοπούς σωστής και ομοιόμορφης
τήρησης της διαδικασίας εξέτασης των
αιτημάτων, στην Εγκύκλιο επισυνάπτεται
για ενημέρωση Πίνακας, ο οποίος προτείνε-
ται όπως χρησιμοποιηθεί για δήλωση των
αναγκών σε γραμματειακό προσωπικό ανά
Υπουργείο / Υφυπουργείο / Ανεξάρτητη
Υπηρεσία. Εξυπακούεται ότι, οι Διοικήσεις

πρέπει να είναι σε θέση να αξιολογούν όλα
τα αιτήματα στελέχωσης σε ΓΓΠ που προ-
έρχονται από τα Τμήματα / Υπηρεσίες /
Επαρχιακά Γραφεία τους και να προωθούν
προς εξέταση στο ΤΔΔΠ, μέσω του υπό
αναφορά Πίνακα, μόνο, τα απολύτως επεί-
γοντα αιτήματα, ένεκα και της μεγάλης στε-
νότητας σε διαθέσιμο ΓΓΠ. n

Δενδροφύτευση στο ανεγειρόμενο πρότυπο φωτο-
βολταϊκό πάρκο και χώρο στάθμευσης του Υπουρ-
γείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλ-

λοντος πραγματοποίησε την Παρασκευή, 29 Μαρτίου, το
προσωπικό του Υπουργείου μαζί με την Υπουργό Γεωργίας,
Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος δρα Μαρία
Παναγιώτου. Η δεντροφύτευση πραγματοποιήθηκε στο
πλαίσιο των εκδηλώσεων εορτασμού της συμπλήρωσης 20
χρόνων εφαρμογής της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής στην
Κύπρο.

Φυτεύτηκαν περίπου 150 δέντρα και θάμνοι κυπριακής
χλωρίδας, όπως σχοινιές, αροδάφνες και λασμαρί, τα οποία
παραχωρήθηκαν από το Τμήμα Δασών με στόχο τη δημι-
ουργία ενός πράσινου, πρότυπου ενεργειακού χώρου στάθ-
μευσης. Ανάμεσα στα δέντρα που φυτεύτηκαν ξεχωρίζουν

δύο πορτοκαλιές, οι οποίες παραχωρήθηκαν από το κυβερ-
νητικό αγρόκτημα του Τμήματος Γεωργίας στην Πάφο.
Πρόκειται για δύο μητρικά δέντρα, τα οποία αφού έδωσαν

χιλιάδες φυτά στην κυπριακή εσπεριδοκαλλιέργεια, «απο-
σύρθηκαν» και φυτευτήκαν πλέον στο πρότυπο φωτοβολ-
ταϊκό πάρκο του Υπουργείου.

Όλα τα δέντρα και θάμνοι που έχουν φυτευτεί είναι είδη
με μειωμένες υδατικές ανάγκες και προσαρμοσμένα στις
τοπικές συνθήκες, καθώς επίσης και με μηδενική ανάγκη για
χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

Το πρότυπο φωτοβολταϊκό πάρκο δυναμικότητας 73 KW
αναμένεται να ολοκληρωθεί σύντομα και θα συμβάλει στη
μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος του κτηρίου
του Υπουργείου. Πρόκειται να καλύψει πλήρως τις ενεργει-
ακές ανάγκες του κτηρίου της κεντρικής διεύθυνσης του
Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλ-
λοντος, ενώ θα υπάρχει και πρόνοια για φόρτιση ηλεκτρι-
κών αυτοκινήτων. n

Δενδροφύτευση από προσωπικό του Υπουργείου Γεωργίας
στο πρότυπο φωτοβολταϊκό πάρκο του Υπουργείου

Το Υπουργείο Εσωτερικών υπενθυμίζει ότι δημόσιοι λειτουργοί, άνεργοι πτυχι-
ούχοι, αλλά και υπάλληλοι οργανισμών δημοσίου δικαίου και του ιδιωτικού τομέα
μπορούν, μέσω της ιστοσελίδας aps.elections.moi.gov.cy, να δηλώσουν το ενδια-

φέρον τους για στελέχωση των εκλογικών κέντρων των Εκλογών 2024, που θα πραγ-
ματοποιηθούν την Κυριακή, 9 Ιουνίου 2024.

Η προθεσμία για υποβολή δήλωσης ενδιαφέροντος για στελέχωση των εκλογικών
κέντρων λήγει τα μεσάνυκτα αύριο Πέμπτη, 11 Απριλίου 2024.

Σημειώνεται πως δηλώσεις ενδιαφέροντος μπορούν να υποβληθούν μόνο μέσω της
πιο πάνω ιστοσελίδας, ενώ όσον αφορά στους άνεργους πτυχιούχους, δήλωση μπο-
ρούν να υποβάλουν όσοι έχουν εγγραφεί ως άνεργοι στο Τμήμα Εργασίας του Υπουρ-
γείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

Μέχρι αύριο οι δηλώσεις
για στελέχωση εκλογικών κέντρων
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Αναπτύσσεται η συνεργασία μας με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας

Μια πολύ παραγωγική και εποικοδομητική πρώτη
συνάντηση πραγματοποίησε στις 2 Απριλίου ο
Πρόεδρος του Δ.Σ. της Εθνικής Αρχής Ηλεκτρο-

νικής Υγείας (ΕΑΗΥ) Καθηγητής Χρίστος Ν. Σχίζας με τον
επικεφαλής του Γραφείου του Παγκόσμιου Οργανισμού
Υγείας στην Κύπρο Δρ. Irshad Ali Shaikh. Κατά τη διάρκεια
της συνάντησης, ο κ. Σχίζας ενημέρωσε για τις δράσεις της
Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής Υγείας  με στόχο την πλήρη
εφαρμογή της Ηλεκτρονικής Υγείας στην Κύπρο, καθώς επί-
σης και για τον συντονιστικό ρόλο που διαδραματίζει η
ΕΑΗΥ στην Ευρωπαϊκή Ένωση ως επικεφαλής της Κοινής
Δράσης των κρατών μελών για τον καθορισμό ενός ολο-
κληρωμένου και διαλειτουργικού ηλεκτρονικού φακέλου
υγείας του Ευρωπαίου πολίτη που θα μας οδηγήσει στην Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση Υγείας.
Συμφωνήθηκε όπως αναπτυχθεί μία στενή συνεργασία

για περαιτέρω εκσυγχρονισμό και αναβάθμιση του τομέα
της Υγείας στην Κύπρο και των διασυνοριακών υπηρεσιών
υγείας, στοχεύοντας στην καλύτερη πρόληψη, διάγνωση,
θεραπεία, παρακολούθηση και διαχείριση της υγείας και του
τρόπου ζωής.

Αποφασίστηκε όπως εντός του 2024 οργανωθεί από κοι-
νού μια επιστημονική συνάντηση στην Κύπρο για μεταφορά
τεχνογνωσίας και συνεργασίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης με
τρίτες χώρες. Στόχος είναι η διασυνοριακή ανταλλαγή δε-
δομένων υγείας πέραν της Ευρώπης για καλύτερη εξυπηρέ-
τηση των εργαζομένων και των επισκεπτών από και προς
τρίτες χώρες. n

Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Χορήγηση Αδειών)
Κανονισμοί του 2024

Συζητήθηκαν χθες 8 Απριλίου, 2024
στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οι-
κονομικών και Προϋπολογισμού οι

περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Χορήγηση
Αδειών) Κανονισμοί του 2024.

Ως Οργάνωση, μετά από επισταμένη εξέ-
ταση άρθρον κατ’ άρθρον των προτεινόμε-
νων  Κανονισμών, εκφράσαμε ενώπιον των
βουλευτών την ικανοποίηση μας για το γε-
γονός ότι το  Υπουργείο Οικονομικών προ-
χώρησε στον εκσυγχρονισμό και την ενο-
ποίηση των βασικών κανονισμών και των
τροποποιήσεων που έχουν προκύψει ως σή-
μερα, ώστε να καταστούν πιο εύχρηστοι και
λειτουργικοί.

Εκφράσαμε όμως και τις έντονες ανησυ-
χίες και επιφυλάξεις μας για το ότι οι Κανο-

νισμοί εισαγάγουν αλλαγές στις άδειες
ασθενείας των δημοσίων υπαλλήλων και πιο
συγκεκριμένα στην παράταση της άδειας
ασθενείας όπου πλέον σε περίπτωση ανάγ-
κης απουσίας υπαλλήλου για λόγους υγείας
πέραν των 28 ημερολογιακών ημερών, είναι
δυνατή χωρίς την έγκριση ιατροσυμβου-
λίου, εντός περιόδου τριών συνεχόμενων
ετών, η έγκριση από τον Προϊστάμενο Τμή-
ματος άδειας ασθενείας με πλήρεις απολα-
βές 100% μέχρι 6 μήνες, πρόσθετης άδειας
ασθενείας με καταβολή του 60% των απο-
λαβών του για άλλους 6 μήνες αντί του 50%
που ισχύει σήμερα, καθώς και πρόσθετης
άδειας ασθένειας για τρίτο εξάμηνο με κα-
ταβολή του 50% των απολαβών του με την
προσκόμιση ιατρικού πιστοποιητικού από
αρμόδιο ιατρικό λειτουργό, σε κάθε περί-
πτωση.

Σε περίπτωση που υπάλληλος εξαντλήσει
τις τρείς εξάμηνες παρατάσεις άδειας ασθε-
νείας και χρειαστεί να απουσιάσει περαι-
τέρω με άδεια χωρίς απολαβές, θα μπορεί να
λαμβάνει επίδομα ασθενείας από τις Υπηρε-

σίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων για περαι-
τέρω περίοδο δύο εξαμήνων.

Όπως αναφέραμε ενώπιον των βουλευ-
τών, είναι πεποίθηση μας ότι οι εν λόγω νέες
ρυθμίσεις θα θέσουν σε δυσμενή θέση τόσο
οικονομικά αλλά και ανθρωπιστικά εκείνη
την μικρή κατηγορία συναδέλφων που υπο-
φέρουν από χρόνιες ασθένειες όπως για 
παράδειγμα οι καρκινοπαθείς ή τυγχάνουν
μακροχρόνιας αποθεραπείας λόγω ατυχη-
μάτων ή αναγκαίων χειρουργικών επεμβά-
σεων και ως εκ τούτου δικαιολογημένα 
λαμβάνουν άδεια ασθενείας μακράς διάρ-
κειας.

Η ανησυχία μας επιτείνεται μάλιστα
καθώς η όποια ενδεχομένως προσπάθεια
για συγκεκριμενοποίηση και κατηγοριοποί-
ηση των χρόνιων ασθενειών και καθορισμού
συγκεκριμένων χρονικών πλαισίων αποθε-
ραπείας, αντιμετωπίστηκε αρνητικά από το
Υπουργείο Οικονομικών. 

Για τους πιο πάνω λόγους, εκφράσαμε την
ισχυρή άποψη ότι ο προτεινόμενος Κανονι-
σμός για το συγκεκριμένο θέμα θα πρέπει

να τύχει τροποποίησης. 
Συναφώς σημειώνουμε ότι για το συγκε-

κριμένο θέμα είχαμε εκφράσει την διαφωνία
μας και εγγράφως προς το Υπουργείο Οικο-
νομικών με κοινές επιστολές με τις συντε-
χνίες ΣΕΚ και ΠΕΟ.

Εκφράσαμε επίσης την διαφωνία μας για
την μείωση των ημερών άδειας ασθενείας
χωρίς ιατρικό πιστοποιητικό από 8 σε 6
αφού όπως αναφέραμε αδυνατούμε να κα-
τανοήσουμε τους λόγους που συνηγορούν
υπέρ αυτής της μείωσης αφού όπως είναι
γνωστό οι ημέρες άδειας ασθενείας χωρίς
ιατρικό πιστοποιητικό συμπεριλαμβάνονται
στις ημέρες άδειας ασθενείας όπου με τις
νέες ρυθμίσεις μειώνονται από 42 σε 28.

Τονίσαμε επίσης ότι σύμφωνα με επιστη-
μονικές έρευνες στο Ηνωμένο Βασίλειο ο
αριθμός των 8 ημερών συναρτάται με το
βιολογικό κύκλο των γυναικών εργαζομέ-
νων, γι αυτό και ταχθήκαμε ενάντια στην
υπό αναφορά μείωση. n

Ανακοίνωση Ταχυδρομικών Υπηρεσιών
για απάτη μέσω μηνυμάτων στα κινητά

Το Τμήμα Τα-
χ υδρ ομικών
Υπ η ρ ε σ ι ώ ν

ενημερώνει το κοινό
ότι παρατηρήθηκε
νέα απόπειρα εξαπά-
τησης με την απο-
στολή μηνυμάτων σε
κινητά τηλέφωνα,
χρησιμοποιώντας το
όνομα των Κυπρια-
κών Ταχυδρομείων,
όπως φαίνεται στην
πιο κάτω φωτογρα-
φία, για έλλειψη δι-
εύθυνσης και λαν-
θασμένου ταχυδρο-
μικού κώδικα:

Τα σημεία που
πρέπει να προσέχει
το κοινό για να δια-
πιστώσει ότι η κάτω
επικοινωνία ΔΕΝ προέρχεται από τα Κυπριακά Ταχυδρομεία είναι τα εξής:

1. Τα μηνύματα σε κινητό δεν παραπέμπουν στην επίσημη ιστοσελίδα του Τμήματος
www.cypruspost.post αλλά στον σύνδεσμο https://tinyurl.com ή άλλη ιστοσελίδα με πι-
θανή εμφάνιση του λογότυπου των Κυπριακών Ταχυδρομείων.

2. Τα Κυπριακά Ταχυδρομεία δεν θα επιστρέψουν αντικείμενο ή δεν θα παραδώσουν αν-
τικείμενο επειδή δεν καταβλήθηκαν δασμοί/φόροι.

3. Οι πληρωμές δεν κατευθύνονται στην πλατφόρμα διαδικτυακών πληρωμών της
JCCSmart, αλλά σε άλλη ηλεκτρονική διεύθυνση. n

Ημερίδα από Βουλή - Νομική Υπηρεσία
για θέματα διοικητικού δικαίου

Το Ίδρυμα Κοινοβουλευτισμού και
Συμμετοχικής Δημοκρατίας της Βου-
λής των Αντιπροσώπων και η Ακαδη-

μία Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας
συνδιοργάνωσαν την περασμένη Τετάρτη 3
Απριλίου την Επιστημονική Ημερίδα Διοι-
κητικού Δικαίου με τίτλο: «Διοικητικές Δια-
φορές Ουσίας - Συμμόρφωση της Διοίκησης
προς τις Αποφάσεις των Διοικητικών Δικα-
στηρίων», στην Αίθουσα Τελετών του 
Πανεπιστημίου Κύπρου.

Στην επιστημονική ημερίδα συμμετείχαν
με εισηγήσεις τους ακαδημαϊκοί, νυν και
πρώην κρατικοί αξιωματούχοι, δικαστικοί
και νομικοί από την Κύπρο και την Ελλάδα
που ειδικεύονται σε ζητήματα του Διοικητι-
κού Δικαίου, με σκοπό την παρουσίαση του
ισχύοντος Διοικητικού Δικαίου στην Ελ-
λάδα και στην Κύπρο, καθώς και τη διερεύ-
νηση του ενδεχομένου εισαγωγής αντίστοι-
χων ρυθμίσεων στην κυπριακή έννομη τάξη.

Χαιρετισμό στην ημερίδα απηύθυναν η
Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων
κ. Αννίτα Δημητρίου, ο Γενικός Εισαγγελέας
της Δημοκρατίας κ. Γιώργος Λ. Σαββίδης, ο
Πρόεδρος του Ανώτατου Συνταγματικού
Δικαστηρίου κ. Αντώνης Λιάτσος, καθώς
και η διευθύντρια του Τομέα Δικαιοσύνης
του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας
Τάξεως εκ μέρους του Υπουργού Δικαιοσύ-

νης και Δημοσίας Τάξεως κ. Μάριου Χαρ-
τσιώτη.  Εισαγωγική ομιλία επί των θεμά-
των της επιστημονικής ημερίδας εκφώνησε
ο βουλευτής εκλογικής περιφέρειας Λεμε-
σού και μέλος της Κοινοβουλευτικής Επι-
τροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας
Τάξεως κ. Πανίκος Λεωνίδου.

Αφορμή για τη διοργάνωση της εν λόγω
ημερίδας αποτέλεσαν η πρόσφατη μεταρ-
ρύθμιση των δικαστηρίων στην Κύπρο και
η δέκατη έβδομη τροποποίηση του Συντάγ-
ματος της Κυπριακής Δημοκρατίας, που
είχαν ως αποτέλεσμα να παρέχεται πλέον η
ευχέρεια θέσπισης νομοθεσιών για τη διά
νόμου πλήρη διεύρυνση της δικαιοδοσίας
των Διοικητικών Δικαστηρίων, ώστε να επι-
λαμβάνονται και άλλων διοικητικών διαφο-
ρών που θα καθορισθούν ως ουσίας, χωρίς
να περιορίζονται αποκλειστικά σε διαδικα-
σίες διεθνούς προστασίας κατά το δίκαιο
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σε φορολογι-
κές διαφορές, όπως σήμερα ισχύει.

Σκοπός της επιστημονικής ημερίδας ήταν
να τεθούν οι βάσεις για εις βάθος ανάλυση
του δικονομικού ζητήματος του δικαστικού
ελέγχου όσον αφορά τις διοικητικές διαφο-
ρές ουσίας, αλλά και να θεμελιωθούν οι νο-
μικά δόκιμοι τρόποι επίβλεψης της εκτέλε-
σης των σχετικών αποφάσεων επ’ ωφελεία
των διοικουμένων. n

Του Πέτρου Σαββίδη
Ανώτερου Μόνιμου Γραμματέα 
ΠΑΣΥΔΥ



Ηπροώθηση της ισότητας των
φύλων είναι θέμα εθνικού συμφέ-
ροντος, ανέφερε η Επίτροπος Ισότη-

τας, Τζόζη Χριστοδούλου, σε ημερίδα με
τίτλο «Γυναικοκτονία και Έμφυλη Βία», στο
πλαίσιο έκδοσης συλλογικού τόμου «Γυναι-
κοκτονία και Ποινικό Δίκαιο», που διοργά-
νωσε την Παρασκευή το Τμήμα Νομικής
του Πανεπιστημίου Κύπρου και η Νομική
Βιβλιοθήκη για την έκδοση του συλλογικού
τόμου «Γυναικοκτονία και Ποινικό Δίκαιο».

Παραθέτοντας στοιχεία, ανέφερε ότι ανά
το παγκόσμιο, 9 στους 10 άνδρες και γυναί-
κες έχουν βαθιές προκαταλήψεις κατά των
γυναικών.  Το 49% πιστεύει ότι οι άνδρες
είναι καλύτεροι ηγέτες από τις γυναίκες,
ενώ, σύμφωνα με τον ΟΗΕ, το 25% πιστεύει
ότι είναι δικαιολογημένο για έναν άντρα να
κτυπά τη σύντροφο του.

Στην ΕΕ, πρόσθεσε, οι γυναίκες αποτελού
το 37% σε διευθυντικές θέσεις, 28% θέσεις
στα Δ.Σ. Αντίστοιχα στην Κύπρο, οι γυναί-
κες αποτελούν το 40% Προέδρων και αντι-
πρόεδρων των Διοικητικών Συμβουλίων,
38,8% Υπουργών και Υφυπουργών. Πρό-

σθεσε ότι το χάσμα αμοιβών στην ΕΕ βρί-
σκεται στο 16% και στο 9,7% στην Κύπρο,
ενώ 1 στις 5 γυναίκες στην ΕΕ έχει υποστεί
σεξουαλική ή/και σωματική βία από νυν ή
πρώην σύντροφο της, με την αναλογία στην
Κύπρο να είναι 1 στις 4.

Επιπλέον, ανέφερε ότι ανά το παγκόσμιο,
81.000 γυναίκες και κορίτσια έχουν πεθάνει
από τα χέρια του συντρόφου τους ή κάποιου
μέλους της οικογένειας τους.

“Οι δολοφονίες γυναικών, οι γυναικοκτο-
νίες, είναι η πιο ακραία εκδήλωση βίας κατά
των γυναικών και των κοριτσιών”, ανέφερε η
Επίτροπος. Όπως είπε, ορίζεται ως σκόπιμη
δολοφονία με μόνο κίνητρο το γεγονός ότι
το θύμα είναι γυναίκα, ενώ βασίζεται στις
άνισες σχέσεις εξουσίας μεταξύ γυναικών
και αντρών.

Αναφέρθηκε στα έμφυλα στερεότυπα που
διαιωνίζονται, σημειώνοντας ότι το σύνολο
των ρόλων, των συμπεριφορών που οι κοι-
νωνίες ορίζουν ως κατάλληλες για γυναίκες
και άνδρες μπορεί να είναι η αιτία και το
αποτέλεσμα του μηχανισμού των σχέσεων
εξουσίας μεταξύ γυναικών και ανδρών.

“Όλα τα πιο πάνω έχουν δημιουργήσει
ένα κανονιστικό πλαίσιο, που ‘δικαιολογεί’,
την αντρική βία κατά των γυναικών στο
πλαίσιο των σχέσεων εξουσίας μεταξύ γυ-
ναικών και ανδρών. Αυτό είναι που καλού-
μαστε να σπάσουμε”, είπε, σημειώνοντας ότι
η ανδρική βία κατά των γυναικών και οι γυ-
ναικοκτονίες παύουν να εντάσσονται
στο  πλαίσιο της ιδιωτικής σφαίρας, αλλά
είναι θέμα  πολιτικό.

Σε μια προσπάθεια ολιστικής προσέγγι-
σης της Κυβέρνησης και με την αναβάθμιση
του ρόλου του Γραφείου Επιτρόπου Ισότη-
τας των Φύλων, με στόχο την οριζόντια εν-
σωμάτωση της διάστασης του φύλου
στα Υπουργεία και Υφυπουργεία, η κ. Χρι-
στοδούλου σημείωσε ότι προωθείται μέσα
από στοχοθετημένες πολιτικές, δράσεις και
συστηματική ενημέρωση η δημιουργία ενός
έμφυλου περιβάλλοντος, το οποίο θα μπο-
ρεί να στηρίξει και να συμβάλει στην πρό-
ληψη της βίας κατά των γυναικών.

Παράλληλα, πρόσθεσε, γίνονται δράσεις
και συστηματικές ενημερώσεις στο εκπαι-
δευτικό σύστημα για την ισότητα, τον 

σεβασμό, όπως και στο εσωτερικό του κάθε
Υπουργείου και Υφυπουργείου και τις πολι-
τικές τους, όπως προνοεί και η Εθνική Στρα-
τηγική για την Ισότητα των Φύλων.  “Ενερ-
γούμε με παράλληλες δράσεις και
συνεργασίες με τον ιδιωτικό τομέα  μέχρι 
το ανώτατο επίπεδο της Κυβέρνησης  με 
την υιοθέτηση της δήλωσης πολιτικής για
μηδενική ανοχή σε σεξιστικές και παρενο-
χλητικές συμπεριφορές”, υπογράμμισε, ανα-
φέροντας ότι η Δήλωση Πολιτικής υπογρά-
φηκε από τον ίδιο τον Πρόεδρο της
Δημοκρατίας, τους Υπουργούς, Υφυπουρ-
γούς και Επιτρόπους παρά τω Προέδρω.

“Ανάφερα προηγουμένως ότι τα δικαιώ-
ματα των γυναικών, η προώθηση της Ισότη-
τας των φύλων δεν είναι θέμα τοπικό, ούτε
εθνικό, αλλά παγκόσμιο. Η προώθηση όμως
της ισότητας των φύλων είναι θέμα εθνικού
συμφέροντος, αφού μια υγιής κοινωνία, μα-
κριά από στερεότυπα και έμφυλη βία μπορεί
να είναι κοινωνικά και οικονομικά πιο βιώ-
σιμη και πιο ισχυρή”, κατέληξε. n

Η προώθηση ισότητας των φύλων είναι θέμα εθνικού συμφέροντος 
είπε η Επίτροπος Ισότητας, Τζόζη Χριστοδούλου
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ΑΠΟ ΤΗΝ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΙΚΟΥΛΑ,  Coach – Συγγραφέας

Αλήθεια, ποια είναι η πρώτη σκέψη που σας έρχεται
στο μυαλό όταν σκέφτεστε την άνοιξη; Ποιο συναί-
σθημα σας δημιουργείται; Μήπως κάτι αισιόδοξο ξυ-

πνάει μέσα σας;
Η άνοιξη και η ελπίδα είναι συνυφασμένες έννοιες στο

μυαλό μας, καθώς η φύση συνωμοτεί υπέρ μας, μας δείχνει
τη μεγαλειότητά της μετά τον χειμώνα. Μας δείχνει την
κρυμμένη της δύναμη κάθε στιγμή που την παρατηρούμε
και μας παροτρύνει να την ακολουθήσουμε.

Η άνοιξη έρχεται γλυκά και
γενναιόδωρα να μας διδάξει
υπέροχα μαθήματα ζωής, για
το τέλος και την αρχή. Για
την παύση και την εξέλιξη,
για το σκοτάδι και το φως.

Κάθε εποχή έχει τα δικά
της κρυφά χαρίσματα, η
άνοιξη κρύβει αυτή την
ήρεμη δύναμη της μετάβασης
από το κρύο στη γλυκιά θαλ-
πωρή στις πρώτες ζεστές

ακτίνες ηλίου που ξεπροβάλλουν δειλά.
Αξίζει να αφιερώσουμε χρόνο κοντά στη φύση, να ακού-

σουμε, να μυρίσουμε, να ακουμπήσουμε, να αισθανθούμε,
να ανασάνουμε μαζί της και να αναγεννηθούμε μέσα στο
ίδιο μας το σώμα. Αξίζει να αφεθούμε στις 5 αισθήσεις μας
και να βιώσουμε αυτή την έκσταση μέχρι το μεδούλι, χωρίς
πρέπει, χωρίς πώς.
Τι να αφήσουμε πίσω μας αυτήν την άνοιξη

Για να αναγεννηθούμε όμως χρειάζεται πρώτα να επιτρέ-
ψουμε σε κάποια κομμάτια του εαυτού μας να «πεθάνουν»,
τα κομμάτια εκείνα που δεν μας εξυπηρετούν, εκείνα που
μας απομακρύνουν από μια καλύτερη και πιο ποιοτική κα-
θημερινότητα και ζωή. Τα κομμάτια εκείνα που μας εγκλω-
βίζουν σε αποδεδειγμένες πρακτικές στασιμότητας και μη
εξέλιξης.

Αξίζει να αφεθούμε και εμείς στη ροή της αλλαγής και να
αφήσουμε μαζί με τον χειμώνα οτιδήποτε δεν συμβαδίζει με
τις βαθύτερες επιθυμίες μας.

Στα αγγλικά η λέξη habit (συνήθεια) μεταφράζεται και ως
ένδυμα, είναι αναγκαίο λοιπόν την άνοιξη να επιλέγουμε
συνειδητά πια ποιες συνήθειες θα φορέσουμε στην καθημε-
ρινότητά μας και πώς θα προχωρήσουμε με αισιοδοξία και
ελπίδα αφήνοντας πίσω καθετί που δεν μας βοηθάει.

Από πού να ξεκινήσουμε όμως;
* Χρειάζεται να είμαστε ανοιχτοί, ειλικρινείς με τον εαυτό

μας, να μας ακούσουμε, χωρίς να μας ασκήσουμε κριτική για
όσα λάθη πιθανότατα προηγήθηκαν τον χειμώνα. Κάνουμε
έναν εσωτερικό διάλογο σχετικά με όλα όσα πραγματικά

επιθυμούμε και τα καταγράφουμε.
Χωρίς δισταγμούς και δεύτερες

σκέψεις, απλά καταγράφουμε τις
σκέψεις μας. Στη συνέχεια βάζουμε
μια σειρά προτεραιότητας στα θέλω
μας ώστε να ξεκινήσουμε συνειδητά
να εργαζόμαστε πάνω σε αυτά.

* Οταν δεν γνωρίζετε από πού να
ξεκινήσετε, μπορείτε απλά να ανα-
ρωτηθείτε από πού θα θέλατε να ξε-
κινήσετε, με τι αισθάνεστε πιο άνετα.

* Ποιες νέες συνήθειες χρειάζεται να ενσωματώσετε στην
καθημερινότητά σας; Δηλαδή τι χρειάζεται να κάνετε από
αύριο που θα δίνει αξία στην ημέρα σας και θα σας οδηγεί
πιο κοντά στα θέλω σας; Συχνά υποτιμούμε τη δύναμη των
συνηθειών μας, ο Αριστοτέλης έλεγε «είμαστε αυτό που
επαναλαμβανόμενα κάνουμε», οπότε παρατηρώντας τις συ-
νήθειές μας μπορούμε να κατανοήσουμε πολλά για την πα-
ρούσα κατάστασή μας.

* Βάζουμε μικρούς στόχους και μαθαίνουμε να μας επι-
βραβεύουμε, η επιβράβευση τονώνει την αυτοαξία μας και
μας βοηθά να συνεχίζουμε την καλή προσπάθεια.

* Υιοθετούμε έναν πιο υγιεινό τρόπο ζωής και μαθαίνουμε
να ακούμε το σώμα μας. Ενας εύκολος τρόπος είναι για 5
τουλάχιστον λεπτά την ημέρα να καθόμαστε σε μια άνετη

θέση και να αφουγκραζόμαστε το
σώμα μας. Οταν αρχίζουμε και μπαί-
νουμε συνειδητά και επαναλαμβανό-
μενα σε κατάσταση ηρεμίας, τότε σι-
γούν οι φωνές του εξωτερικού
περιβάλλοντος που συνήθως μας
αποσπούν και η δική μας εσωτερική
φωνή αρχίζει να αποκτά δύναμη.

* Μια καλή πρακτική είναι να σκε-
φτείτε τι σας άρεσε και έκανε την καρ-

διά σας να χτυπά από χαρά όταν ήσασταν παιδιά. Οσο κι αν
πιστεύετε ότι έχουν περάσει πολλά χρόνια, θα εκπλαγείτε
ευχάριστα όταν δείτε τις απαντήσεις και το ουσιώδες εδώ
είναι να δείτε τι μπορείτε να κάνετε πολύ κοντινό με αυτό
της παιδικής σας ηλικίας.

* Το άφησα για το τέλος, όμως πιστεύω ότι εδώ βρίσκον-
ται όλες οι απαντήσεις, ξεκινήστε να γράφετε στην καθη-
μερινότητα τις σκέψεις σας, σκόρπιες, ανούσιες, ελεύθερες
σκέψεις.

Η αυτόματη γραφή ή Journaling μάς βοηθάει να ακουμ-
πήσουμε σκέψεις καλά κρυμμένες στο υποσυνείδητο που
αξίζει να βγουν στο φως. Σκέψεις που πιθανότατα να δώ-
σουν απαντήσεις για τη μέχρι τώρα πορεία μας ή τη μετέ-
πειτα ζωή μας.

Λοιπόν; Ανθίζουμε; n

Άνοιξη: Η εποχή που μας βοηθάει να ανθίσουμε

Σε όλη την Ελλάδα θα συναντήσουμε το έθιμο της
κυρά Σαρακοστής. Σε κάποια μέρη την έφτιαχναν
από πανί γεμισμένο με πούπουλα, άλλοι πάλι την

φτιάχνανε από χαρτί. Στον Πόντο κάναν τον Κουκουρά.
Μια πατάτα ή κρεμμύδι κρεμασμένο από το ταβάνι που
είχε εφτά φτερά. Και κάθε εβδομάδα βγάζαν ένα φτερό.
Κάποιοι πάλι, κάναν με ζυμάρι και κρύβαν μέσα στο ζυ-
μάρι ένα νόμισμα. Όταν έφτανε το Πάσχα και είχαν τε-
λειώσει τα ποδαράκι, κόβαν κομματάκι κομματάκι την
κυρά   Σαρακοστή. μέχρι να τύχει κάποιος το νόμισμα,
όπου θα ήταν και ο τυχερός!!! Σε κάποια μέρη της Ελλά-
δας, το τελευταίο ποδαράκι το κρύβαν μέσα σε ένα ξερό
σύκο μέσα στο καλάθι με τα ξερά σύκα. Αυτός που θα το
τύχαινε ήταν και ο τυχερός!

Το ζυμαράκι της κυρά Σαρακοστής φτιάχνεται με
αλεύρι αλάτι και νερό.  Το αλάτι το βάζουμε γιατί δεν θέ-
λουμε να μας χαλάσει. Προσοχή! Το ζυμαράκι μας αυτό
δεν τρώγεται!!! Να κρατήσει της 50 μέρες! 

Το έθιμο λέει ότι όταν φτιάχνεις την κυρά Σαρακοστή,
τραγουδάς συνάμα το παραδοσιακό τραγούδι της:  Καλό Πάσχα!!!! Με υγεία!

Η κυρά Σαρακοστή

Η άνοιξη έχει άρωμα
ελπίδας και είναι η
εποχή που μας παρα-
κινεί να ανθίσουμε
μαζί της. Γιατί να μη
δώσουμε αυτή την 
ευκαιρία στους 
εαυτούς μας;
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Θέματα συνεργασίας στον τομέα της υγείας
συζήτησαν οι αρμόδιοι Υπουργοί Κύπρου- Ελλάδας

Σημαντικά θέματα που αφορούν στον τομέα της
υγείας ήταν στο επίκεντρο συνάντησης του Υπουρ-
γού Υγείας κ. Μιχάλη Δαμιανού με τον Υφυπουργό

Υγείας της Ελλάδας κ. Μάριο Θεμιστοκλέους, ο οποίος
πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο.

Σε δηλώσεις του μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης
ο κ. Δαμιανός σημείωσε πως η σχέση της Κυπριακής Δημο-
κρατίας με την Ελληνική Δημοκρατία στον τομέα της υγείας
είναι πάρα πολύ στενή και στόχος είναι η περαιτέρω ενδυ-
νάμωση της. Η Ελλάδα, αποτελεί διαχρονικό συμπαρα-
στάτη της Κυπριακής Δημοκρατίας και του Κύπριου ασθενή
σε θέματα υγείας, ανάφερε ο κ. Δαμιανού και πρόσθεσε ότι
με τον Ελλαδίτη Υφυπουργό και τους συνεργάτες του συ-
ζητήθηκαν θέματα για την επικείμενη συνεργασία μεταξύ
Κύπρου και Ελλάδος στον τομέα των μεταμοσχεύσεων
μέσω δύο συμφωνιών, οι οποίες αναμένεται να ωφελήσουν
τους ασθενείς και των δύο χωρών», ανέφερε ο κ. υπουργός. 

Η πρώτη Συμφωνία Συνεργασίας αφορά στη δωρεά ορ-
γάνων στην Ελλάδα από αποβιώσαντες δότες και στη διε-
νέργεια μεταμοσχεύσεων πνεύμονα στο Ωνάσειο Καρδιο-
χειρουργικό Κέντρο για Κύπριους ασθενείς.

Η δεύτερη Συμφωνία Συνεργασίας αφορά στον Τομέα
των Διασταυρούμενων Μεταμοσχεύσεων Νεφρού. Η συμ-
φωνία προνοεί για τις περιπτώσεις που υπάρχουν στην
Κύπρο και Ελλάδα μη συμβατά ζεύγη (ζώντα δότη και

λήπτη) για μεταμόσχευση νεφρού. Η Συμφωνία προνοεί
συγκεκριμένα στην ανταλλαγή νεφρών μεταξύ των δύο
χωρών, με σκοπό την επίτευξη συμβατότητας και τη βελ-
τίωση της ποιότητας ζωής των ατόμων  που υποφέρουν από
νεφρική νόσο.

Επισήμανε ο Κύπριος Υπουργός ότι η επιτυχία των πρω-
τοβουλιών θα έχει ευεργετικές επιπτώσεις για τους πολίτες
των δύο χώρων, οι οποίοι βρίσκονται στη λίστα για μετα-
μόσχευση. Παράλληλα, εξέφρασε την πεποίθηση ότι αυτή η
συνεργασία θα αποτελέσει  το έναυσμα και για συνεργασίες
με άλλες χώρες.

Ο Δαμιανός ανέφερε παράλληλα πως συζητήθηκε και το
θέμα νεότερου μνημονίου συνεργασίας των δύο χωρών,
ενόψει της επικείμενης λήξης του υφιστάμενου, με την προ-
οπτική γενικότερης συνεργασίας στον τομέα της υγείας. Συ-
ζητήθηκαν επίσης θέματα που άπτονται του τομέα των φαρ-
μάκων.

«Ανταλλάξαμε, είπε, απόψεις για το θέμα των Πανεπι-
στημιακών κλινικών, ζήτημα το οποίο επείγει για την κυ-
βέρνηση Νίκου Χριστοδουλίδη. Η Ελλάδα διαθέτει τεχνο-
γνωσία για το εν λόγω θέμα, και προσβλέπουμε στην αξιο-
ποίησή της», κατέληξε.

Από πλευράς του ο Υφυπουργός Υγείας της Ελλάδας κ.
Μάριος Θεμιστοκλέους εξέφρασε ιδιαίτερη ικανοποίηση για
την εξαιρετικά εποικοδομητική συνάντηση που είχε με τον

Υπουργό Υγείας της Κύπρου με τη συζήτησή να εστιάστηκε
σε θέματα που αφορούν την ενίσχυση της διακρατικής συ-
νεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου στον τομέα της
υγείας και συγκεκριμένα στον τομέα των μεταμοσχεύσεων,
την προμήθεια φαρμάκων και τη εξασφάλιση καινοτόμων
φαρμάκων και τεχνολογιών μεταξύ των δύο χωρών καθώς
και τη λειτουργία Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων και Πα-
νεπιστημιακών Κλινικών.

Ευχαρίστησε επίσης τον Υπουργό Υγείας κ. Δαμιανό για
τη θερμή υποδοχή και την εποικοδομητική συνεργασία το-
νίζοντας ότι η αμοιβαία δέσμευσή για την ενίσχυση των
σχέσεων στον τομέα της υγείας αντικατοπτρίζει την κοινή
μας βούληση για τη βελτίωση της παροχής υγειονομικών
υπηρεσιών προς τους πολίτες μας. n

Μείωση της αγοραστικής αξίας απολαβών
εργαζομένων και αύξηση των κερδών 
των Εταιρειών επισημαίνει η ETUC 

Απολαβές ικανοποίηση αναγκών διαβίωσης 
στηρίζει η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας 

ΗΕυρωπαϊκή Συνομοσπονδία Συνδι-
καλιστικών Οργανώσεων ETUC
επισημαίνει ότι η αλληλεπίδραση

του πληθωρισμού και των τάσεων που επι-
κρατούν για τις απολαβές των εργαζομένων
καταδεικνύουν ότι το βιοτικό επίπεδο των
Ευρωπαίων εργαζομένων δεν έχει καταγρά-
ψει ανάκαμψη αλλά αντίθετα πλήττεται από
την κρίση της ακρίβειας. 

Σε σχόλιο της για την ανακοίνωση του
Ευρωπαϊκού Συνδικαλιστικού Ινστιτούτου
για την κατάσταση που επικρατεί για τους
Ευρωπαίους εργαζόμενους η ETUC επιση-
μαίνει ότι λαμβανομένων υπόψη των επι-
πτώσεων του πληθωρισμού είναι πασιφανές
ότι οι απολαβές των εργαζομένων έχουν
μειωθεί κατά 0.7% στη διάρκεια του 2023.
Ειδικότερα επισημαίνεται ότι η αγοραστική
δύναμη των απολαβών των εργαζομένων
στην Ουγγαρία μειώθηκε κατά 3.8%, στην
Τσεχία κατά 3.8% και στην Ιταλία κατά 2.6%
δηλαδή κατά ποσοστά μείωσης της αγορα-
στικής δύναμης απολαβών κατά πολύ πε-

ρισσότερο παρά σε προηγούμενα χρόνια.
Στη Γερμανία οι αγοραστική δύναμη των
απολαβών των εργαζομένων μειώθηκε κατά
0.9% και στη Γαλλία κατά 0.6%. Οι συγκε-
κριμένες εκτιμήσεις αναφέρονται σε 10
χώρες μέλη της ΕΕ στις οποίες οι απολαβές
δεν μπορούν είναι σε θέση να ανταποκρί-
νονται στις αυξήσεις των τιμών,

Τονίζει πέραν τούτου η ETUC ότι την ίδια
περίοδο τα κέρδη των εταιρειών τα τελευ-
ταία δυο χρόνια κατέγραψαν αύξηση ως
αποτέλεσμα του πληθωρισμού όπως έχει
καταδειχθεί και από  την Ευρωπαϊκή Κεν-
τρική Τράπεζα. n

Δήλωση της Προέδρου της Βουλής 
για νομοσχέδια πολλαπλών συντάξεων

Στις 2 Απριλίου η Πρόεδρος της Βου-
λής κ. Αννίτα Δημητρίου εξέφρασε
την πιο κάτω δήλωση για τα νομο-

σχέδια πολλαπλών συντάξεων που προορί-
ζονται για συζήτηση στη Βουλή.

«Για άλλη μια φορά αναγκάζομαι καθη-
κόντως να επανέλθω και να ενημερώσω τον
Υπουργό Οικονομικών πως για κανένα νο-
μοσχέδιο δεν γίνεται προδιαβούλευση με τη
Βουλή.  Είναι ένα άκρως θεσμικό ζήτημα. 

Ως Πρόεδρος της Βουλής οφείλω να δια-
φυλάξω τους θεσμούς και το Σύνταγμα και
συνεπώς να μην αποδεχθώ άτυπες ρυθμί-
σεις, που ενδεχομένως καταπατούν τη διά-
κριση των εξουσιών. 

Στη σύσκεψη των αρχηγών και εκπροσώ-

πων των κομμάτων αποφασίστηκε ΟΜΟ-
ΦΩΝΑ όπως μη γίνει αποδεκτή η παρα-
λαβή προσχεδίων νομοσχεδίων από τη
Βουλή. 

Εναλλακτικά προτάθηκε η διαβούλευση
με τα κόμματα, με πρωτοβουλία του Υπουρ-
γείου, μια πρακτική που είναι σύνηθης και
ενδεδειγμένη. 

Είναι με τον τρόπο αυτό που όλοι, πι-
στεύω, επιθυμούν και θα συμβάλουν στην
επίλυση του προκλητικού αυτού θέματος,
που είναι και το βασικό ζητούμενο στην
προκειμένη περίπτωση. Χρειάζεται όλοι να
λειτουργήσουμε θεσμικά στο ενδεδειγμένο
πλαίσιο όπως αρμόζει στους θεσμούς που
υπηρετούμε.» n

Στις 13 Μαρτίου το κυ-
βερνών σώμα του Διε-
θνούς Γραφείου Εργα-

σίας προέβη στην κατακύ-
ρωση σύμβασης για μισθού
διαβίωσης. Η σύμβαση ανα-
γνωρίζει ότι τα αξιοπρεπή
ημερομίσθια είναι κεντρικής
σημασίας για την οικονομική και κοινωνική
ανέλιξη των πολιτών και την ανοδική πο-
ρεία της κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Η νέα σύμβαση αναφέρει επίσης ότι οι
απολαβές εργαζομένων πρέπει να ανταπο-
κρίνονται στην αντιμετώπιση των προβλη-
μάτων διαβίωσης και στην προσπάθεια για

ουσιαστική μείωση της
φτώχειας και της ανισότη-
τας των πολιτών ώστε να
συμβάλλουν στην επίτευξη
αξιοπρεπούς και αξιότιμης
διαβίωσης. 

Για το ΔΓΕ ικανοποιητικό
επίπεδο διαβίωσης είναι το

επίπεδο το οποίο ανταποκρίνεται στις ανάγ-
κες για επικράτηση αξιοπρεπούς διαβίωσης
των εργαζομένων και των μελών των οικο-
γενειών τους λαμβανομένων υπόψη των
επικρατουσών συνθηκών σε κάθε συγκεκρι-
μένη χώρα όπως και της εργασίας η οποία
επιτελείται σε σύνηθες ωράριο εργασίας. n

Ετοιμότητα του Τμήματος Δασών 
για την περίοδο των πυρκαγιών 2024

Σε απάντηση των ανακοινώσεων πολι-
τικών κομμάτων, αλλά και σε συνέ-
χεια της συνεδρίας της κοινοβουλευ-

τικής Επιτροπής Περιβάλλοντος, στις 3
Απριλίου, για το θέμα των πτητικών μέσων,
το Τμήμα Δασών σημειώνει: 

Σύμφωνα με το Τμήμα Δασών η Κυπριακή
Δημοκρατία απέκτησε το πρώτο ιδιόκτητο
αεροσκάφος το 2006 και το δεύτερο το
2009. 

Για αγορά τριών νέων αεροσκαφών το
Τμήμα Δασών δημοσίευσε τις προσφορές
τον Νοέμβριο του 2023. Αυτή τη στιγμή η
διαδικασία βρίσκεται στην Αναθεωρητική
Αρχή Προσφορών. 

Η ετοιμασία των προσφορών για τη μί-
σθωση πτητικών μέσων πυρόσβεσης ξεκί-
νησε τον Σεπτέμβριο του 2023 με δημοσί-
ευση πρόθεσης προκήρυξης προσφοράς για
τη μίσθωση πτητικών μέσων ακριβώς για να
είναι ενήμερες και έτοιμες οι εταιρείες να
υποβάλουν προσφορά. Οι προσφορές δη-
μοσιεύθηκαν τον Ιανουάριο του 2024. Η αν-
τιπυρική περίοδος τέλειωσε για το 2023 τον
Νοέμβριο. Οι εταιρείες που παρέχουν υπη-

ρεσίες αεροπυρόσβεσης δεν ανταποκρίνον-
ται με προσφορές εν μέσω αντιπυρικής πε-
ριόδου. Αυτή η πρακτική είναι ευρωπαϊκή. 

Δυστυχώς, οι προσφορές κατέστησαν
άγονες λόγω εξωγενών παραγόντων (δεν
κατατέθηκε εγγύηση συμμετοχής για τα ελι-
κόπτερα, και για τα αεροπλάνα δεν έγινε
καμία προσφορά). 

Λαμβάνοντας υπόψη τις δυσμενείς κλι-
ματολογικές συνθήκες της περσινής χειμε-
ρινής περιόδου με τη μειωμένη βροχό-
πτωση, τις παρατεταμένες περιόδους ξηρα-
σίας και ειδικά την πρόγνωση για ψηλές
θερμοκρασίες την αμέσως επόμενη περίοδο,
το Τμήμα Δασών έχει επεκτείνει την πε-
ρίοδο επιφυλακής με πλήρη ανάπτυξη και
ετοιμότητα όλων των επίγειων δυνάμεων με
έναρξη από την 1η Απριλίου αντί για την 1η
Μαΐου που ήταν τα προηγούμενα χρόνια. 

Συγκεκριμένα το Τμήμα Δασών εφαρμό-
ζει ένα ολοκληρωμένο σύστημα επιφυλακής
για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκα-
γιών στο οποίο συμμετέχουν οι λειτουργοί
όλων των βαθμίδων, οι δασοπυροσβέστες
(555) και οι πυροφύλακες (40). n
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ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΥΓΕΙΑΣ 2024: Από το χειροκρότημα στην πράξη

Στις 07 Απριλίου 2024, με αφορμή την Παγκόσμια
Ημέρα Υγείας 2024, οι εργαζόμενοι στον τομέα της
υγείας και της κοινωνικής φροντίδας που εκπροσω-

πούνται από την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Ενώσεων Δημο-
σίων Υπαλλήλων (EPSU), της οποίας η ΠΑΣΥΔΥ είναι
μέλος, ζήτησαν μέσω κινητοποιήσεων και μηνυμάτων που
εξέδωσαν επείγουσα δράση για την αντιμετώπιση των
ελλείψεων προσωπικού, τη διασφάλιση της δημόσιας χρη-
ματοδότησης (και όχι της λιτότητας) και την ενίσχυση του
τομέα της υγείας και της κοινωνικής φροντίδας στην
Ευρώπη.

Η EPSU επισημαίνει τον επείγοντα χαρακτήρα της κρί-
σης προσωπικού εδώ και αρκετά χρόνια και οι εκκλήσεις
μας εισακούονται όλο και περισσότερο. Οι ελλείψεις προ-
σωπικού υπολογίζονται πλέον σε 2 εκατομμύρια κενές
θέσεις εργασίας στην Ευρώπη. Υπάρχει ένας αυξανόμενος
αριθμός πρωτοβουλιών από τους φορείς χάραξης πολιτικής
για την αντιμετώπιση αυτών των ελλείψεων - από τον Παγ-
κόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ), τους υπουργούς υγείας
στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης
(ΟΟΣΑ) και τη Βελγική Προεδρία της ΕΕ. Ο τομέας της
υγείας συμπεριλήφθηκε στο πρόσφατα δημοσιευμένο σχέ-
διο δράσης της ΕΕ για την έλλειψη εργασίας και δεξιοτή-
των.

Η δήλωση των υπουργών υγείας του ΟΟΣΑ τον Ιανουά-
ριο αποτελεί μια ελπιδοφόρα δέσμευση. Οι Υπουργοί
Υγείας, δεσμεύονται να “αντιμετωπίσουν τις ελλείψεις εργα-
τικού δυναμικού στον τομέα της υγείας με συντονισμένη
δράση για την κατάρτιση, τη διατήρηση και τη βελτίωση
των συνθηκών εργασίας των εργαζομένων στον τομέα της
υγείας και της περίθαλψης [...]”. Χρειάζονται επειγόντως
μέτρα για να σταματήσει η ωρολογιακή βόμβα των αυξα-
νόμενων ελλείψεων προσωπικού, όπως εύστοχα δήλωσε η
Διακήρυξη του ΠΟΥ-Ευρώπης στο Βουκουρέστι τον Μάρ-
τιο του 2023.

Οι συγκεκριμένες δράσεις θα πρέπει να συζητηθούν με
τους κοινωνικούς εταίρους στον τομέα της υγείας και των
νοσοκομείων σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Οι ευρω-
παίοι κοινωνικοί εταίροι EPSU και HOSPEEM (για τον

νοσοκομειακό τομέα) και EPSU και Social Employers (για
την κοινωνική περίθαλψη) έχουν αρχίσει να ασχολούνται
με το θέμα αυτό. Τα μέτρα θα πρέπει να αναγνωρίζουν την
ιδιαιτερότητα των τομέων που αντιμετωπίζουν υψηλή υπερ-
φόρτωση εργασίας λόγω έλλειψης προσωπικού και μεγάλη
έκθεση σε παράγοντες ψυχοκοινωνικού κινδύνου.

Για το σκοπό αυτό, κάθε ευρωπαϊκό σχέδιο δράσης ή
στρατηγική για την αντιμετώπιση της έλλειψης προσωπι-
κού στον τομέα της υγείας θα πρέπει να στοχεύει, μεταξύ
άλλων, στα εξής:

• Να απαιτήσει από την Επιτροπή να αναπτύξει μια ατο-

μική οδηγία για τους ψυχοκοινωνικούς κινδύνους, η οποία
να λαμβάνει υπόψη τα μη ασφαλή επίπεδα στελέχωσης ως
παράγοντα κινδύνου, καθώς και να αναπτύξει μια ατομική
οδηγία για τις μυοσκελετικές διαταραχές.

• Να ενισχυθεί ο ευρωπαϊκός κλαδικός κοινωνικός διά-
λογος στον τομέα της υγείας και να ενισχυθούν οι συλλο-
γικές διαπραγματεύσεις.

• Διασφάλιση υψηλού επιπέδου προσόντων των εργαζο-
μένων στον τομέα της υγείας. Η EPSU και τα μέλη της τάσ-
σονται σθεναρά κατά της αναθεώρησης της οδηγίας
2005/36/ΕΚ σχετικά με την αναγνώριση των επαγγελματι-
κών προσόντων ως μέσο για την αντιμετώπιση των ελλεί-
ψεων προσωπικού.

• Να καλέσουν τα κράτη μέλη να εξασφαλίσουν επαρκή
δημόσια χρηματοδότηση και επενδύσεις ώστε οι εργαζόμε-
νοι στον τομέα της υγείας και της κοινωνικής φροντίδας να
μπορούν να παρέχουν φροντίδα υψηλής ποιότητας. Οι
κανόνες οικονομικής διακυβέρνησης πρέπει να αξιολογη-
θούν ως προς τον αντίκτυπό τους σε θέματα εργατικού
δυναμικού στον τομέα της υγείας.

• Να προστατευθούν η υγεία και η περίθαλψη ως δημόσια
αγαθά και να αποτραπεί η εμπορευματοποίησή τους.

Την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, οι εργαζόμενοι διαδήλω-
σαν στους δρόμους των Βρυξελλών για να παρουσιάσουν
τα αιτήματά τους. Αυτή ήταν η δεύτερη διαδήλωση των
εργαζομένων που οργανώνεται στις Βρυξέλλες μετά την
επιτυχημένη διαδήλωση του 2022.

Η Βελγική προεδρία της ΕΕ και οι επικείμενες ευρωεκλο-
γές είναι μια ευκαιρία για τους πολιτικούς να δεσμευτούν
για την προστασία της υγείας και της περίθαλψης ως δημό-
σια αγαθά και να αποτρέψουν την εμπορευματοποίησή
τους. Ζητάμε μια Ευρώπη που δεν θα αφήνει την υγεία στα
χέρια της αγοράς, αλλά θα ενισχύει τα συστήματα υγείας
και κοινωνικής προστασίας, προσιτά και προσβάσιμα σε
όλους και όχι σε λίγους. Όλοι πρέπει να έχουν τις ίδιες
ευκαιρίες να ζουν με καλή υγεία!

Ας διασφαλίσουμε ότι η Ευρώπη θα ανταποκρίνεται στις
ανάγκες των ανθρώπων στο μέλλον. n

Τελετή Επίδοσης Επαίνων στο Προσωπικό 
για επιτυχή λειτουργία Διεύθυνσης Ασθενοφόρων

Στη ζωή λίγα πράγματα είναι τόσο
ευχάριστα όσο η γνήσια αναγνώριση
της προσφοράς και ιδιαίτερα της διά-

σωσης της ανθρώπινης ζωής, επεσήμανε ο
Υπουργός Υγείας κ. Μιχάλης Δαμιανού σε
χαιρετισμό του εκ μέρους του Προέδρου της
Δημοκρατίας στην τελετή επίδοσης επαίνων
του Προσωπικού που οργανώθηκε από τη
Διεύθυνση Ασθενοφόρων ώστε να τιμήσει
με αυτή την τελετή τους ανθρώπους, των
οποίων οι ιδιαιτέρες πράξεις συνέβαλαν
στην προαγωγή της επιτυχούς λειτουργίας
της Διεύθυνσης Ασθενοφόρων. Πρόσθεσε ο
Υπουργός ότι η αποτελεσματική αντιμετώ-
πιση των επειγόντων περιστατικών είναι
ζήτημα υψίστης σημασίας για την αξιοπι-
στία κάθε συστήματος υγείας, και είναι
δικαίωμα του κάθε πολίτη η παροχή κρατι-
κής προστασίας από κάθε αιφνίδια απειλή
για τη ζωή τους.

Ο κ. Δαμιανού τόνισε ότι η παροχή επεί-
γουσας φροντίδας υγείας –ειδικά στη δια-
χείριση των ατόμων  στον προνοσοκομειακό
χώρο– αποτελεί πραγματική πρόκληση για
ολόκληρη την ομάδα που ασχολείται με την
επείγουσα αντιμετώπιση, όπως οι νοσηλευ-
τές, οι οδηγοί ασθενοφόρων, οι διασώστες,
που συχνά βρίσκονται αντιμέτωποι με τις
ιδιαίτερες, ιδιάζουσες και ταχέως μεταβαλ-
λόμενες ανάγκες προς τη διάσωση και την
παρεχόμενη φροντίδα υγείας προς του
πάσχοντες.

Ο Υπουργός Υγείας ανάφερε:
«Σήμερα, πιο πολύ από ποτέ, η συνεχιζό-

μενη και προγραμματισμένη διάδοση της
γνώσης στον ευαίσθητο τομέα της υγείας
αποκτά άλλη διάσταση και αποτελεί θεμε-
λιώδη σημασία στην προσπάθεια για δια-
σφάλιση της ποιότηταςσε όλους τους τομείς
των παρεχόμενων υπηρεσιών. Αυτός, άλλω-
στε, είναι ο βασικός στόχος του Υπουργείου
Υγείας: Η συνεχής βελτίωσηκαι παροχή
υπηρεσιών υγείας προς όλους τους πολίτες
της Δημοκρατίας, ώστε να απολαμβάνουν
όσο το δυνατόν ποιοτικά επίπεδα ζωής.

Η ανάγκη μόνιμης ετοιμότητας, υψηλής
εκπαίδευσης και άψογης οργάνωσης του
προσωπικού –εξειδικευμένου στην προνο-
σοκομειακή και επείγουσα φροντίδα
υγείας–  πρέπει να αποτελεί πολιτική υγείας
κάθε χώρας και θα πρέπει να συμπεριλαμ-
βάνεται στην οργάνωση της σχεδίασης των
Υπηρεσιών Υγείας.

Η Υπηρεσία Ασθενοφόρων απέδειξε ότι
έκανε άλματα προόδου στον τομέα της επεί-
γουσας προνοσοκομειακής αντιμετώπισης,
κάτι το οποίο αναγνώρισαν και όλοι οι πολί-
τες κατά τη διάρκεια της διαχείρισης της
πανδημίας covid -19, αλλά και γενικότερα
στη διαχείριση όλων των επειγόντων περι-
στατικών.

Η μείωση του χρόνου ανταπόκρισης, η
αύξηση των σταθμών ασθενοφόρων, η
επάρκεια σε εξιδεικευμένο εξοπλισμό και
μέσα, η συνεχιζόμενη εκπαίδευση και η ποι-
οτική παροχή υπηρεσιών έκαναν την Υπη-
ρεσία μας να ξεχωρίσει διεθνώς και να
πιστοποιηθεί με δύο ISO.

Είναι ξεκάθαρο ότι  για την επιτυχία αυτή
συνέβαλαν με την προσφορά τους όλα τα
μέλη της Υπηρεσίας Ασθενοφόρων, και για
αυτόν ακριβώς τον λόγο αυτή η ομαδική
δουλειά αναγνωρίζεται από όλους, και όχι
μόνον εντός της Κύπρου, αλλά και στο εξω-
τερικό.»

Τέλος ο Υπουργός Υγείας συγχάρηκε
θερμά τη Διεύθυνση Ασθενοφόρων γι’
αυτήν την πρωτοβουλία, να θεσμοθετήσει
και να καθιερώσει την ιδέα της βράβευσης
των διασωστών.

Συγχαίρω τις  προσπάθειες σας, τόνισε,
τόσο για τη διοργάνωση αυτής της τελετής,
τον αμέριστο ζήλο με τον οποίο επιτελείτε

το επάγγελμα σας, όσο και για τις προσπά-
θειες που καταβάλλετε, ώστε η εκπαίδευση
στον τομέα της επείγουσας φροντίδας
υγείας στον προνοσοκομειακό χώρο να
είναι συνεχής. n

ΗΣυντονιστική Ομάδα για την
προώθηση της εργοδότησης
Κύπριων στα Θεσμικά Όργανα

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που συστάθηκε
από αρμόδιους φορείς της Κυπριακής
Δημοκρατίας, ενημερώνει τους ενδιαφε-
ρόμενους και τις ενδιαφερόμενες για 
την προκήρυξη θέσης Νομικού Συμβού-
λου στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό για 
την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργα-

σία (European Agency for Safety 
and Health at Work-EU-OSHA) 
(EUOSHA/TA/24/01), ο οποίος εδρεύει
στο Μπιλμπάο της Ισπανίας.

Η προθεσμία για υποβολή αιτήσεων
λήγει στις 19 Απριλίου 2024.

Για περισσότερες πληροφορίες και υπο-
βολή αίτησης επισκεφθείτε την ιστοσε-
λίδα του European Agency for Safety. n

Θέση Νομικού Συμβούλου στον 
Ευρωπαϊκό Οργανισμό για την Ασφάλεια 
και την Υγεία στην Εργασία (EU-OSHA)
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Εκδήλωση στην ΠΑΣΥΔΥ Λεμεσού
«Προσφυγιάς μαρτυρίες...»
ΚΥΠΡΟΣ - ΑΙΓΑΙΟ - ΠΟΝΤΟΣ - HΠEIPOΣ

Προβολή ταινίας στην ΠΑΣΥΔΥ Λεμεσού
για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας

Αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του Συνδέσμου Πυροσβεστών Κύπρου
για προώθηση σε ρυθμίσεις προβλημάτων σε συνεργασία με την ΠΑΣΥΔΥ

Με την αθρόα συμμετοχή συναδέλφων μελών
του Επαρχιακού Τμήματος  ΠΑΣΥΔΥ Λεμε-
σού πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 22

Μαρτίου με πολύ μεγάλη επιτυχία η προβολή ταινίας
επ’ ευκαιρίας της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας.  

Η εκδήλωση διοργανώθηκε για πρώτη φορά στην
Λεμεσό από το Επαρχιακό Τμήμα ΠΑΣΥΔΥ Λεμεσού
και οι συνάδελφοι οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να πα-
ρακολουθήσουν την ομολογουμένως εξαιρετική ταινία που προβλήθηκε έμειναν με τις κα-
λύτερες των εντυπώσεων.    

Το Επαρχιακό Συμβούλιο ΠΑΣΥΔΥ Λεμεσού εκφράζει τις ευχαριστίες του σε όλα τα μέλη
μας που τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση. n

Ευχαριστίες εξέφρασε το Τμηματικό
Συμβούλιο ΠΑΣΥΔΥ Λεμεσού στο 
Γενικό Γραμματέα και την Κεντρική

Γραμματεία για την αποδοχή τους να θέ-
σουν υπό την αιγίδα τους, την εκδήλωση
που διοργανώνει ο Χορευτικός Όμιλος 
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Λεμεσού, με αφορμή την επέ-
τειο των 50 χρόνων από την τουρκική ει-
σβολή του 1974 στην Κύπρο, και θα ήταν
ιδιαίτερη η χαρά μας να μας τιμήσετε με την
παρουσία σας.

Η εκδήλωση είναι ένα μουσικοχορευτικό
αφιέρωμα με αφηγηματικές ιστορίες και

προβολές, για την προσφυγιά στα ακριτικά
σημεία του ελληνισμού: Κύπρο, Αιγαίο,
Πόντο, Ήπειρο.

Θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 21
Απριλίου 2024, η ώρα 6.00 μμ, στο Λανί-
τειο Θέατρο στην Λεμεσό.

Στην εκδήλωση επίτιμος προσκεκλημένος
θα είναι ο κ.Στέλιος Αχνιώτης, πρόσφυγας
από το Καλό Χωριό Σολέας, για να καταθέ-
σει την δική του μαρτυρία. 

Μετά την εκδήλωση θα ακολουθήσει δε-
ξίωση για τους συμμετέχοντες.

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 4
Απριλίου 2024, η πρώτη Γενική Συ-
νέλευση του Συνδέσμου Πυροσβε-

στών Κύπρου (ΣΥ.ΠΥ.Κ) στο Κέντρο Περι-
βαλλοντικής Ενημέρωσης Λάρνακας, στη
Σκαρίνου. Κατά τη διάρκεια της Συνέλευ-
σης, στην οποία συμμετείχε μεγάλος αριθ-
μός πυροσβεστών, έγινε αναλυτική ανα-
φορά από τον Πρόεδρο του ΣΥ.ΠΥ.Κ., κ.
Κώστα Ολύμπιο, στα πεπραγμένα των τε-
λευταίων δύο χρόνων, από ιδρύσεως του
Συνδέσμου. 

Επιπρόσθετα ο Πρόεδρος του ΣΥ.ΠΥ.Κ.,
απαρίθμησε τους κύριους στόχους του Συν-
δέσμου και τις προτεραιότητές του σε σχέση
με τα θέματα που εκκρεμούν προς ρύθμιση,
με κυριότερο το αίτημα της αναγνώρισης
του επαγγέλματος του Πυροσβέστη ως επι-

κίνδυνο και ανθυγιεινό και παράλληλα την
παραχώρηση του αντίστοιχου επιδόματος
για τα μέλη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.

Στο πλαίσιο αυτό έγινε παρουσίαση μελέ-
της από τον Δρ. Παύλο Ιωσηφίδη, που έγινε
σε συνεργασία με τον ΣΥ.ΠΥ.Κ., από την
οποία προκύπτει σαφέστατα και με βεβαι-
ότητα το συμπέρασμα ότι το επάγγελμα του
πυροσβέστη είναι όχι μόνο επικίνδυνο,
αλλά και συνάμα ανθυγιεινό.

Με βάση τα συμπεράσματα της προανα-
φερόμενης μελέτης, λήφθηκε απόφαση από
τη Γενική Συνέλευση, όπως η ηγεσία του
Συνδέσμου σε συνεργασία με την ΠΑΣΥΔΥ
διεκδικήσει τη χορήγηση του εν λόγω επι-
δόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργα-
σίας. n
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Τη διαβεβαίωση ότι η Κυπριακή Δημο-
κρατία παραμένει πλήρως δεσμευμένη
προς την ενίσχυση των δικαιωμάτων

των γυναικών και της περαιτέρω προώθησης
της Ισότητας των φύλων έδωσε η Επίτροπος
Ισότητας των Φύλων κα Τζόζη Χριστοδούλου,
κατά την 68η  Σύνοδο της Επιτροπής των
Ηνωμένων Εθνών για το Καθεστώς των Γυ-
ναικών, η οποία πραγματοποιείται μεταξύ 11
και 22 Μαρτίου, στην έδρα των Ηνωμένων
Εθνών, στη Νέα Υόρκη.

Κατά την Εθνική Δήλωση της Κυπριακής
Δημοκρατίας, η Επίτροπος εξέφρασε την απο-
φασιστικότητα της κυβέρνησης να συνεχίσει
να εργάζεται σκληρά για την εφαρμογή της
πλήρους και ουσιαστικής ισότητας μεταξύ αν-
δρών και γυναικών. Πρόσθεσε ότι διεθνώς, αν
και έχουν γίνει βήματα προς τα εμπρός, η ανισότητα μεταξύ
των φύλων εξακολουθεί να υφίσταται, εμποδίζοντας την
πλήρη εφαρμογή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των κορι-
τσιών και των γυναικών. Ανέφερε πως η φτώχεια σε διεθνές
επίπεδο, η οποία επηρεάζει δυσανάλογα τις γυναίκες και τα
κορίτσια, είναι αποτέλεσμα των ανισοτήτων της μη ισότι-
μης πρόσβασης στην εκπαίδευση, την υγεία, την οικονομική
ασφάλεια και τις ευκαιρίες στην εργοδότηση. Για να επι-
τευχθεί η πλήρης και ουσιαστική ισότητα μεταξύ των φύλων,
πρόσθεσε, θα πρέπει να αντιμετωπιστούν τα αίτια της φτώ-
χειας και να διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση για άνδρες
και γυναίκες στους πόρους και στις ευκαιρίες, μέσω στο-
χευμένων πολιτικών που ενσωματώνουν τη διάσταση του
φύλου.

Η Επίτροπος, αναφερόμενη στις προσπάθειες της Κύπρου
για την επιτάχυνση της προώθησης της Ισότητας, τόνισε
πως στόχος μέσω της Εθνικής Στρατηγικής για την Ισότητα
των Φύλων είναι η εφαρμογή της οριζόντιας ενσωμάτωσης
της διάστασης του φύλου στις πολιτικές, τις ενέργειες και
δράσεις των Υπουργείων και Υφυπουργείων, σε συνεργασία
με την κοινωνία των πολιτών, ακαδημαϊκά ιδρύματα και τον
επιχειρηματικό κόσμο. Κύριος άξονας των προσπαθειών,
πρόσθεσε, είναι η εφαρμογή του έμφυλου προϋπολογισμού,
ο οποίος, κατά τον σχεδιασμό του, θα λαμβάνει υπόψη τις
ανάγκες και των δύο φύλων.

Η κα Χριστοδούλου επαναβεβαίωσε τη δέσμευση της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας στην αρχή της ισότητας των φύλων
και στην πλήρη εφαρμογή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων
των γυναικών και των κοριτσιών.

Στο πλαίσιο της 68ης Συνόδου της Επιτροπής του Οργα-
νισμού Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) για το Καθεστώς των Γυ-
ναικών, η Κυπριακή Δημοκρατία διοργάνωσε με επιτυχία εκ-

δήλωση σε συνεργασία με τις Μόνιμες Αντιπροσωπείες του
Παναμά και της Πορτογαλίας στον ΟΗΕ, την Εθνική Επι-
τροπή για τις Γυναίκες της Ιορδανίας και τον οργανισμό των
Ηνωμένων Εθνών για την Ισότητα των Φύλων και την Εν-
δυνάμωση των Γυναικών (UN Women), με τη συμμετοχή
και του Συμβουλίου της Ευρώπης. Το θέμα της εκδήλωσης
ήταν «Σπάζοντας τους δεσμούς μεταξύ της φτώχειας και της
βίας κατά των γυναικών και των κοριτσιών». Συμπέρασμα
της εκδήλωσης ήταν η ανάγκη να αντιμετωπιστεί η παγκό-
σμια οπισθοδρόμηση στην ισότητα των φύλων μέσα από
συνέργειες, με την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου
στις πολιτικές, καθώς και η στήριξη των μηχανισμών και
των εργαλείων χρηματοδότησης που ενισχύουν τους θε-
σμούς Ισότητας των φύλων και ενδυναμώνουν την κοινω-
νία.

Σημειώνεται ότι η Επίτροπος συμμετείχε στις 12 Μαρτίου
στην άτυπη συνάντηση του Συμβουλίου Ασφαλείας (Secu-
rity Council Arria Formula meeting), με θέμα «Tools for 
Action: Leveraging the synergies between the CEDAW and
the Women, Peace and Security Framework», την οποία
διοργάνωσε η Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ελβετίας στον
ΟΗΕ. Η κα Χριστοδούλου εκφώνησε εθνική δήλωση εκ μέ-
ρους της Κυπριακής Δημοκρατίας κατά τη διάρκεια της συ-
νάντησης.

Η Επίτροπος πραγματοποίησε επαφές με Υπουργούς και
επικεφαλής αντιπροσωπειών γειτονικών κρατών και με
αξιωματούχους των Ηνωμένων Εθνών και της Ευρωπαϊκής
Ένωσης. Συζήτησε θέματα Ισότητας των Φύλων και των 
δικαιωμάτων των γυναικών και επαναβεβαίωσε για την
αποφασιστικότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας να συνεχί-
σει να εργάζεται προς την προώθηση της πλήρους και 
ουσιαστικής Ισότητας των φύλων.

Η κα Χριστοδούλου είχε χωριστές συναντήσεις, μεταξύ
άλλων, με τη Μαρία Ανδριανή Κωστοπούλου, πρόεδρο της
Ομάδας Εμπειρογνωμόνων του Συμβουλίου της Ευρώπης
για την Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών και της
Ενδοοικογενειακής Βίας «GREVIO», την Υπουργό για την
Ισότητα των Φύλων του Λουξεμβούργου Yuriko Baches,
την Υπουργό Ισότητας της Πολωνίας Katarzyna Kotula, την
Υπουργό για θέματα γυναικών της Παλαιστίνης Amal
Hamad, τη Γενική Γραμματέα της Εθνικής Επιτροπής για τις
Γυναίκες της Ιορδανίας Maha Ali, την πρόεδρο του Εθνικού
Συμβουλίου για τις Γυναίκες της Αιγύπτου Maya Morsy, την
πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής των Γυναικών του Λιβάνου
Claudine Aoun, καθώς και με επικεφαλής διευθύνσεων του

οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για την
ισότητα των φύλων και την ενδυνάμωση
των γυναικών «UN Women».

Στην επίσημη αντιπροσωπεία της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας συμμετείχαν και μέλη του
Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της
Γυναίκας.

Η Επίτροπος Ισότητας των Φύλων κα
Τζόζη Χριστοδούλου, στο πλαίσιο της πα-
ραμονής της στις Ηνωμένες Πολιτείες,
πραγματοποίησε επίσκεψη στην Ουάσιγ-
κτον.

Είχε συνάντηση, στον Λευκό Οίκο, με την
ειδική σύμβουλο του Προέδρου των Ηνωμέ-
νων Πολιτειών για θέματα πολιτικής για την
Ισότητα των Φύλων Rachel Volgestein. Κατά
τη διάρκεια της συνάντησης, η οποία διήρ-

κεσε περίπου 40 λεπτά, υπήρξε ενημέρωση εκατέρωθεν, για
τις ενέργειες και δράσεις που εφαρμόζουν οι ΗΠΑ και η Κύ-
προς για θέματα Ισότητας των φύλων σε εθνικό και διεθνές
επίπεδο. Η κα Volgestein συζήτησε με την Επίτροπο τρό-
πους για περαιτέρω συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών σε
θέματα που αφορούν την ισότητα των φύλων και τα δι-
καιώματα των γυναικών.

Ακολούθως, η κα Χριστοδούλου είχε συνάντηση, στο
Αμερικανικό Υπουργείο Εξωτερικών, με την αναπληρώτρια
Βοηθό Υπουργό για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και ανθρω-
πιστικά θέματα του Υπουργείου Εξωτερικών των Ηνωμένων
Πολιτειών Allison Lombardo. Κατά τη διάρκεια της συνάν-
τησης, η οποία διήρκεσε περίπου 40 λεπτά, συζητήθηκαν
τρόποι περαιτέρω προώθησης της ισότητας των φύλων και
της ενίσχυσης των δικαιωμάτων των γυναικών στο πλαίσιο
της εφαρμογής των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Επιπρόσθετα, η Επίτροπος φιλοξενήθηκε στο πανεπιστή-
μιο Georgetown από το Ινστιτούτο για τις Γυναίκες, την 
Ειρήνη και την Ασφάλεια του πανεπιστημίου, σε εκδήλωση
στρογγυλής τραπέζης και συζήτησε με φοιτητές και φοιτή-
τριες τις προσπάθειες της Κύπρου για ενίσχυση των 
δικαιωμάτων των γυναικών σε εθνικό και παγκόσμιο επί-
πεδο. Την εκδήλωση συντόνισε η Αντιπρύτανης και Γενική
Διευθύντρια του Ινστιτούτου Carla Koppell.

Η Επίτροπος είχε επίσης χωριστές συναντήσεις με τη 
Διευθύντρια για θέματα Ισότητας, Γυναικών και Δημοκρα-
τίας του οργανισμού «National Democratic Institute» 
Sandra Pepera και τη Διευθύντρια του Ινστιτούτου «United
States Institute of Peace» Kathleen Kuehnast. Συζητήθηκαν
θέματα περαιτέρω προώθησης των δικαιωμάτων των γυ-
ναικών, καθώς και περαιτέρω τρόποι εφαρμογής του ψηφί-
σματος 1325 του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων
Εθνών «Γυναίκες, Ειρήνη και Ασφάλεια».

Στο πλαίσιο της παραμονής της επισκέφτηκε επίσης το
μουσείο «National Museum of Women in Art» και είχε 
συνάντηση με τη Διευθύντρια του μουσείου Susan Fisher.

Την Επίτροπο συνόδευε, κατά τη διάρκεια των επαφών
της στην Ουάσιγκτον, ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας στις ΗΠΑ Ευάγγελος Σάββα και η Αναπληρώτρια 
Αρχηγός της Διπλωματικής Αποστολής Μυριάνθη Σπαθή.

Στην Κυπριακή αντιπροσωπεία την ΠΑΣΥΔΥ εκπροσώ-
πησε η συν. Μαρία Λεωνίδου μέλος της Εκτελεστικής Επι-
τροπής και της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων. n

Συμμετοχή της Επιτρόπου Ισότητας των Φύλων και εκπροσώπηση 
της Κυπριακής Δημοκρατίας στην 68η Σύνοδο της Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών 
για το «Καθεστώς των Γυναικών» (CSW – Commission for the Status of Women)



Διολίσθηση των μισθών παρά 
τις ονομαστικές αυξήσεις για το 2023

Οι πραγματικοί μισθοί στην ΕΕ μειώθηκαν για
δεύτερη συνεχή χρονιά το 2023, καθώς οι ονομα-
στικές αυξήσεις των μισθών δεν κατάφεραν να
συμβαδίσουν με τον επίμονο πληθωρισμό, σύμ-
φωνα με μελέτη που δημοσιεύθηκε από τη μεγα-
λύτερη συνδικαλιστική οργάνωση της Ευρώπης.

Η έκθεση, που διεξήχθη από τον ερευνητικό
βραχίονα της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Συν-

δικάτων (ETUC), η οποία εκπροσωπεί 45 εκατομμύρια Ευρωπαίους εργαζόμενους, διαπί-
στωσε ότι οι πραγματικοί μισθοί – οι οποίοι λαμβάνουν υπόψη τον πληθωρισμό – διολί-
σθησαν κατά 0,7% το 2023, ύστερα από πτώση κατά 4,3% που είχαν σημειώσει το 2022.

Οι πραγματικοί μισθοί μειώθηκαν σε δέκα από τα 27 κράτη μέλη της ΕΕ, με την Ουγγα-
ρία και την Τσεχία να σημειώνουν τη μεγαλύτερη μείωση – 3,8%. Η πτώση στις τρεις με-
γαλύτερες οικονομίες του μπλοκ – Ιταλία (-2,6%), Γερμανία (-0,9%) και Γαλλία (-0,6%) –
επιβάρυνε το συνολικό ποσοστό.

Η Γενική Γραμματέας της ETUC Esther Lynch τόνισε ότι η μείωση των μισθών έρχεται
εν μέσω ιλιγγιώδους κέρδους σε πολλούς εταιρικούς τομείς, συμπεριλαμβανομένων των
βιομηχανιών ορυκτών καυσίμων, τραπεζών και όπλων. «Οι εργαζόμενοι υπέστησαν μια
δεύτερη συνεχόμενη μείωση της αγοραστικής τους δύναμης, την ίδια στιγμή που οι πλου-
σιότεροι απολάμβαναν τα οφέλη από τα κέρδη που έσπασαν τον πληθωρισμό», δήλωσε η
Lynch, αναφερόμενη στο γεγονός ότι τα εταιρικά κέρδη έχουν συμβάλει σημαντικά στην
κρίση πληθωρισμού στην Ευρώπη τα τελευταία δύο χρόνια. «Οι άνθρωποι εργάζονται
σκληρότερα από ποτέ και πρέπει να βλέπουν το δίκαιο μερίδιό τους από τα κέρδη που δη-
μιουργούν και την αύξηση της παραγωγικότητας», πρόσθεσε.

Η μείωση των πραγματικών μισθών έρχεται καθώς οι αυξήσεις των μισθών δεν κατάφε-
ραν σε μεγάλο βαθμό να συμβαδίσουν με την εκτίναξη του πληθωρισμού σε ολόκληρη την
ΕΕ τα τελευταία δύο χρόνια.

Σύμφωνα με τις τελευταίες εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ο πληθωρισμός στην
ΕΕ ήταν 6,3% πέρυσι, ενώ τα ονομαστικά ωρομίσθια το τέταρτο τρίμηνο του 2023 αυξή-
θηκαν μόλις κατά 3,8% σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2022. Όσον αφορά την αύξηση
των πραγματικών μισθών, ωστόσο, οι προσδοκίες της Επιτροπής ευθυγραμμίζονται με τα
στοιχεία της ETUC.

Σε μια έκθεση για το 2023 προς τους υπουργούς Οικονομικών της ευρωζώνης, η Επι-
τροπή προέβλεψε ότι, πέραν της ονομαστικής τους αξίας, οι μισθοί σε πραγματικούς όρους
αναμένεται να μειωθούν το 2022 και το 2023 και ότι «η δυναμική των μισθών υπολείπεται
μέχρι στιγμής του πληθωρισμού». Ωστόσο, η Επιτροπή προέβλεψε ότι η θετική αύξηση των
πραγματικών μισθών θα επανέλθει το 2024. n

Αυστηρότεροι κανόνες 
για την ασφάλεια των παιχνιδιών

Το σχέδιο κανόνων στοχεύει στη μείωση του αριθ-
μού των μη ασφαλών παιχνιδιών που πωλούνται στην
ΕΕ και στην καλύτερη προστασία των παιδιών από κιν-
δύνους σχετικούς με τα παιχνίδια.

Το Κοινοβούλιο ενέκρινε την αναθεώρηση των 
κανόνων της ΕΕ για την ασφάλεια των παιχνιδιών με
603 ψήφους υπέρ, 5 κατά και 15 αποχές. Το κείμενο 
ανταποκρίνεται σε σειρά νέων προκλήσεων, οι οποίες

απορρέουν κυρίως από τα ψηφιακά παιχνίδια και τις διαδικτυακές αγορές, ενώ μετατρέπει
την υφιστάμενη οδηγία σε άμεσα εφαρμοστέο κανονισμό.

Εστιάζοντας στην υγεία και την ανάπτυξη των παιδιών, η πρόταση θέτει περισσότερες
απαιτήσεις και απαγορεύει ορισμένες χημικές ουσίες στα παιχνίδια. Η ισχύουσα απαγό-
ρευση καρκινογόνων και μεταλλαξιογόνων ουσιών ή ουσιών τοξικών για την αναπαρα-
γωγή (CRM) επεκτείνεται σε χημικές ουσίες που είναι ιδιαίτερα επιβλαβείς για τα παιδιά,
όπως οι ενδοκρινικοί διαταράκτες ή οι χημικές ουσίες που επηρεάζουν το αναπνευστικό 
σύστημα. 

Όλα τα παιχνίδια που πωλούνται στην ΕΕ θα πρέπει να διαθέτουν ψηφιακό διαβατήριο
προϊόντος (που αντικαθιστά τη δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ), στο οποίο θα περιγράφεται
λεπτομερώς η συμμόρφωσή τους με τους σχετικούς κανόνες ασφάλειας.  Αυτό θα ενισχύ-
σει την ιχνηλασιμότητα των παιχνιδιών και θα καταστήσει απλούστερους και αποτελε-
σματικότερους τους τελωνειακούς ελέγχους, αλλά και την εποπτεία της αγοράς.  Οι 
καταναλωτές θα έχουν επίσης εύκολη πρόσβαση σε πληροφορίες και προειδοποιήσεις 
για την ασφάλεια.  Το Κοινοβούλιο παροτρύνει επίσης την Επιτροπή να υποστηρίξει και 
να καθοδηγήσει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις κατασκευής παιχνιδιών, κατά τη διενέρ-
γεια αξιολογήσεων ασφάλειας και την εκπλήρωση των απαιτήσεων του διαβατηρίου 
προϊόντος.

Τα παιχνίδια με ψηφιακά στοιχεία πρέπει να συμμορφώνονται με τα πρότυπα ασφάλειας
και προστασίας της ιδιωτικότητας από την φάση του σχεδιασμού τους. Ο νέος κανονισμός
αναφέρει ότι τα παιχνίδια που χρησιμοποιούν τεχνιτή νοημοσύνη εμπίπτουν στους νέους
κανόνες και θα πρέπει να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις κυβερνοασφάλειας, προστα-
σίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και της ιδιωτικότητας. Οι κατασκευαστές ψη-
φιακών παιχνιδιών πρέπει να τηρούν τους κανόνες της ΕΕ για την ασφάλεια στον κυβερ-
νοχώρο και να εξετάζουν, κατά περίπτωση, τους κινδύνους για την ψυχική υγεία και τη
γνωστική ανάπτυξη των παιδιών που τα χρησιμοποιούν.

Το κείμενο αποτελεί την θέση του Κοινοβουλίου σε πρώτη ανάγνωση. Συνέχεια στην νο-
μοθετική διαδικασία θα δώσει το νέο Κοινοβούλιο μετά τις ευρωπαϊκές εκλογές που θα
διεξαχθούν στις 6-9 Ιουνίου. n

Κυρώσεις της ΕΕ: νέοι κανόνες
για την πάταξη των παραβιάσεων

Με 543 ψήφους υπέρ, 45 κατά και 27 αποχές,
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε την οδηγία,
η οποία συμφωνήθηκε με τα κράτη μέλη, σχετικά
με την ποινικοποίηση της παραβίασης και της
καταστρατήγησης των κυρώσεων της ΕΕ. Η νο-
μοθεσία θεσπίζει κοινό ορισμό της εγκληματικής
πράξεις και ελάχιστες ποινές.

Οι κυρώσεις της ΕΕ μπορούν να περιλαμβά-
νουν δέσμευση κεφαλαίων και περιουσιακών, ταξιδιωτικές απαγορεύσεις, εμπάργκο όπλων
και περιορισμούς της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Αν και οι κυρώσεις θεσπίζονται σε
επίπεδο ΕΕ, η εφαρμογή τους βασίζεται στα κράτη μέλη, στα οποία υπάρχουν διαφορετι-
κοί ορισμοί του τι συνιστά παραβίαση των κυρώσεων, αλλά και διαφορετικές ποινές.

Η νέα νομοθεσία ορίζει ενιαίους ορισμούς για τις παραβιάσεις, συμπεριλαμβανομένης
της μη δέσμευσης κεφαλαίων,  της μη τήρησης ταξιδιωτικών απαγορεύσεων ή του εμ-
πάργκο όπλων, της μεταφοράς κεφαλαίων σε πρόσωπα που υπόκεινται σε κυρώσεις ή της
επιχειρηματικής δραστηριότητας με κρατικές οντότητες των χωρών που υπόκεινται σε κυ-
ρώσεις. 

Η ευρωπαϊκή νομοθεσία θα ορίζει πλέον τι συνιστά παράκαμψη των κυρώσεων και θα
διασφαλίζει ότι θα θεωρείται αξιόποινη πράξη. Σχετικά παραδείγματα είναι η απόκρυψη ή
η μεταφορά κεφαλαίων που θα έπρεπε να δεσμευτούν, η απόκρυψη της πραγματικής κυ-
ριότητας περιουσιακών στοιχείων και η μη αναφορά των απαραίτητων πληροφοριών. Η
νομοθεσία ορίζει ότι η ανθρωπιστική βοήθεια ή η υποστήριξη βασικών ανθρώπινων αναγ-
κών δεν θα πρέπει να θεωρούνται παραβιάσεις κυρώσεων.

Η οδηγία διασφαλίζει ότι η τιμωρία για παραβίαση και παράκαμψη των κυρώσεων είναι
αποτρεπτικής φύσης, καθιστώντας τις πράξεις αυτές αξιόποινες με μέγιστη διάρκεια φυ-
λάκισης πέντε ετών σε όλα τα κράτη μέλη. Όταν εταιρείες παραβιάζουν ή παρακάμπτουν
τις κυρώσεις, οι δικαστές πρέπει να είναι σε θέση να εκδίδουν αποτρεπτικά πρόστιμα.

Επί του παρόντος, οι διαφορετικές κυρώσεις μπορούν να οδηγήσουν σε «άγρα αρμόδιου
δικαστηρίου» ή αλλιώς «forum shopping», δηλ. την πρακτική της αναζήτησης των κρα-
τών μελών με το πιο αδύναμο πλαίσιο εφαρμογής των κανόνων. Η νέα νομοθεσία θα δώσει
στους δικαστές σειρά μέσων για να τιμωρούν τους παραβάτες. 

Η νομοθεσία απομένει να εγκριθεί επίσημα από το Συμβούλιο, προτού καταστεί δε-
σμευτική. Θα τεθεί σε ισχύ είκοσι ημέρες μετά τη δημοσίευσή της στην Επίσημη Εφημερίδα
της ΕΕ, μετά την οποία τα κράτη μέλη θα έχουν στη διάθεσή τους ένα έτος για να την με-
ταφέρουν στην εθνική νομοθεσία. n

Νέος κανονισμός-ορόσημο 
για την τεχνητή νοημοσύνη

Το Κοινοβούλιο ενέκρινε τον κανονισμό περί τε-
χνητής νοημοσύνης που κατοχυρώνει την ασφάλεια
των χρηστών και την τήρηση των θεμελιωδών δι-
καιωμάτων, ενώ ενισχύει την καινοτομία.

Στόχος της νέας νομοθεσίας είναι να προστατέψει
τα θεμελιώδη δικαιώματα, τη δημοκρατία, το κρά-
τος δικαίου και την περιβαλλοντική βιωσιμότητα
από τα συστήματα τεχνητής νοημοσύνης υψηλού
κινδύνου, αλλά και να ενισχύσει παράλληλα την και-

νοτομία και να αναδείξει την Ευρώπη ως πρωτοπόρο δύναμη στον τομέα αυτό. Γι’ αυτόν τον
σκοπό, ο κανονισμός ορίζει διαφορετικές υποχρεώσεις για τα συστήματα τεχνητής νοη-
μοσύνης, ανάλογα με τους πιθανούς κινδύνους και τις επιπτώσεις που ενέχει η χρήση τους.

Οι νέοι κανόνες απαγορεύουν τις εφαρμογές της τεχνητής νοημοσύνης που απειλούν
τα δικαιώματα των πολιτών, όπως είναι τα συστήματα βιομετρικής κατηγοριοποίησης που
βασίζονται σε ευαίσθητα χαρακτηριστικά και η μη στοχοθετημένη συλλογή εικόνων προ-
σώπων από το διαδίκτυο ή από κάμερες κλειστού κυκλώματος παρακολούθησης, με στόχο
τη δημιουργία βάσεων δεδομένων για την αναγνώριση προσώπων. Θα απαγορεύονται επί-
σης η αναγνώριση συναισθημάτων στον χώρο εργασίας και το σχολείο, η κοινωνική βαθ-
μολόγηση, η προληπτική αστυνόμευση και η τεχνητή νοημοσύνη που χειραγωγεί την αν-
θρώπινη συμπεριφορά ή εκμεταλλεύεται τα τρωτά σημεία των ανθρώπων.

Η χρήση συστημάτων βιομετρικής ταυτοποίησης από τις αρχές επιβολής του νόμου απα-
γορεύεται κατά κανόνα, με εξαίρεση τις συγκεκριμένες περιπτώσεις που παραθέτει και ορί-
ζει λεπτομερώς ο νέος κανονισμός. Η χρήση συστημάτων βιομετρικής ταυτοποίησης «σε
πραγματικό χρόνο» επιτρέπεται μόνο υπό αυστηρές προϋποθέσεις: αν, για παράδειγμα, η
βιομετρική ταυτοποίηση θα χρησιμοποιηθεί μόνο για περιορισμένο χρόνο και σε περιορι-
σμένη γεωγραφική έκταση, με προηγούμενη ειδική άδεια από τις δικαστικές ή τις διοικη-
τικές αρχές. 

Ο νέος κανονισμός θέτει σαφείς υποχρεώσεις και για τα υπόλοιπα συστήματα τεχνητής
νοημοσύνης που θεωρούνται υψηλού κινδύνου, λόγω των σημαντικών επιβλαβών επι-
πτώσεων που ενδέχεται να έχουν στην υγεία, την ασφάλεια, τα θεμελιώδη δικαιώματα, το
περιβάλλον, τη δημοκρατία και το κράτος δικαίου. 

Τα συστήματα αυτά πρέπει να αξιολογούν και να ελαχιστοποιούν τους κινδύνους, να τη-
ρούν αρχεία καταγραφής της χρήσης τους, να είναι διαφανή και ακριβή και να εποπτεύον-
ται από ανθρώπους. Οι πολίτες θα έχουν το δικαίωμα να υποβάλλουν καταγγελίες για τα
συστήματα τεχνητής νοημοσύνης και να λαμβάνουν εξηγήσεις για τυχόν αποφάσεις που
βασίστηκαν σε συστήματα υψηλού κινδύνου και επηρεάζουν τα δικαιώματά τους. n
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Το ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΣΠΑΝΟΥ ΛΤΔ - 
Αθηνών 23ΒΓ, 2020 Στρόβολος, Λευκωσία, 22491351,
έχει προστεθεί στον κατάλογο των φαρμακείων που

συνεργάζονται με την Οργάνωση μας και υπενθυμίζουμε ότι
στα συνεργαζόμενα με την ΠΑΣΥΔΥ φαρμακεία τα μέλη
μας και οι εξαρτώμενοί τους δικαιούνται 15% έκπτωση επί
της λιανικής τιμής των φαρμάκων και/ή προϊόντων των εν
λόγω φαρμακείων. Της έκπτωσης εξαιρούνται τα φάρμακα
που λαμβάνονται μέσω του ΓεΣΥ.

Επίσης, για τα πιο κάτω προϊόντα η έκπτωση θα είναι 5%
επί της λιανικής τιμής τους:

• Παιδικά γάλατα
• Παιδικές πάνες
• Παιδικές τροφές
• Γάλατα ενηλίκων
• Πάνες ενηλίκων
• Διατροφικά ροφήματα ενηλίκων
• Μωρομάντηλα
Η έκπτωση θα γίνεται κατά την αγορά, κατόπιν επίδειξης

του δελτίου πολιτικής ταυτότητας του Μέλους και εξακρί-
βωσης των στοιχείων του.

Ακολουθεί ο κατάλογος με όλα τα συνεργαζόμενα φαρ-
μακεία:

1. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥΔΗΣ - Πινδά-

ρου 8, 1060 Λευκωσία, 22344877
2. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΕΛΕΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ - Αγ. Παύλου 69,

1107 Λευκωσία. 22781766
3. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΕΝΟΙΚΟΣ - Λεωφ. Λάρ-

νακος 73Α, 2102 Αγλαντζιά, Λευκωσία, 22332165
4. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ HADJIAPOSTOLOU ENTERPRISES

LTD - Λεωφ. Κυριάκου Μάτση 37Α, Λευκωσία, 22311416
5. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ HADJIAPOSTOLOU BROS LTD -

Πρίγκιπα Καρόλου 16, Άγ. Δομέτιος, Λευκωσία, 22270770
6. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΤΗΝΙΑ ΤΑΠΠΑΣ / ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ

ΑΚΕΣΩ ΛΤΔ - Μετοχίου 51 Β-Δ, 1101 Άγιος Ανδρέας, Λευ-
κωσία, 22570999

7. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ KAGKELLARI PHARMACY LTD
(ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΑΓΚΕΛΛΑΡΗ) - Καντάρας 152, 2051 Στρό-
βολος, Λευκωσία, 22315795

8. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ S.T. ATHALASSAS PHARMACY LTD -
Λεωφόρος Αθαλάσσας 105 Ε, 2013 Στρόβολος, Λευκωσία,
22425078

9. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΛΟΗ ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΛΤΔ - Λεωφόρος
Λάρνακος 3, 2901 Αγλαντζιά, Λευκωσία, 22731020

10. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΕΛΕΝΑ ΛΟΪΖΙΔΟΥ ΛΤΔ - Αρχ. Μα-
καρίου ΙΙΙ 12, 1020 Καϊμακλί, Λευκωσία, 22349696

11. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΚΑΡΠΑΣΙΑ CO. ΛΤΔ - Λεωφόρος
Κέννεντυ 22Δ, 1087 Λευκωσία, 22460202

12. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΣΠΑΝΟΥ ΛΤΔ - Αθηνών

23ΒΓ, 2020 Στρόβολος, Λευκωσία, 22491351
13. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΡΑΦΑΗΛ ΝΕΟΦΥΤΟΥ ΛΤΔ - Γρη-

γόρη Αυξεντίου 15, 2560 Αγία Βαρβάρα, Λευκωσία (πρώην
υποστατικό Τράπεζας Κύπρου), 22765444

14. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ - Βα-
σιλέως Γεωργίου Α83, 4047 Γερμασόγεια, Λεμεσός,
25105282

15. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ DFC PAPADOPOULOU LTD - Νίκου
Παττίχη 121, 3070 Λεμεσός, 25387216

16. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΡΥΣΤΑΛΛΑ ΚΟΥΡΤΕΛΛΟΥ ΛΤΔ -
Διασταύρωση Βασιλέως Κωνσταντίνου 84 & Σπ. Κυπρια-
νού 40Δ, 3077 Λεμεσός, 25870288

17. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΡΥΣΤΑΛΛΑΣ ΧΑΤΖΗΓΙΑΓΚΟΥ -
Νεόφ. Νικολαΐδη 21, 8011 Πάφος, 26936136

18. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ - 1ης
Απριλίου 4, 7647 Μοσφιλωτή, Λάρνακα, 22532277

19. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΝΙΚΟΛΑΣ ΤΣΑΓΓΑΡΗ ΛΤΔ - Γεωρ-
γίου Σεφέρη 2, 7104 Αραδίππου, Λάρνακα, 24644490

20. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΑΝΔΡΕΑΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΛΤΔ -
Λαρίσσης 21, 6040 Λάρνακα, 24364270

21. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - Ιθά-
κης 23, Δρόμος Δεκέλειας, 7081 Λάρνακα, 24824000

22. ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ NASIA NIKOLAOU PHARMACY
LTD - Λαρίσσης 23-25, 6040 Καμάρες, Λάρνακα, 24322811

Ακόμη ένα φαρμακείο έχει συνάψει συνεργασία με ΠΑΣΥΔΥ
για την καλύτερη εξυπηρέτησή των μελών

ΟΠρόεδρος της Δημοκρατίας κ.
Νίκος Χριστοδουλίδης, ενασκών-
τας τις συνταγματικές εξουσίες του,

αποφάσισε τον διορισμό του δρος Χριστό-
δουλου Πατσαλίδη στη θέση του Διοικητή
της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου
(ΚΤΚ).

Ο δρ Πατσαλίδης διορίστηκε τον Μάρτιο
του 2023 από τον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας ως Ειδικός Σύμβουλός του σε θέματα
οικονομίας.

Με ευρύτατη πείρα σε θέσεις υψηλής ευθύνης στον τρα-

πεζικό τομέα, εργάστηκε στην ΚΤΚ και
συνέχισε την καριέρα του στον ιδιωτικό
τομέα, ενώ κατά την περίοδο 2018-2019
διετέλεσε Πρόεδρος του Διοικητικού
Συμβουλίου του Συνδέσμου Τραπεζών
Κύπρου. Τον Οκτώβριο του 2020 αποχώ-
ρησε από τον ιδιωτικό τομέα. Ακολού-
θως, παρείχε συμβουλευτικές υπηρεσίες
στην Κύπρο και στο εξωτερικό στους το-
μείς των τραπεζικών και ασφαλιστικών
εργασιών, της διαχείρισης κεφαλαίων και

της χρηματοοικονομικής τεχνολογίας.

Είναι οικονομολόγος και κάτοχος Διδακτορικού Τίτλου
(PhD Economics) από το London School of Economics,
University of London (1989).

Ο δρ Πατσαλίδης διορίζεται και αναλαμβάνει καθήκοντα
από τις 11 Απριλίου, διαδεχόμενος τον σημερινό Διοικητή κ.
Κωνσταντίνο Ηροδότου.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επιθυμεί να εκφράσει τις
ευχαριστίες του προς τον κ. Ηροδότου για τη συνεργασία
τους.

Θερμές ευχαριστίες εκφράζει επίσης προς τον κ. Ηροδό-
του για τις υπηρεσίες που προσέφερε σε μια κρίσιμη περίοδο
για την οικονομία της χώρας. n

Ο δρ Χριστόδουλος Πατσαλίδης νέος Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας Κύπρου

Τις κοινές τους πεποιθήσεις και τον κοινό τους στόχο
για επικράτηση κοινών αξιών και ενδιαφερόντων για
όλες τις ηλικίες, νέων και ηλικιωμένων, διακήρυξαν με

κοινή δήλωση τα μέλη του Ευρωπαϊκού Δικτύου Age Plat-
form Europe, της μεγαλύτερης μη κερδοσκοπικής Οργάνω-
σης στην Ευρώπη της οποίας πάγιος στόχος είναι η στήριξη
της των ηλικιωμένων σε όλους τους τομείς. 

Τονίζεται στη διακήρυξη, η οποία εκδόθηκε τον περα-
σμένο μήνα ότι πολύ συχνά διαπιστώνεται επικράτηση δια-
χωριστικών στοιχείων μεταξύ των ηλικιών, τακτική την
οποία η Age Platform απορρίπτει και αγωνίζεται να επιτύχει
ισότιμη συμμετοχή των νεαρότερων πολιτών με τις μεγα-
λύτερες ηλικίες (τους αποκαλούμενους διεθνώς ως πρε-
σβυτέρους πολίτες).  

Προστίθεται στη διακήρυξη ότι οι νεαρότερες ηλικίες αν-
τιμετωπίζουν με τους πρεσβύτερους ταυτόσημες προκλή-
σεις στην καθημερινότητα τους όπως την οικονομική κρίση,
τα επακόλουθα της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19,
τις επιπτώσεις του πολέμου στην Ουκρανία, τα επακόλουθα
της κλιματικής αλλαγής και γενικότερα τις εξελίξεις που
επέφεραν αλλαγές στις θέσεις και απόψεις του παγκόσμιου
πληθυσμού με την επικράτηση νέων πραγματικοτήτων για
όλες τις ηλικίες. 

Πρόκειται για αλλαγές που επηρεάζουν όλες τις ηλικίες.
Νεαρά άτομα και ηλικιωμένοι αντιμετωπίζουν πολύ συχνά
διακρίσεις σε πολλούς τομείς της καθημερινότητας τους με
κύριο χαρακτηριστικό την ηλικία τους αλλά και με  αποτέ-
λεσμα να δυσχεραίνεται η ισότιμη αντιμετώπιση των ηλι-
κιακών διαφορών όλων των ηλικιών του πληθυσμού. Πέραν
τούτου συγκεκριμένες ομάδες ηλικιωμένων όπως και ατό-
μων νεαρότερων ηλικιών εντάσσονται σε ευάλωτες ομάδες

και υπόκεινται σε πολλαπλές μορφές διακρίσεων. 
Είναι επομένως επιτακτική η ανάγκη μέσω διαλόγου και

εθελοντισμού να επιτευχθεί περισσότερη κατανόηση για
τρόπους αντιμετώπισης της διαφορετικότητας. Η πανδημία
COVID-19 μας υπενθύμισε τη σημασία της επικράτηση 
ανθεκτικής αλληλεγγύης μεταξύ των γενεών.  Συνεχίζουμε
να επισημαίνουμε την ύπαρξη αλληλεγγύης καθη-μερινά σε
τοπικό επίπεδο, όπως σε νέα συστήματα εμπλοκής των 
γενεών σε προγράμματα κοινοτικών  δραστηριοτήτων τα
οποία οδηγού σε τακτική συμβίωσης και συνεργασίας των
διαφορετικών γενεών. 

Επίσης στον τομέα της κλιματικής κρίσης η οποία επηρε-
άζει ισότιμα τόσο τις μεγάλες ηλικίες όσο και τους νέους τα
μέλη όλων των γενεών διαπιστώνουν ότι δεν είναι σε κίν-
δυνο μόνο ο δικός τους κόσμος αλλά η ποιότητα διαβίωσης
και υγείας σε ολόκληρο τον πλανήτη τόσο για τις σημερινές
όσο και για τις μελλοντικές γενιές. 

Αλλά και στο συνεχώς επεκτεινόμενο ψηφιακό περιβάλ-
λον εγείρεται επείγουσα ανάγκη να μην αφεθεί οποιαδήποτε
ηλικιακή ομάδα σε άγνοια της ραγδαία αναπτυσσόμενης και
πολυδάπανης συνήθως νέας τεχνολογίας ενώ ταυτόχρονα
εγείρεται και η ανάγκη για την αξιοποίηση ασφαλούς διό-
δου προς το νέο σύστημα. 
Εν όψει των πιο πάνω 

1. Καταδικάζουμε κάθε μορφή διάκρισης βασισμένη στην
ηλικία και καλούμε τους Ευρωπαϊκούς Θεσμούς να τερμα-
τίσουν ως θέμα προτεραιότητας τις διακρίσεις διαρκούσης
της περιόδου 2024-2029.

2. Ενθαρρύνουμε κάθε πολίτη να ενεργοποιηθεί και να εμ-
πλακεί πολιτικά και ιδεολογικά σε κατάσταση συναίσθησης
των αναμενόμενων εξελίξεων των μελλοντικών γενεών

ώστε οι αποφάσεις που θα ληφθούν σήμερα να αποφέρουν
θετικά αποτελέσματα για το μέλλον των λαών του πλανήτη
μας. 

3. Επισημαίνουμε την σημασία του διαλόγου μεταξύ των
διαφορετικών γενεών, και της κατανόησης και σύνδεσης σε
όλα τα επίπεδα της κοινωνίας, ώστε να επιτυγχάνεται βα-
θύτερη εκτίμηση των τρεχουσών αναγκών και να υποβοη-
θάται η λήψη αποφάσεων για το μέλλον. Οι ευκαιρίες αυτές
για συναίνεση και διάλογο μεταξύ των γενεών πρέπει να
επιζητείται και να υποστηρίζεται. 

4. Στηρίζουμε και ζητούμε και ειδικότερα καλούμε το Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο να αναγνωρίσει τη σημασία της συ-
νεισφοράς των νεαρότερων και των πιο ηλικιωμένων πολι-
τών προς την κοινωνία και να προωθήσουν την προστασία,
το σεβασμό και την εκπλήρωση των δικαιωμάτων όλων των
πολιτών στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

5.  Τέλος, καλούμε για επικράτηση υγιούς περιβάλλοντος
βασισμένου στον αμοιβαίο σεβασμό και στην πρόσβαση σε
ψηφιακή δημοκρατική συναλλαγή για όλες τις ηλικιακές
ομάδες των πολιτών. n

Ισότιμη και στενή συνεργασία όλων των ηλικιακών γενεών
ζητούν νεαροί και ηλικιωμένοι στην Ευρωπαϊκή Ένωση
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Προαγωγές από την Επίσημη Εφημερίδα

Λειτουργός, 1ης Τάξης, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Δασικού Λειτουργού, από την 1η
Μαρτίου 2024.

Ο Αναστάσης Αναστασίου, Δασικός Λει-
τουργός, 1ης Τάξης, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Δασικού Λειτουργού, από την 1η
Μαρτίου 2024.

Οι πιο κάτω Δασικοί Λειτουργοί, προ-
άγονται στη θέση Δασικού Λειτουργού, 1ης
Τάξης, από την 1η Μαρτίου 2024: Ανδρέας
Αντωνίου, Χαράλαμπος Χαραλάμπους, Χα-
ράλαμπος Χρίστου, Νεκτάριος Κάρυος.

Οι πιο κάτω Δασικοί Λειτουργοί, προ-
άγονται στη θέση Δασικού Λειτουργού, 1ης
Τάξης, από την 1η Μαρτίου 2024: Κώστας
Κογκορόζης, Άγγελος Τσιανάκκας, Βασί-
λειος Φιλίππου, Χριστόδουλος Χριστοδού-
λου, Αβραάμ Κασινίδης, Ιάκωβος Κιρατζής,
Χριστάκης Παντελή, Πρόδρομος Προδρό-
μου, Χαράλαμπος Νικολάου, Αντρέας Αν-
τωνίου.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί Επιθεωρητές,
Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως, προ-
άγονται στη θέση Ανώτερου Τεχνικού Επι-
θεωρητή, από τις 15 Μαρτίου 2024: Χαρά-
λαμπος Χαραλάμπους, Ανδρέας Χατζηβα-
σιλείου.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί Μηχανικοί, 1ης
Τάξης, Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως,
προάγονται στη θέση Ανώτερου Τεχνικού
Μηχανικού, από τις 15 Μαρτίου 2024: Μη-
λίτσα Λοΐζου, Βασιλεία Βλάχου.

Η Άννα Κυνηγού, Τεχνικός Μηχανικός,
Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως, προ-
άγεται στη θέση Τεχνικού Μηχανικού, 1ης
Τάξης, από τις 15 Μαρτίου 2024.

Ο Νεοκλής Νεοκλέους, Πρώτος Κτημα-
τολογικός Λειτουργός, Τμήμα Κτηματολο-
γίου και Χωρομετρίας, προάγεται στη θέση
Διευθυντή Τμήματος Κτηματολογίου και
Χωρομετρίας, από τις 15 Μαρτίου 2024.

Oι πιο κάτω Λειτουργοί Εσωτερικών
Προσόδων Α', Τμήμα Φορολογίας, προ-
άγονται στη θέση Ανώτερου Λειτουργού
Εσωτερικών Προσόδων, από την 1η Μαρ-
τίου 2024: Νίκος Κροκίδης, Δήμητρα
Ττόφα.

Oι πιο κάτω Λειτουργοί Εσωτερικών

Προσόδων, Τμήμα Φορολογίας, προάγον-
ται στη θέση Λειτουργού Εσωτερικών Προ-
σόδων Α', από την 1η Μαρτίου 2024: Έλενα
Χατζηβασιλείου, Ευγενία Πασιά-Πατσαλί-
δου.

Ο Γεώργιος Γεωργίου, Λειτουργός Φόρου
Προστιθέμενης Αξίας Α', Τμήμα Φορολο-
γίας, προάγεται στη θέση Ανώτερου Λει-
τουργού Φόρου Προστιθέμενης Αξίας, από
την 1η Μαρτίου 2024.

Oι πιο κάτω Λειτουργοί Φόρου Προστι-
θέμενης Αξίας, Τμήμα Φορολογίας, προ-
άγονται στη θέση Λειτουργού Φόρου Προ-
στιθέμενης Αξίας Α΄, από την 1η Μαρτίου
2024: Τάσος Ιωάννου, Παναγιώτα Καούλλα,
Ελένη Χριστοφίδου.

Ο Αιμίλιος Ιωαννίδης, Διοικητικός Λει-
τουργός Α΄, Γενικό Διοικητικό Προσωπικό,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Λειτουργού
Άμυνας, Υπουργείο Άμυνας, από τις 2 Απρι-
λίου 2024.

Ο Λοΐζος Χατζηβασιλείου, Διοικητικός
Λειτουργός, Γενικό Διοικητικό Προσωπικό,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Λειτουργού
Άμυνας, Υπουργείο Άμυνας, από τις 2 Απρι-
λίου 2024.

Ο Γεώργιος Σταύρου, Μηχανικός Τεχνι-
κών Υπηρεσιών, Υπουργείο Άμυνας, προ-
άγεται στη θέση Ανώτερου Λειτουργού
Άμυνας, από τις 2 Απριλίου 2024.

Οι πιο κάτω Επόπτες Συμβουλίου Αμπε-
λοοινικών Προϊόντων, Υπουργείο Γεωργίας,
Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος,
προάγονται στη θέση Επόπτη Α΄ Συμβου-
λίου Αμπελοοινικών Προϊόντων, από τις 15
Μαρτίου 2024: Έλλη Μαρώνου, Γαβριέλλα
Τιμοθέου, Παύλος Παπαχαρίτου, Πέτρος
Αριστοτέλους.

H Παναγιώτα Α. Χατζηχριστοφόρου, η
οποία είχε προαχθεί από την 1η Σεπτεμ-
βρίου 2020, στη θέση Ανώτερου Χωρομέ-
τρη, Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομε-
τρίας, και της οποίας η πιο πάνω προαγωγή
αργότερα ακυρώθηκε από το Διοικητικό Δι-
καστήριο, προάγεται στην ίδια θέση ανα-
δρομικά από την 1η Σεπτεμβρίου 2020.

Η Μαρία Μ. Αλεξάνδρου, Ανώτερος Χω-
ρομέτρης, Τμήμα Κτηματολογίου και Χω-
ρομετρίας, προάγεται στη θέση Ανώτερου
Χωρομέτρη, αναδρομικά από την 1η Σε-

πτεμβρίου 2020.
Οι πιο κάτω Γραμματείς Α' ή Πρόξενοι,

Εξωτερικές Υπηρεσίες, προάγονται στη
θέση Σύμβουλου ή Γενικού Πρόξενου Β΄,
Εξωτερικές Υπηρεσίες, από τις 15 Μαρτίου
2024: Δημήτρης Άσσος, Κυριάκος Πογια-
τζής, Μελίνα Σάββα, Θεόδωρος Φορίδης.

O Κώστας Κωνσταντινίδης, Οικονομικός
Λειτουργός Α΄, Υπουργείο Οικονομικών,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Οικονομι-
κού Λειτουργού, από τις 15 Μαρτίου 2024.

Η Αντωνία Φιλή, Λειτουργός Ελέγχου
Ασφαλιστικών Εταιρειών, Υπηρεσία Ελέγ-
χου Ασφαλιστικών Εταιρειών, προάγεται

στη θέση Ανώτερου Λειτουργού Ελέγχου
Ασφαλιστικών Εταιρειών, από τις 15 Μαρ-
τίου 2024.

Οι πιο κάτω Βοηθοί Τελωνείων, Τελωνεία,
προάγονται στη θέση Βοηθού Τελωνείων,
1ης Τάξης, Τελωνεία, από τις 15 Μαρτίου
2024: Δεσπούλα Διογένους, Μαρία Κων-
σταντίνου, Ανδρέας Μιχαήλ, Μαρία Νικο-
λάου, Γεώργιος Παλουρτής, Πέτρος Πέ-
τρου, Μαρίνα Πιερή, Ελευθέριος Πολυδώ-
ρου, Στέλιος Στυλιανού, Χρίστος Τσιανίδης,
Ειρήνη Φώτη, Λάζαρος Χαβάτζια, Δημή-
τριος Χαραλάμπους. n

Συνέχεια από σελ. 2

Το Επαρχιακό Τμήμα ΠΑΣΥΔΥ Λευ-
κωσίας διοργάνωσε για τα μέλη του
με εξαιρετική επιτυχία, εκδρομή με

προορισμό τη Μονή Μαχαιρά και το παρα-
δοσιακό χωριό Φικάρδου.

Το πρόγραμμα της εκδρομής περιελάμ-
βανε πρόγευμα σε εστιατόριο στο χωριό Κα-
πέδες, επίσκεψη στην ιστορική Μονή Μα-
χαιρά, όπου πατέρας της Μονής ξενάγησε
τους εκδρομείς συναδέλφους και αναφέρ-

θηκε στο ιστορικό της Μονής. Οι μοναχοί
πρόσφεραν κεραστικά και η εκδρομή συνε-
χίστηκε με επίσκεψη στο όμορφο χωριό Φι-
κάρδου, το οποίο ανέλαβε το Τμήμα Αρχαι-
οτήτων από χρόνια να αναδείξει και να δια-
τηρήσει τα κτίσματα του χωριού. Μετά το
γεύμα σε εστιατόριο που βρίσκεται στο
χωριό Φικάρδου, οι συνάδελφοι περπάτη-
σαν στα δρομάκια του χωριού, μπήκαν στην
εκκλησία των Αγίων Αποστόλων Πέτρου
και Παύλου, άναψαν κεράκι και αφού προ-

σκύνησαν, πήραν το δρόμο της επιστροφής.
Γύρω στις 4.00μ.μ. έφθασαν στη Λευκωσία,
αφού χάρηκαν τις ανοιξιάτικες ομορφιές του
περιβάλλοντος με την ποικιλία των χρωμά-
των και αρωμάτων της εποχής αυτής.

Στην εκδρομή συμμετείχαν η συν. Τα-
σούλα Χατζηπροδρόμου, Αντιπρόεδρος του
Δ.Σ. και ο συν. Κώστας Κωνσταντίνου
μέλος.

Υπόσχεση του Δ.Σ. είναι η συνέχιση της
προσπάθειας αυτής και η διοργάνωση και

άλλων εκδρομών μέσα στο 2024 για τη ψυ-
χαγωγία των μελών για να γνωρίσουμε όσο
γίνεται καλύτερα τον τόπο μας με την οικο-
νομική στήριξη της Οργάνωσή μας ΠΑ-
ΣΥΔΥ, η οποία στέκεται πάντα αρωγός σε
τέτοιες δράσεις. 

Τασούλα Χατζηπροδρόμου,
Αντιπρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου
Επαρχιακού Τμήματος Λευκωσίας ΠΑΣΥΔΥ

Το Επαρχιακό Τμήμα ΠΑΣΥΔΥ Λευκωσίας συνέχισε 
με επιτυχία τις εκδρομές του (Μονή Μαχαιρά, Καπέδες, Φικάρδου)



ΓΙΑ ΤΟν ΕΛΕYθΕΡO σΑσ χΡOνΟ
Πώς παίζεται το SUDOKU
Οι κανόνες του παιχνιδιού είναι απλοί: Τα κενά συμπληρώ-
νονται με αριθμούς από το 1 έως το 9. Κάθε οριζόντια γραμμή,
κάθε κάθετη γραμμή και κάθε τετράγωνο 3x3 θα πρέπει να πε-
ριέχουν μια μόνο φορά κάθε αριθμό από το 1 έως το 9. 
Πώς να ξεκινήσετε
Mην αρχίσετε το παζλ μαντεύοντας και τοποθετώντας τυχαί-
ους αριθμούς. Oι υποθέσεις μπορούν να καταστρέψουν το
παζλ και η επίλυση του να πάρει ώρες ολόκληρες!

Tοποθετήστε ένα αριθμό μόνο όταν είστε σίγουροι ότι έχετε εντοπίσει την σωστή θέση
που μπορεί να μπει. Ξεκινήστε με σύγκριση των τετραγώνων που έχουν τα περισσότερα
στοιχεία, εκεί οι επιλογές σας είναι πολύ λιγότερες.

ΜΕΤΡΙΟ ΔΥΣΚΟΛΟ

Σταυρόλεξο
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EMBARGO 28 March 2024, 00:01 CET
Brussels - National governments will need

to invest significantly to improve the safety
of rural roads in order to hit a collective EU
target to cut road deaths by half by 2030, ac-
cording to a new report published today by
the European Transport Safety Council
(ETSC).  e report shows that around
10,000 people died on rural, non-motorway
roads in the EU in 2022 – accounting for
around half of all road deaths.

Rural roads can be dangerous, compared
to other road types.  ey oen lack central
and side barriers and allow for large speed
and weight differences between the vehicles
that use them, from lorries to vulnerable cy-
clists as well as pedestrians.   Single-vehicle
crashes, where a fatigued driver misjudges a
turn and runs off the road, are common.
Head-on collisions frequently occur, and are
oen lethal.  

e report highlights the considerable ch-
allenge facing EU Member States in the co-
ming years now that the scope of EU rules
on road infrastructure safety management
(RISM) have been extended to cover a much
larger proportion of national road networks
than previously.  While EU safety rules have
applied on the main roads and motorways
that form the EU’s Trans-European Network
for several years, new rules agreed in 2019
extend the coverage to national ‘primary’
roads and any roads that benefited from EU-
funds.  

Installation of side and central barriers,
removing roadside obstacles and construc-
tion of separated paths for cyclists and pa-
vements for pedestrians are among the re-
commendations for safer rural roads
mentioned in the report.  Although oen
seen as an urban road safety issue, around
half of cyclist deaths occur on rural roads
with cyclists mixing with much heavier and
faster moving traffic.  E-bikes are boosting

rates of cycling in rural areas, oen among
older leisure riders – a factor that local and
national authorities should take into acco-
unt when planning investments.      

e report contains many examples of re-
markable interventions that are saving lives
across Europe.  France, Spain and the Bel-
gian region of Flanders have reduced the
speed limits across their entire rural road
networks. Sweden has invested heavily in
‘2+1’ roads, which introduce a central bar-
rier and a safety-first design.  In Scotland,
experiments with special road markings for
motorcyclists to guide them through sharp
turns, have achieved impressive results.  In
the West Pomerania region of Poland, 800
km of high-quality rural cycle routes were
built in five years.  

Speed remains a major risk factor, with
large numbers of drivers still driving above
the posted limit on rural roads in many co-
untries despite the availability and proven
reliability of automated enforcement tech-
nology such as speed cameras and time-
over-distance, or ‘average speed’ cameras.
e authors note that the safest countries of
those studied usually have lower standard
rural road speed limits, set at 70 or 80 km/h.  

ETSC also wants to see the EU’s manda-
tory automated ‘eCall’ emergency call sy-
stem, which is required on all new cars, ex-
tended to other vehicle types – notably
motorcycles.  In rural areas, an incapacita-
ted driver or rider who cannot call for help,
could have their life saved by an eCall sy-
stem which can send location information
directly to emergency services.  

Jenny Carson, co-author of the new report
commented: 

“Rural roads can and are being made safer
with interventions that do not need to be co-
stly.  Road safety audits, analysis and subse-
quent treatment of high-risk sites, setting
and enforcing appropriate speed limits, cre-

10,000 killed on rural roads 
in the EU in 2022
- New report shows half of road deaths in the EU occur on rural roads 
- New EU rules will require significant investments in road  safety across

national road networks
- Analysis shows safest countries usually have lower rural road speed 

limits

ating separated paths for cyclists and wal-
kers, removing obstacles at the roadside;
these are a few examples of what can and sh-
ould be done.  With increasing focus on
urban road safety, it is critically important
that policymakers don’t forget rural roads
where half of road deaths occur.”

Download the report from:
www.etsc.eu/pinflash46
Notes to editors:
• ETSC is an independent, non-profit or-

ganisation dedicated to reducing the num-
bers of deaths and injuries in transport in
Europe. www.etsc.eu

• ETSC’s Road Safety Performance Index
(PIN) programme receives financial support
from the German Road Safety Council
(DVR), Toyota Motor Europe, the Norwe-
gian Public Roads Administration, the
MAPFRE Foundation and CITA – the In-
ternational Motor Vehicle Inspection Com-
mittee.

• Follow ETSC on X (formerly twitter)
@etsc_eu and LinkedIn.

For further information:
Dudley Curtis, Communications Mana-

ger, dc@etsc.eu, +32 485 379945

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1. Κατά μία έννοια ο καινοτόμος,
ο ριζοσπαστικός - Ο συγγραφέας
του «Μιχαήλ Στρογγόφ».
2. Δωδεκαβάθμια η κλίμακά του -
Αλλιώς τα καρνάγια.
3. «... το χάραμα»: τραγούδι του
Γιάννη Παπαϊωάννου - Σκάβει τη
γη - Άγγλος ρομαντικός ποιητής -
Πολ Μαρί. ..: Γάλλος ποιητής, ει-
σηγητής του συμβολισμού.
4. Εταιρικά αρχικά - Η πλουσιό-
τερη περιοχή του Καναδά - Κομ-
μάτι κλωστής -Μυθιστόρημα του
Χρ. Χωμενίδη.
5. Ο ποιητής του «Επιτάφιου» -
Βρόμικοι, αλλά και ακατάστατοι - Χρονική διάρ-
κεια.
6. Αιτιολογικός σύνδεσμος - Παρακινδυνευμένη
ενέργεια - Καθορίζει τον τρόπο ζωής των Μου-
σουλμάνων - Άφωνη ... γάτα.
7. Ποίημα του Κ. Καβάφη - Οικιστικό προάστιο
του Παρισιού που θυμίζει ομώνυμη συνθήκη
(1919) - Ινδός νομπελίστας συγγραφέας (1861-
1941).
8. Πιστοποιημένο διεθνώς ελληνικό προϊόν - Ζαν
ντ' ...: Γαλλίδα ηρωίδα - Μάι ..: μαρτυρικό χωριό
του Βιετνάμ - «Η Κάλπικη...»: παλιά ελληνική
ταινία - Πρώτα στη... Σελήνη.
9. Κάλυπταν φθαρμένα μέρη παπουτσιών - Προ-
σφώνηση πολιτικού προς το κοινό του - Ειδησε-
ογραφικό μας πρακτορείο - Εχθρός της αρτηρια-
κής πίεσης.
10. Γιορτάζει το δεκαπενταύγουστο - Νήματα και
σχοινί από είδος αγαύης που ευδοκιμεί στο Με-
ξικό - Η γενέτειρα του Αβραάμ - Ανατολίτικο
ποτό από ρύζι.
11. Χωρίς ηθικούς φραγμούς αυτό - Συνεκδοχικά
η μετά θάνατο ζωή.
12. Γυναικείο χαϊδευτικό όνομα - Εξαιρετικά έξυ-
πνος άνθρωπος - Κι ένα χτύπημα στο κεφάλι
μπορεί να την προκαλέσει.
ΚΑΘΕΤΑ
1. Μέσο επιβολής κυρώσεων σε μια χώρα - Σύ-
στημα τηλεοπτικής μετάδοσης.
2. Ήταν στην υπηρεσία μυθικής θεάς - Νήμα του
αργαλειού.
3. Αγριοκάτσικο, αν επαναληφθεί - Κατοικήσιμο,
όμορφο νησί του Κορινθιακού.
4. Νωθρός, τεμπέλης - Ημισφαιρική οροφή.
5. Δίσκος του Δήμου Μούτση - Ηρωίδα του Ίψεν

- «Το Άξιον ...»: έργο του Ελύτη.
6. Και ως Τόμαρος είναι γνωστός - Ο γενάρχης
των Αδιτών.
7. Μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας -
Αρχαιόπρεπος... μεταξοσκώληκας - Απαιτεί ει-
δικά πέδιλα.
8. Έχει πρωτεύουσα τη Βαγδάτη - Δεν είναι κάθε
μέρος του λόγου.
9. Επαναλαμβάνεται στην... πατάτα - Ιστορικό
αγγλικό κολέγιο - Η ρώσικη αυτή πόλη στην αρ-
χαιότητα λεγόταν Ταναΐς.
10. Βαρύτιμο αρχιερατικό άμφιο - Η γενέτειρα
του Ζήνωνα και του Παρμενίδη.
11. Πρόθεμα χημικών όρων - Μικρό βυζαντινό
στρατιωτικό τμήμα - Ρουμάνικα νομίσματα.
12. Κλάδος της Ιατρικής - Βυζαντινή νότα.
13. Δέρμα για ρούχα, αλλά και παπούτσια -
Έγραψε τις «Παράξενες Ιστορίες».
14. Λογικό ο άνθρωπος - Διεθνής ακτογραφικός
όρος - Κρητικά όρη.
15. Προϊσλαμικό αραβικό βασίλειο - ... Βελτ: γερ-
μανική εφημερίδα- Οργάνωσε τα Τάγματα Εφό-
δου του Χίτλερ.
16. Αντιθετικός σύνδεσμος - Βέβηλα, αχρεία -
Παραπόταμος του Δούναβη.
17. Ευρωπαϊκή πρωτεύουσα - Εξαιρετική τρα-
γουδίστριά μας.
18. Άσπερν- ...: μάχη κατά την οποία ο Ναπολέων
απέτυχε στην προσπάθεια διάβασης του Δού-
ναβη, καθώς ηττήθηκε από τους Αυστριακούς -
Πόλη της Γαλλίας.
19. Εκατό κάνουν ... ένα.
20. Σωτήρης ...: διεθνής ποδοσφαιριστής μας -
Φρυγανώδεις θάμνοι με μικρά μοβ άνθη.

Oι λύσεις στη σελίδα 14

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση 
Κλάδου Υπαλλήλων Τμήματος Αρχαιοτήτων

Καλείστε να παρευρεθείτε στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του επαγγελματι-
κού μας Κλάδου που θα γίνει στην αίθουσα συνεδριάσεων του Τμήματος Αρχαιοτή-
των στην οδό Αιγύπτου, στη Λευκωσία, την Τετάρτη 17 Απριλίου 2024 και ώρα 15:00.

Ημερήσια Διάταξη:
1. Λογοδοσία του απερχόμενου Προέδρου του Κλαδικού Συμβουλίου συνάδελφου

Γιώργου Γεωργίου πάνω στα πεπραγμένα του χρόνου που πέρασε.
2. Συζήτηση επί της λογοδοσίας του απερχόμενου Προέδρου.
3. Οποιοδήποτε θέμα υποβληθεί γραπτώς μέσω email προς το Κλαδικό Συμβούλιο

(kladiko.archaiotiton@gmail.com) μέχρι τη Δευτέρα 15 Απριλίου 2024 και ώρα 15:00.
Για διευκόλυνση των συναδέλφων/συναδελφισσών που η φυσική τους παρουσία δεν

θα είναι εφικτή πληροφορείστε ότι η Γ.Σ. θα δειξαχθεί και διαδικτυακά. Ο ηλεκτρονι-
κός σύνδεσμος για συμμετοχή είναι: https://rb.gy/kxvssx.

Η Πρόεδρος, Μαρία Μακρή     Ο Γραμματέας, Ευθύμιος Σιαφτακάλας
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Σύνοψη από τον Γιώργο Μορφάκη, Εκπρόσωπος Κύ-
πρου στο Πρόγραμμα Road Safety PIN

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Ασφάλειας
Μεταφορών (ETSC) δημοσίευσε στις
28 Μαρτίου 2024, στα πλαίσια του

προγράμματος Road Safety PIN ( Perfor-
mance Index), την 46η έκθεση (PIN Flash
Report 46), που παρουσιάζει τα δεδομένα
στα 27 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης
(ΕΕ), καθώς και στην Ελβετία, το Ισραήλ, τη
Νορβηγία, τη Σερβία και το Ηνωμένο Βασί-
λειο, σχετικά με την οδική ασφάλεια στους
επαρχιακούς δρόμους. (Η αυτούσια έκθεση
βρίσκεται στο σύνδεσμο www.etsc.eu/
PinFlash46).                                      

Για τους σκοπούς της έκθεσης, επαρχιακοί
δρόμοι θεωρούνται οι δρόμοι εκτός αστικών
περιοχών (δηλαδή πόλεων και χωριών), που
δεν είναι αυτοκινητόδρομοι.

Στην έκθεση παρατίθενται τα σχετικά ευ-
ρήματα, καθώς και τα συμπεράσματα και
θέσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφά-
λειας Μεταφορών, ως ακολούθως:

Σύμφωνα με τα στοιχεία που καταγρά-
φηκαν κατά την τριετία 2020-2022, πε-
ρισσότεροι από τους μισούς οδικούς θα-
νάτους στα 25 κράτη μέλη της ΕΕ (ΕΕ25)
που διέθεσαν στοιχεία, συνέβησαν σε
επαρχιακούς δρόμους ( ποσοστό 52%). Για
την ίδια περίοδο, 39% των οδικών θανάτων
συνέβησαν σε αστικούς δρόμους και 9% σε
αυτοκινητοδρόμους.  Στην Κύπρο, κατά την
ίδια περίοδο, το ποσοστό των οδικών θανά-
των σε επαρχιακούς δρόμους ήταν 28%, ενώ
σε αστικούς δρόμους ήταν 62% και σε αυτο-
κινητοδρόμους 9%. Το ποσοστό των οδικών
θανάτων σε επαρχιακούς δρόμους που κα-
τέγραψε η Κύπρος, ήταν το χαμηλότερο
ανάμεσα στις χώρες που συμμετέχουν στο
πρόγραμμα ΡΙΝ και διέθεσαν στοιχεία ( βλέ-
πετε Fig. 4 στην έκθεση). Σημειώνεται όμως,
ότι η Κύπρος κατέγραψε το δεύτερο ψηλό-
τερο ποσοστό θανάτων σε αστικούς οδικούς
θανάτους ( 62%), μετά τη Ρουμανία που κα-
τέγραψε 63%. 

Από τα στοιχεία είναι προφανές ότι τα σο-
βαρότερα προβλήματα οδικής ασφάλειας
στην ΕΕ επικεντρώνονται στους επαρχια-
κούς δρόμους, ενώ, αντιθέτως, στην Κύπρο
επικεντρώνονται στους αστικούς δρόμους.

Κατά τη δεκαετία 2012-2022 καταγρά-
φηκε μείωση 25% στους οδικούς θανάτους
σε επαρχιακούς δρόμους στην ΕΕ25, ποσο-
στό ψηλότερο από αυτό της μείωσης στους

οδικούς θανάτους σε άλλους δρόμους, που
ήταν 18% ( βλέπετε Fig. 2). Στην Κύπρο τα
ποσοστά μείωσης των θανάτων στους επαρ-
χιακούς δρόμους ήταν 47%, ενώ στους άλ-
λους δρόμους μόνο 17,6% ( βλέπετε Tables
1, 2 και 3).

Ως μέτρα για τη μείωση των οδικών θα-
νάτων στους ευρωπαϊκούς επαρχιακούς
δρόμους, το ETSC προκρίνει τη συστημα-
τική συλλογή στοιχείων για το επίπεδο
ασφάλειας των δρόμων αυτών, την αναβάθ-
μιση των οδικών υποδομών, τον περιορισμό
της ταχύτητας και την παροχή διευκολύν-
σεων για την ασφαλή διακίνηση των ευά-
λωτων χρηστών των δρόμων. Επίσης, κρίνε-
ται πολύ σημαντική η τεχνολογική αναβάθ-
μιση των οχημάτων με συστήματα όπως η
Αυτόματη Επείγουσα Πέδηση (“Automated
Emergency Braking-AEB”) και η Ευφυής
Ρύθμιση της Ταχύτητας (“Intelligent Speed
Assistance-ISA”), που καθίσταται υποχρεω-
τική για όλα τα οχήματα που θα εγγράφον-
ται στην ΕΕ από το Ιούλιο 2024.

Αναφορικά με την αναβάθμιση των οδι-
κών υποδομών, ως στοιχεία ανασφάλειας
αναφέρονται η έλλειψη διαχωρισμού των
αντιθέτων κατευθύνσεων κυκλοφορίας και
μεταξύ των μηχανοκινήτων οχημάτων και
των πεζών και ποδηλατιστών, εμπόδια στα
άκρα των δρόμων και κακός σχεδιασμός
των στροφών.

Το ETSC προβαίνει καταληκτικά σε σειρά
συστάσεων προς τις εθνικές κυβερνήσεις
και προς την ΕΕ.

Συστάσεις προς τις εθνικές κυβερνήσεις:
• Διερεύνηση και μελέτη όλων των θανα-

τηφόρων και σοβαρών τραυματισμών και
εφαρμογή βέλτιστων πρακτικών στη διαχεί-
ριση σημείων υψηλού κινδύνου.

• Βελτίωση της ασφάλειας των υποδομών
σε ολόκληρο το οδικό δίκτυο, εφαρμόζον-
τας τις έννοιες των «αυτεξήγητων» δρόμων
(‘self-explaining’ roads) και των «συγχωρη-
τικών» πλευρών των δρόμων (‘forgiving’ ro-
adsides).

• Δημιουργία ασφαλών οδικών συμβολών
με την κατασκευή κυκλικών κόμβων, υπό-
γειων διαβάσεων πεζών ή με τη χρήση φυ-

σικών παρεμβάσεων για σημαντική μείωση
της ταχύτητας στις οδικές συμβολές.

• Εφαρμογή της διαδικασίας εκτίμησης
επιπτώσεων οδικής ασφάλειας, της αξιολό-
γησης της ασφάλειας ολόκληρου του οδι-
κού δικτύου, των ελέγχων οδικής ασφά-
λειας και των επιθεωρήσεων ασφάλειας στο
επαρχιακό οδικό δίκτυο. Τακτική επανεξέ-
ταση των ευρημάτων για λήψη μέτρων.

• Όπου αυτό είναι δυνατόν, διαχωρισμός
των αντιθέτων κατευθύνσεων της κυκλο-
φορίας με ένα ενδιάμεσο φράγμα και, όπου
αυτό επιβάλλεται, τοποθέτηση  πλευρικών
στηθαίων ασφαλείας.

• Όπου ενδέχεται να υπάρχουν ποδηλάτες
και πεζοί ή η δυνατότητα προσέλκυσής
τους,  δημιουργία χωριστών διευκολύνσεων
για ποδηλάτες και πεζούς, πάντα στους
νέους και στους  αναβαθμισμένους δρό-
μους, και ως προσθήκες αλλού.

• Διαχωρισμός τα ταχύτερων από τα βρα-
δύτερα οχήματα και των ελαφρύτερων από
τα βαρύτερα. Επίσης διαχωρισμός των αντι-

κρουομένων οχηματικών κινήσεων.
• Καθιέρωση σαφούς οδικής ιεραρχίας, η

οποία να συνάδει καλύτερα με τη χρήση του
κάθε δρόμου και  τις δραστηριότητες που
εξυπηρετεί  σχετικά με τον περιβάλλοντα
χώρο, την πρόσβαση και τις διαμπερείς δια-
κινήσεις, το όριο ταχύτητας, τη διάταξη και
το σχεδιασμό, με βάση τις αρχές της προ-
σέγγισης του Ασφαλούς Συστήματος.

• Ανάπτυξη, και ενθάρρυνση των αρχών
με αρμοδιότητα καθορισμού των ορίων τα-
χύτητας, να εφαρμόζουν εθνικές κατευθυν-
τήριες γραμμές για τα όρια ταχύτητας, με
βάση την προσέγγιση του Ασφαλούς Συ-
στήματος.

• Ενίσχυση της επιβολής των κανόνων
οδικής κυκλοφορίας, ιδιαίτερα σχετικά με
την υπερβολική ταχύτητα και την οδήγηση
υπό την επήρεια αλκοόλ και ναρκωτικών, με
έμφαση σε δρόμους με μεγάλο όγκο κυκλο-
φορίας για μεγάλες αποστάσεις.

• Εκτροπή των βαρέων οχημάτων, ιδιαί-
τερα φορτηγών και λεωφορείων, από κοντι-
νούς επαρχιακούς δρόμους, κυρίως από 
αυτούς με δύο λωρίδες κυκλοφορίας χωρίς

μεσαίο διαχωριστικό, προς αυτοκινητοδρό-
μους, βασικές αρτηρίες ή προς δρόμους του
Διευρωπαϊκού Οδικού Δικτύου, με υψηλό-
τερα επίπεδα ασφάλειας.

Συστάσεις προς τα θεσμικά όργανα της
ΕΕ:

• Δημιουργία, όπως προβλέπεται στη
Στρατηγική της ΕΕ για την Οδική Ασφά-
λεια, επιτροπής εμπειρογνωμόνων για την
ανάπτυξη ενός πλαισίου κατηγοριοποίησης
των δρόμων που θα προσαρμόζει καλύτερα
το όριο ταχύτητας στη διάταξη και στο σχε-
διασμό του κάθε δρόμου, με βάση τις αρχές
της προσέγγισης του Ασφαλούς Συστήμα-
τος.

• Δημιουργία, όπως προβλέπεται στη
Στρατηγική της ΕΕ για την Οδική Ασφά-
λεια, ενός φόρουμ ευρωπαίων ελεγκτών
οδικής ασφάλειας για τη διευκόλυνση της
ανταλλαγής εμπειριών σχετικά με τις μεθο-
δολογίες του Ασφαλούς Συστήματος.

• Ανανέωση των προσπαθειών για την εκ-
πόνηση «κοινών προδιαγραφών» οδικής σή-

μανσης και σηματοδότησης για την
υποστήριξη των κρατών μελών της ΕΕ,
εντός του πλαισίου της Οδηγίας της
ΕΕ για την Ασφάλεια των Οδικών Υπο-
δομών (RISM) 2019/1936.

• Επανεξέταση των αποτελεσμάτων
από την εφαρμογή της αναθεωρημένης
Οδηγίας για την Ασφάλεια των Οδικών
Υποδομών και εξέταση της προοπτικής για
περαιτέρω βελτιώσεις κατά το δεύτερο
ήμισυ της στρατηγικής περιόδου 2020-2030.

• Ενθάρρυνση των κρατών μελών, μέσω
Σύστασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, να
εφαρμόζουν ασφαλή όρια ταχύτητας σύμ-
φωνα με την προσέγγιση του Ασφαλούς Συ-
στήματος (συμπεριλαμβανομένης της επι-
βολής/αστυνόμευσης) για τους διάφορους
τύπους δρόμων, όπως 30 χιλ./ώρα σε αστι-
κούς δρόμους σε κατοικημένες περιοχές και
σε περιοχές όπου υπάρχει μεγάλος αριθμός
ποδηλατιστών και πεζών, 70 χιλ./ώρα σε
επαρχιακούς δρόμους χωρίς μεσαίο διαχω-
ριστικό και ανώτατη ταχύτητα 120 χιλ./ώρα
ή μικρότερη στους αυτοκινητοδρόμους.

• Καθιέρωση Βασικού Δείκτη Αποδοτικό-
τητας (Key Performance Indicator - KPI)
για το ποσοστό των δρόμων εντός του οδι-
κού δικτύου με όρια ταχύτητας που καθορί-
ζονται σε ασφαλή και αξιόπιστα επίπεδα
(π.χ. 70 χιλ./ώρα σε επαρχιακούς δρόμους
χωρίς μεσαίο διαχωριστικό). n

Θετικά αλλά και σχετικά αρνητικά στοιχεία για την Κύπρο
στην έκθεση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφάλειας Μεταφορών  (ETSC)

Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε την
υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας
μεταξύ της Αστυνομίας Κύπρου και

του Ομοσπονδιακού Γραφείου Ερευνών των
Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής (FBI), θε-

σμοθετώντας έτσι την στενότερη συνεργα-
σία των δύο χωρών στην προσπάθεια που
καταβάλλεται για την καταπολέμηση του
ξεπλύματος χρήματος και την αποτελεσμα-
τική διερεύνηση υποθέσεων που ενέχουν

χρηματοοικονομικά αδικήματα και, κατ’
επέκταση, τη δίωξη όσων ενέχονται σε αυτά.

Η συνομολόγηση του εν λόγω Μνημο-
νίου αντικατοπτρίζει τις προσπάθειες της
Κυβέρνησης, και κυρίως τη θέληση και απο-
φασιστικότητα του ιδίου του Προέδρου της
Δημοκρατίας για την περαιτέρω ενίσχυση
των δυνατοτήτων των διωκτικών αρχών της
χώρας για αντιμετώπιση των  παράνομων
χρηματοοικονομικών δραστηριοτήτων και
για τον εντοπισμό και δίωξη του οικονομι-
κού εγκλήματος.

Σκοπός του Μνημονίου Συνεργασίας είναι
η ενίσχυση της συνεργασίας των διωκτικών
αρχών των δύο χωρών στους τομείς της αν-
ταλλαγής πληροφοριών και γνώσεων σχε-
τικά με θέματα ερευνητικής μεθοδολογίας,

τακτικής και τεχνικών που σχετίζονται με
οικονομικές έρευνες, διασφαλίζοντας ταυ-
τόχρονα τη βασική αρχή της τήρησης της
εμπιστευτικότητας των πληροφοριών
αυτών.

Η υπογραφή του Μνημονίου αποτελεί ση-
μαντική εξέλιξη αφενός στην περαιτέρω ενί-
σχυση των διμερών σχέσεων Κύπρου-Ηνω-
μένων Πολιτειών Αμερικής και, αφετέρου,
στην περαιτέρω ενίσχυση των κυπριακών
διωκτικών αρχών με την αναγκαία εμπειρο-
γνωμοσύνη και τεχνογνωσία, ώστε προλη-
πτικά να είναι σε θέση να εντοπίσουν, να
διερευνήσουν και να διώξουν υποθέσεις που
ενέχουν  χρηματοοικονομικά αδικήματα
που σχετίζονται με την  Κύπρο. n 

Συνεργασίας Αστυνομίας Κύπρου και FBI 
στη διερεύνηση υποθέσεων παράβασης κυρώσεων

Λύσεις του σταυρολέξου και των sudoku της σελ. 13

Στους επαρχιακούς δρόμους τα περισσότερα δυστυχήματα στην ΕΕ
αντίθετα στην Κύπρο τα περισσότερα σε αστικούς δρόμους
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Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης

Θα τελειώσει όταν… τελειώσει!

Θα τελειώσει όταν… τελειώσει!
Αυτό το πρωτάθλημα όμοιο του δεν
έχει… Τέσσερις αγωνιστικές πριν

πέσει η αυλαία και των πλέι-οφ και χωρίς
καμία υπερβολή, τέσσερις ομάδες το πα-
λεύουν μέχρι τέλους για να πάρουν το πρω-
τάθλημα, αφού η κάθε αγωνιστική έχει τις
δικές της εκπλήξεις και ο πρωτοπόρος
ΑΠΟΕΛ δείχνει να μην το ‘θέλει’…!

Οι γαλαζοκίτρινοι της Λευκωσίας, στη
προηγούμενη  αγωνιστική κέρδισαν εκτός
της ΑΕΚ με 2-1 και με τα άλλα αποτελέ-
σματα της αγωνιστικής, Ομόνοιας – Πάφος
(1-1), Άρης – Ανόρθωση (1-1), άνοιξαν για
καλά την ψαλίδα από όλους που ήθελαν να
του πάρουν την… πρωτιά!

Συγκεκριμένα, με τους 66 βαθμούς, ήταν
στο +4 από την ΑΕΚ, στο +7 από την Ομό-
νοια και στο +5 από τον Άρη. Η αδιάφορη
Ανόρθωση στους 49 βαθμούς και η Πάφος
στους 57 βαθμούς.

Τα χαμόγελα για την Λευκωσιάτικη
ομάδα δεν κράτησαν ούτε για μια εβδο-
μάδα, αφού εκεί που ήταν το μεγάλο φα-
βορί για τον τίτλο, η ‘Κυρία’ μέσα στο κα-
τάμεστο ΓΣΠ την ‘δάμασε’ με 2-0 και έβαλε
‘φωτιά’ μάχης για τον τίτλο, που τώρα όλα
παίζονται.

Η ΑΕΚ κέρδισε την Πάφο με 3-0, όπως
επίσης η Ομόνοια τον Άρη με 3-0 και
τώρα… ξαναρχίζει το πρωτάθλημα!

Η ομάδα της Λάρνακας είναι στο -1, η
Ομόνοια στο -4 και ο Άρης στο -5 από τον
πρωτοπόρο ΑΠΟΕΛ.

Ένα αλλιώτικο πρωτάθλημα, που η κάθε
αγωνιστική του κρύβει ‘παγίδες’, εκπλήξεις,
συγκινήσει και ανακατατάξεις στον βαθμο-
λογικό πίνακα.
Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ

Ο πρωτοπόρος ΑΠΟΕΛ, στους τέσσερις
αναπομείναντες αγώνες, έχει μόνο έναν
εκτός έδρας αγώνα. Είναι αυτό της προσε-
χούς Κυριακής με την Πάφο. Στη συνέχεια,
έχει εντός τον Άρη, Ομόνοια ‘εκτός’ και
στην τελευταία αγωνιστική θα φιλοξενήσει
στο ΓΣΠ την ΑΕΚ. Μπορεί ο ΑΠΟΕΛ να
εκμεταλλευτεί την έδρα του;

Η ΑΕΚ Λάρνακας έχει δύο εντός και δύο
εκτός αγώνες. Αρχή κάνει με τον εκτός
έδρας αγώνα με τον Άρη την προσεχή Κυ-
ριακή. Στις 21 Απριλίου θα φιλοξενήσει την
Ομόνοια, την Ανόρθωση στη συνέχεια και
τέλος στο ΓΣΠ θα έχει για αντιμέτωπο τον
ΑΠΟΕΛ.

Η Ομόνοια έχει τρία εκτός και έναν
εντός με τον αιώνιο αντίπαλό της.

Την ερχόμενη Κυριακή, στο ‘Αντώνης

Παπαδόπουλος’, θα έχει για αντίπαλο την
Ανόρθωση και μένει στη Λάρνακα στη συ-
νέχεια με ΑΕΚ.  Επιστρέφει στο ΓΣΠ ως γη-
πεδούχος με αντίπαλο τον ΑΠΟΕΛ και στη
τελευταία αγωνιστική εκτός με την Πάφο.

Να θυμίσουμε και τα δύο παιχνίδια Κυ-
πέλλου με τον Άρη στις 10 εκτός και 17
Απριλίου εντός. 

Συμπερασματικά έχει το πιο δύσκολο
πρόγραμμα με τους μαζεμένους αγώνες,
δύο σε κάθε εβδομάδα, σε πρωτάθλημα και
Κύπελλο.

Ο πρωταθλητής Άρης, έχει δύο εντός και
δύο εκτός αγώνες. Αρχή την προσεχή Κυ-
ριακή με αντίπαλο την ΑΕΚ στο ‘Αλφα-
Μέγα’, τον ΑΠΟΕΛ εκτός, την Πάφο εντός
και τέλος την Ανόρθωση εκτός. Ακόμα δύο
αγώνες ενδιάμεσα του πρωταθλήματος για
το Κύπελλο με την Ομόνοια.

Μπορούν οι πρωταθλητές να κάνουν την
αντεπίθεσή τους;

Η Πάφος έχει ρυθμιστικό ρόλο για τον
τίτλο, όμως την ενδιαφέρει πάρα πολύ να
πιάσει την 3η θέση (είναι στο -5 από την
Ομόνοια) που παίρνει το εισιτήριο για την
Ευρώπη μέσω του πρωταθλήματος.

Στο Κύπελλο θα αντιμετωπίσει στα ημι-
τελικά τον Απόλλωνα, και φιλοδοξεί και
εδώ να περάσει στον τελικό.

Την ερχόμενη Κυριακή θα φιλοξενήσει
τον ΑΠΟΕΛ και στη συνέχεια την Ανόρ-
θωση, εκτός του Άρη και εντός την Ομό-
νοια τελευταία αγωνιστική.

Μπορεί η Πάφος να κάνει το 4Χ3; Αν ναι,
σίγουρα θα πάρει το εισιτήριο (3η θέση) για
πρώτη φορά στην ιστορία της για την Ευ-
ρώπη.

Η Ανόρθωση με χίλια μύρια προβλήματα.
Η ‘Κυρία’ δείχνει τον δρόμο ότι δεν τα
βάζει κάτω, όποιος και να είναι ο αντίπαλός
της, (Άρης 1-1, ΑΠΟΕΛ 0-2) και μάλιστα
εκτός έδρα και περιμένει την προσεχή Κυ-
ριακή την Ομόνοια στο ‘Αντώνης Παπαδό-
πουλος’. Μετά Πάφο και ΑΕΚ εκτός και
Άρη εντός.

Συμπέρασμα, το πρωτάθλημα θα τελει-
ώσει όταν… τελειώσει!
Β΄ΟΜΙΛΟΣ

ΑΕΖ, Οθέλλος και Δόξα είναι με το ένα
πόδι στην Β΄ Κατηγορία και η μόνη που έχει
τις περισσότερες ελπίδες για παραμονή
είναι η Καρμιώτισσα.

Η 34η αγωνιστική (8η για τα πλέι-οφ),
βρήκε την ομάδα των Πολεμιδιών να χάνει
εντός έδρας με 1-4 από τον Εθνικό, εντού-

τοις, όμως η Δόξα και ο Οθέλλος δεν το εκ-
μεταλλεύτηκαν, αφού γνώρισαν την ήττα
με 0-2 από τον Απόλλωνα και 2-3 από τη
Νέα Σαλαμίνα, αντίστοιχα.  Έτσι έχασαν
την ευκαιρία να μειώσουν την μεταξύ τους
διαφορά. Η Καρμιώτισσα είναι στους 32β.,
η Δόξα στους 25β. και ο Οθέλλος στους 23
βαθμούς. Στη συνέχεια η Καρμιώτισσα έχει
εντός τη Δόξα και ο Οθέλλος εκτός της
ΑΕΖ.
ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ
Επιστροφή στα σαλόνια μετά από 28
χρόνια…

Η Ομόνοια Αραδίππου έκανε αποφασι-
στικό βήμα για άνοδο στην Α΄ Κατηγορία,
καθώς επικράτησε του Ολυμπιακού με 1-0
στο ντέρμπι κορυφής. Τα ‘περιστέρια’ ανήλ-
θαν στη 2η θέση της βαθμολογίας με 52
βαθμούς, αφήνοντας τον αντίπαλό τους
στην 4η (47).

Έτσι τα ‘περιστέρια’ βρίσκονται αγκαλιά
με την επιστροφή στους ‘μεγάλους’ μετά
από σχεδόν τρεις δεκαετίες και συγκεκρι-
μένα από τη σεζόν 1995/96.

Η Ομόνοια 29Μ είναι μόνη στην κορυφή
με 54 βαθμούς, αφού έφερε ισοπαλία 1-1 με
την 3η Ένωση (52) και μετά και την ήττα του
Ολυμπιακού, θα τον έχει αντίπαλό της το
ερχόμενο Σάββατο, η οποία θα σφραγίσει
και μαθηματικά, με ισοπαλία στο μεταξύ
τους αγώνα, την άνοδό της στην Α΄Κατη-
γορία.

Να θυμίσουμε ότι τρεις αγωνιστικές απο-
μένουν για το φινάλε.
Γ΄ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Χαλκάνωρας και Αναγέννηση ανεβαί-
νουν στην Β΄ Κατηγορία

Ο Χαλκάνωρας Ιδαλίου, με 57 βαθμούς,
αφού έφερε λευκή ισοπαλία με τον Σπάρ-
τακο Κιτίου και η Αναγέννηση Δερύνειας,
που νίκησε την ΑΠΕΑ Ακρωτηρίου με 2-1
και έπιασε τους 54 βαθμούς, είναι οι δύο
ομάδες που και μαθηματικά ανεβαίνουν
στην Β΄ Κατηγορία.

Η 3η ομάδα, είναι ο Σπάρτακος Κιτίου με
49 βαθμούς που διατηρεί το πάνω χέρι, από
τον 4ο Εθνικό Λατσιών που είναι στους 47
βαθμούς. Κέρδισε εκτός του Κέδρο με 1-3.
Έχουν απομείνει δύο παιχνίδια. Ο Σπάρτα-
κος έχει Ορμήδεια (εντός) και Ηρακλή
(εκτός) και ο Εθνικός θα παίξει με Αναγέν-
νηση (εντός) και Χαλκάνορα (εκτός).
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ ΚΑΙ ΑΥΤΑ…
Ο πιο ακριβός παίκτης στην Κύπρο ο
Ζιέφτε Βιτάλ

Μια πολύ ενδιαφέρουσα έρευνα δημοσί-
ευσε πριν από λίγες μέρες το ‘CIES Football

Observatory’, που παρουσιάζει τους ποδο-
σφαιριστές οι  οποίοι δεν αγωνίζονται σε
κάποιο από τα ‘top-5’ πρωταθλήματα της
Ευρώπης και που έχουν την πιο υψηλή αγο-
ραστική αξία.

Στην πρώτη δεκάδα, την τιμητική του έχει
το Πορτογαλικό πρωτάθλημα, με έξι συνο-
λικά ποδοσφαιριστές. Από κει και πέρα,
ακόμη πιο αξιοσημείωτο αποτελεί το γεγο-
νός πως γίνεται παρουσίαση των δέκα ακρι-
βότερων παικτών οι οποίοι αγωνίζονται στ
α πρώτα 66 πρωταθλήματα του κόσμου, κα-
τηγορία στην οποία κατατάσσεται και το
Κυπριακό. Συνεπώς, έγινε αξιολόγηση και
εκείνων που αγωνίζονται στο νησί μας, με
την τιμή αξιολόγησης να καταγράφεται
βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, όπως αυτά
δημοσιεύτηκαν σε έρευνα που έγινε το
2021 με τίτλο ‘Eccometric Approach to As-
sessing the Transfer Fees and Values of Pro-
fessional Football Players’.  Μερικά  εξ
αυτών, πέραν απ’ την ποιότητα είναι η ηλι-
κία, το συμβόλαιο που διατηρεί ο εκάστοτε
παίκτης, αλλά και οι συμμετοχές με την
Εθνική του ομάδα.

Στην πρώτη θέση λοιπόν βρίσκεται ο
Ζιέφτε Βιτάλ του ΑΠΟΕΛ (αυτή τη στιγμή
δεσμεύεται με τη Φλουμινένσε έως το 2026)
που κοστολογείται με 3.300.000 ευρώ. Ακο-
λουθούν οι Τζέιντον Μοντνορ και Μαμαν-
τού Σανέ του Άρη με 2.800.000 ευρώ, ενώ
την πρώτη δεκάδα συμπληρώνουν ο Αν-
δρόνικος Κακουλλής 2.400.000 ευρώ της
Ομόνοιας, Χαράλαμπος Χαραλάμπους
2.200.000 ευρώ Ομόνοιας, Μίλτος Μάτισικ
2.200.000 ευρώ Άρης, Νικόλας Παναγιώ-
του 2.100.000 ευρώ Ομόνοια, Άλεξ Μου-
σούντας 1.900.000 ευρώ Άρης, Κάρολ
Στρούσκι 1.900.000 ευρώ Άρης και Λέο
Μπέγκτσον 1.800.00 ευρώ Άρης.

Όπως αντιλαμβάνεστε Ομόνοια και Άρης
είναι οι ομάδες που κυριαρχούν σε αυτή τη
λίστα, με τους ‘πράσινους’ της Λευκωσίας
να μετρούν τρεις παίκτες (όλοι Κύπριοι) και
εκείνους της Λεμεσού έξι.
Στην 22η θέση η Κύπρος

Στην 22η θέση στη βαθμολογία της
ΟΥΕΦΑ βρίσκεται η Κύπρος με την ολο-
κλήρωση της αγωνιστικής δράσης στις Ευ-
ρωπαϊκές διοργανώσεις, σε Τσάμπιονς
Λιγκ, Γιουρόπα Λιγκ και Γιουρόπα Κόνφε-
ρενς Λιγκ.

Η Κύπρος τη σεζόν 2021-2022 βρισκόταν
στην 21η θέση της σχετικής κατάταξης της
ΟΥΕΦΑ, ενώ πέρσι είχε πέσει στην 22η,
όπου και παραμένει μέχρι σήμερα. n

Χωρίς τους οπαδούς του ο Ολυμπια-
κός θα κοντραριστεί με τη Φενέρμ-
παχτσε στο παιχνίδι στην Τουρκία

για τα προημιτελικά του Κόνφερενς Λιγκ.
Μετά από σχετικό έγγραφο της ΟΥΕΦΑ
και την απαγορευτική Έκθεση ρίσκου της

Τουρκικής Αστυνομίας έγινε γνωστό ότι οι
φίλοι των Ερυθρολεύκων δεν θα μπορέ-
σουν να ταξιδέψουν στην Κωνσταντινού-
πολη για να σταθούν στο πλευρό των παι-
κτών, στο δεύτερο αγώνα των δύο ομάδων.

Ο Ολυμπιακός είχε καταβάλει προσπά-

θειες για να λάβει έστω το 50% από το σύ-
νολο των εισιτηρίων που προβλέπει ο κα-
νονισμός της ΟΥΕΦΑ (αυτός ήταν 1250 ει-
σιτήρια) για τις εκτός έδρας αναμετρήσεις.

Υπενθυμίζουμε ότι και στον πρώτο
αγώνα, την ερχόμενη Πέμπτη δεν θα βρε-

θούν Τούρκοι οπαδοί στο Καραϊσκάκη,
καθώς υπάρχει σχετική τιμωρία, αλλά και
μετά από σχετική εντολή δεν θα παραλά-
βουν  οι Τούρκοι και τα 200 εισιτήρια, τα
οποία αρχικά είχαν εξαιρεθεί από την τιμω-
ρία που είχε επιβληθεί στην ομάδα. n

Μπλόκο από ΟΥΕΦΑ ΚΑΙ Τουρκική Αστυνομία
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Tι είπαν... Tι έγραψαν
H Ελλάδα, από τα βάθη της ιστορίας έως
και σήμερα, συμβαδίζει με την τραγική
«μοίρα» της Κύπρου, συμπάσχει και στηρί-
ζει, συμπονά και συμπαραστέκεται στον
αγώνα μας για την ανατροπή των τετελε-
σμένων της παράνομης τουρκικής κατοχής,
που φέτος δυστυχώς συμπληρώνει 50 χρό-
νια. Μια απαράδεκτη κατάσταση πραγμάτων, που δεν μπο-
ρεί να συνεχιστεί, δεν μπορεί να αποτελεί το μέλλον της
Κύπρου, της ευρωπαϊκής Κύπρου. Με πλήρη επίγνωση της
μεγάλης ευθύνης που έχω ως Πρόεδρος της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας, θέλω να επαναλάβω ότι δεν θα φεισθώ κόπων
και μόχθων για τερματισμό της κατοχής, για απελευθέρωση
και επανένωση της πατρίδας μου.
Νίκος Χριστοδουλίδης, 
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκτατίας.

Δεν πρέπει να διεξαχθεί μια προεκλογική
εκστρατεία γεμάτη ψέματα. Δημιουργούν
ανοσία στην ανοησία. Πολύ περισσότερο
δεν έχει θέση σήμερα η εργαλειοποίηση
του πόνου όπως συμβαίνει με το εθνικό
τραύμα των Τεμπών. Λες και υπάρχουν Έλ-
ληνες που θλίβονται περισσότερο από αυτή
την τραγωδία. Στο δρόμο προς τις κάλπες έχουμε χρέος
όλοι να γυρίσουμε την πλάτη στο διχασμό.
Κυριάκος Μητσοτάκης,
Πρωθυπουργός της Ελλάδας.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει εκπληρώσει το
χρέος της απέναντι στην μεταναστευτική
κρίση, ωστόσο εμείς οι Ευρωπαίοι είμαστε
που αποφασίζουμε ποιος και υπό ποιες
συνθήκες έρχεται στην Ευρώπη και όχι οι
λαθροδιακινητές.
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, 
Πρόερος της Ευρωπαικής Επιτροπής.

Σε όλο τον κόσμο το δικαίωμα στην υγεία
εκατομμυρίων ανθρώπων απειλείται ολο-
ένα και περισσότερο. Οι ασθένειες και οι
φυσικές καταστροφές αυξάνονται ως αιτίες
θανάτου και αναπηρίας. Οι συγκρούσεις
καταστρέφουν ζωές, προκαλώντας θάνατο,
πόνο, πείνα, ψυχική επιβάρυνση και ψυχο-
λογική δυσφορία. Η καύση ορυκτών καυσίμων προκαλεί
την κλιματική κρίση και ταυτόχρονα αφαιρεί το δικαίωμά
μας να αναπνέουμε καθαρό αέρα. Η Παγκόσμια Ημέρα
Υγείας υπογραμμίζει τη θεμελιώδη πεποίθηση ότι η υγεία
είναι ανθρώπινο δικαίωμα και όχι προνόμιο που προορίζε-
ται για λίγους. Στα χέρια μας βρίσκεται η δύναμη να δια-
μορφώσουμε ένα πιο υγιές μέλλον για όλους, ένα μέλλον
όπου κάθε άτομο έχει την ευκαιρία να ζήσει μια ευπρεπή
ζωή.
Αννίτα Δημητρίου, 
Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων.

Οι εχθροί της δημοκρατίας απαξιώνουν
όσα πετύχαμε, επιτίθενται σε ότι θέλουμε
να χτίσουμε, θέλουν μια ρεβάνς για όλα
όσο έζησαν τα τελευταία 50 χρόνια. Αυτό
δεν πρέπει να το επιτρέψουμε, θα αγωνι-
στούμε για τον τρόπο ζωής μας, για το μον-
τέλο της κοινωνίας που υπερασπιζόμαστε.
Θα αγωνιστούμε υπεύθυνα, θεσμικά με την δύναμη του
νόμου, όχι με τον νόμο της δύναμης. Στο δημόσιο διάλογο,
στα κοινοβούλια, στο διαδίκτυο, στα σύνορά μας αλλά και
με όσους αγωνίζονται στον κόσμο με τις ίδιες αξίες με μας.
Μαργαρίτης Σχοινάς, 
Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Φέτος, γιορτάζουμε 50 χρόνια από την
αποκατάσταση της δημοκρατίας στην Ελ-
λάδα, αλλά ποτέ δεν ξεχνούμε τη θλιβερή
επέτειο  50 χρόνων από την τουρκική ει-
σβολή και συνεχιζόμενη κατοχή εδάφους
της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η Πράσινη
Γραμμή αποτελεί τη ντροπή της Ευρώπης.
Ντόρα Μπακογιάννη,
Ελληνίδα πολιτικός/βουλευτής.

Εκστρατεία της Διεθνούς Δημοσίων Υπηρεσιών PSI
για επανενεργοποίηση των συνδικαλιστών στη Γάζα 

Επανειλημμένα η Εκτελε-
στική Επιτροπή της Ομο-
σπονδίας Ευρωπαϊκών Δη-

μοσιοϋπαλληλικών Συνδικάτων
EPSU ασχολήθηκε με την κατά-
σταση καταστροφών στη Λωρίδα
της Γάζας, με τις εκτεταμένες απώ-
λειες ζωής και συνθηκών διαβίω-
σης λόγω των πολεμικών επιχει-
ρήσεων του Ισραήλ κατά της Πα-
λαιστινιακής Οργάνωσης Χαμάς,
ως συνέπεια της τρομοκρατικής
επιχείρησης της τελευταίας στον
Ισραήλ στις 7 Οκτωβρίου 2023. 

Σε τελευταίο μήνυμα του ο Γενικός Γραμματέας της EPSU
Jan Willem Goudriaan επισημαίνει ότι οι Ισραηλινές πολε-
μικές επιχειρήσεις στην Γάζα οδήγησαν στην καταστροφή
του μεγαλύτερου μέρους της υποδομής δημοσίων υπηρε-
σιών στη Γάζα ιδιαίτερα στην νοσοκομειακή υποδομή. 

Στο πλαίσιο των διεθνών κινητοποιήσεων για αντιμετώ-
πιση των επιδεινούμενων αναγκών στην Γάζα ο ΓΓ της
EPSU αναφέρει ότι η Διεθνής Δημοσίων Υπηρεσιών PSI έχει
ανοίξει λογαριασμό αλληλεγγύης στον οποίο οι Συνδικα-
λιστικές Οργανώσεις Μέλη της Διεθνούς να μπορούν να
συνεισφέρουν με δική τους βοήθεια προς τους ταλαιπω-
ρούμενους κατοίκους της Γάζας ιδιαίτερα στους τομείς
υγείας και τις συναφείς υπηρεσίες.

Δε διακήρυξη της η Γενική Γραμματέας της PSI Najwa
Hanna τονίζει ότι η προσφορά οικονομικής βοήθειας απο-
τελεί αναγνώριση της επείγουσας ανάγκης για ανθρωπι-
στική βοήθεια και μακροπρόθεσμη αποκατάσταση των δη-
μόσιων υπηρεσιών στη Λωρίδα της Γάζας. 

Αναφέρει συγκεκριμένα στο μήνυμα της η ΓΓ της PSI:
Μέχρι τελευταία η PSI λειτουργούσε στη Γάζα ειδικά προ-

γράμματα για την ενίσχυση της διοργάνωσης και της επέ-
κτασης της συνδικαλιστικής συμμετοχής των γυναικών στο
συνδικαλιστικό κίνημα της περιοχής στην οποία δραστη-
ριοποιούνται ήδη τρεις συνδικαλιστικές οργανώσεις μέλη
της Διεθνούς. 

Διαρκούσης της τρέχουσας περιόδου όμως η αποστολή
οικονομικής βοήθειας και προμηθειών στις συνδικαλιστι-
κές οργανώσεις μέλη της PSI και στους συναδέλφους στη
Γάζα είναι αδύνατη όπως και η οποιαδήποτε προσπάθεια
αποστολής βοήθειας λόγω των συνεπαγόμενων κινδύνων. 

Η κατάσταση στη Γάζα είναι τόσο επικίνδυνη που η Διε-
θνής Οργάνωση Εργασίας αναγκάστηκε να αναστείλει
πλείστες από τις δραστηριότητες της στην περιοχή, όπως
ακόμη και η Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας γιατί και οι δυο

διεθνείς Οργανώσεις δεν είναι τώρα σε θέση να λειτουργή-
σουν αποτελεσματικά στην περιοχή γιατί οι ενυπάρχοντες
κίνδυνοι δεν είναι δυνατό να υπερπηδηθούν. 

Όμως, προσθέτει η ΓΓ της PSI, θα έλθει ο χρόνος όταν
θα είναι δυνατή η προσφορά βοήθειας και θα αρχίσει και η
ανοικοδόμηση της κατεστραμμένης περιοχής. Είναι για την
ανάγκη αυτή που η PSI αποτείνεται σε οργανώσεις μέλη της
και τους ζητά να αρχίσουν να προετοιμάζονται για τη δική
τους συνδρομή. 

Στο προσεχές βραχυπρόθεσμο και μεσοπρόθεσμο διά-
στημα η χρηματοδότηση που θα προσφερθεί θα αξιοποι-
ηθεί για τη στήριξη ανθρωπιστικών προσπαθειών στη Γάζα
μέσω διεθνώς αναγνωρισμένων ανθρωπιστικών οργανι-
σμών. Η PSI θα συνεργασθεί με ήδη λειτουργούντες οργα-
νισμούς και διεθνείς θεσμούς με στόχο να διασφαλισθεί η
παροχή στήριξης σε υπηρεσίες προσφοράς στους εργαζό-
μενους όπου τούτο είναι δυνατό για το λαό της Γάζας. 

Μεσοπρόθεσμα και πιο μακροπρόθεσμα η βοήθεια από
τις Οργανώσεις μέλη θα αξιοποιηθεί για στήριξη εργαζομέ-
νων σε περιοχές πρώτης γραμμής για την ανοικοδόμηση
τρόπων ζωής ώστε να επανεγκατασταθούν στη Γάζα και να
επαναλειτουργήσουν οι τρεις συνδικαλιστικές οργανώσεις
μέλη της PSI στη Γάζα και στη Δυτική ΄Οχθη για προσφορά
υπηρεσιών υγείας, δημοτικών υπηρεσιών και γενικότερων
δημοσίων υπηρεσιών. Οι προσπάθειες θα επικεντρωθούν
στην ανοικοδόμηση και επαναλειτουργία των κατεστραμ-
μένων υπηρεσιών υγείας και πρώτων αναγκών περιλαμβα-
νομένων και υπηρεσιών πνευματικής υγείας. 

Η PSI έχει ήδη ενεργοποιηθεί σε πολλές δραστηριότητες
προσφοράς βοήθειας σε συνδικαλιστικές οργανώσεις για
ανοικοδόμηση υπηρεσιών που καταστράφηκαν λόγω πολέ-
μων και θεομηνιών. Με βάση αυτές τις εμπειρίες μας θα
προσφέρουμε μακροπρόθεσμα κάθε στήριξη στις ανεξάρ-
τητες συνδικαλιστικές οργανώσεις μέλη μας στη Γάζα μέσω
της βοήθειας και της αλληλεγγύης των μελών μας. n

Συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος 
στο Υπουργείο Άμυνας με τον Υπουργό 
από αντιπροσωπεία ΠΑΣΥΔΥ και του Κλάδου

Δημοσιοϋπα λλη-
λικά θέματα όπως
και γενικότερα θέ-

ματα επικαιρότητας που εν-
διαφέρουν τους συναδέλ-
φους του Επαγγελματικού
μας Κλάδου Τεχνικού και
Επιστημονικού Προσωπι-
κού του Υπουργείου Άμυ-
νας συζητήθηκαν σε συνάν-
τηση στο Υπουργείο με τον
Υπουργό Άμυνας κ. Βασίλη
Πάλμα. 

Επικεφαλής της  αντιπρο-
σωπείας της Οργάνωσης
μας ήταν ο Γενικός Γραμ-
ματέας συν. Στράτης 
Ματθαίου και τον συνό-
δευαν ο Ταμίας της Οργά-
νωσης μας σ. Τάκης Καρολί-
δης και ο εκ των Ανώτερων Μονίμων Γραμματέων συν. 
Πέτρος Σαββίδης. 

Στη συνάντηση συμμετείχε επίσης ο Γενικός Διευθυντής
του Υπουργείου κ. Ανδρέας Π. Λουκά. n


